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v zájmovém vzdělávání, občanském vzdělávání, vzdělávání seniorů, celoživotním 

učení. Dále pojednává o působení hry na sociální vztahy a taktéž o oblasti zdravého  
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ÚVOD 
Začátek oddílu, kde jsou ke stránkování použity arabské číslice 

Diplomová práce se zabývá aktivním trávením volného času prostřednictvím 

geocachingu. Jedná se o celosvětovou hru, která využívá moderní technologie GPS 

pro hledání ukrytých "pokladů".  

Principem hry je hledání skrytých schránek, zvaných "keše" a sdílení zážitků  

i postřehů mezi hráči prostřednictvím internetu nebo na jejich společných setkáních. 

Důležitým faktorem hry je, že si ji její aktéři připravují sami, jeden pro druhého. Ze 

hry neplynou hráčům žádné hmotné zisky. 

Cílem diplomové práce je přiblížení hry laické i odborné veřejnosti  

a poukázat na její pozitivní a negativní dopady v různých oblastech. Oblasti 

zkoumání se nabízely velice různorodé, a to z důvodu, že geocaching je určen pro 

širokou veřejnost, není omezen věkově, společenským postavením, tělesnými 

možnostmi a ani finančním zázemím. Vzhledem k tomu, že geocaching má značně 

vzdělávací, motivačně aktivizační charakter, diplomová práce pojednává  

o občanském a zájmovém vzdělávání. Díky svým pravidlům hra působí pozitivně  

a výchovně na vztah člověka k přírodě a kultuře v širším slova smyslu i na sociální 

vztahy v rodině. Dokáže přitažlivým způsobem propojit moderní technologie  

s aktivním pohybem v přírodě.  

Dalším vytyčeným cílem diplomové práce bylo upozornit na posun naší 

společnosti ke konzumnímu stylu života a na některé s tím spojenými problémy, 

např. stres, nedostatek času, nadměrné využívání přírodních zdrojů atd.  

V oblasti vzdělávání je hovořeno jak o občanském, tak i zájmovém 

vzdělávání. O rozvoji zájmových kroužků a dalších možnostech vzdělávání v oblasti 

geocachingu od dětí až po seniory. Diplomová práce se zabývá také sebepoznáváním 

a seberozvíjením probíhajícím během času stráveného s touto turisticko-sportovní 

hrou.  
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V sociální oblasti ve vyzdvihován fakt, že geocaching bývá společným 

zájmem celé rodiny, potažmo tak pomáhá zlepšit mezigenerační komunikaci  

a spolupráci. V práci se hovoří i o zdravém životním stylu.  

Vlivu geocachingu na zdraví a zdravý životní styl se tato práce věnuje v jedné 

ze svých kapitol. 

Při tvorbě diplomové práce bylo provedeno dotazníkové šetření mezi hráči 

geocachingu prostřednictvím webu www.geocaching.cz. Šetření například zjišťovalo 

důvody, které hráče motivují k účasti ve hře, jaká pozitiva a negativa hráči 

geocachingu vnímají, jakými způsoby se během hry vzdělávají. Výsledky šetření 

jsou v diplomové práci uváděny v jednotlivých kapitolách pomocí textů, grafů či 

tabulek s komentářem. 
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1. Celoživotní vzdělávání 
 

1. 1. Systém celoživotního vzdělávání 

Vzdělávání člověka provází celý život. Učíme se od narození do skonu. Dítě 

se učí v rodině, ve skupině svých vrstevníků, přichází do školního prostředí, 

přibývají zkušenosti ze zaměstnání, osobní zkušenosti atd. Proces vzdělávání 

můžeme dělit z hlediska druhu nabývání dovedností a znalostí. Hovoříme pak  

o formálním, neformálním a informálním vzdělávání. 

Formální vzdělávání člověk absolvuje většinou v dětském věku, během 

dospívání a také v období ranné dospělosti. Skládá se ze stupňů, které na sebe 

navazují. Formální vzdělávání se realizuje v institucích - např. základní škola, střední 

škola atd. - a ukončení každého stupně bývá zakončeno složením zkoušky  

a vystavením osvědčení o absolvování. Jeho forma je legislativně vymezena.  

Neformální vzdělávání nám neumožní získat formální stupeň vzdělávání, ale 

pomůže nám zlepšit ty vědomosti, dovednosti a kompetence, které potřebujeme ve 

svém životě, a to ať již v profesním tak i společenském. Můžeme absolvovat např. 

jazykové kurzy, tematické přednášky atd. 

Poslední možností, jak členit vzdělávání dle nabytí je forma informální. Jedná 

se o učení, kdy během každodenních činností získáváme vědomosti, dovednosti atd. 

Každý jedinec se neustále informálně vzdělává - např. v rodině, sledováním televize 

atd. Jedná se o neorganizované a institucionálně nekoordinované vzdělávání. 

 

1.2. Vzdělávání dospělých v kontextu celoživotního učení 

Jak již bylo zmíněno celoživotní učení je učením od kolébky do hrobu. Dříve 

bylo obvyklé, že absolvování počátečního formálního vzdělávání bylo pro člověka 

dostačující v celé jeho profesní kariéře. V současné době toto již neplatí. Nacházíme 

se v době neustálých změn, v době rychlého rozmachu nových technologií, s čímž je 
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spjat i zrod nových a zánik stávajících pracovních pozic a profesí. Člověk, aby byl na 

trhu práce konkurenceschopný a měl dobrou pozici, musí si neustále doplňovat 

potřebné vědomosti a dovednosti.  

Ale k doplňování vzdělání člověka nemotivuje jen situace na trhu práce.  

Vzdělávání umožní prožití kvalitního a pestrého života. V této oblasti se hovoří  

o tzv. klíčových kompetencích. Mezi klíčové kompetence můžeme řadit zvládání 

mateřského jazyka, cizích jazyků, ovládání moderních informačních technologií atd. 

Umožní nám, abychom byli schopni zapojit se aktivně do života. Dnes si již 

nedokážeme představit život bez informačních technologií, většina lidí v naší zemi 

vlastní například mobilní telefon, využívá digitální televizní vysílání, získává 

informace z internetu.  

Jak můžeme v rámci celoživotního vzdělávání nabývat nové vědomosti, 

dovednosti, postoje? Nabízí se nám několik možností. Lze si doplnit formální 

vzdělávání v tzv. náhradním školním vzdělávání. Případně v některé z dalších forem 

dalšího vzdělávání dospělých. 

1.3. Další vzdělávání dospělých 

Další vzdělávání dospělých se dělí na: profesní, zájmové a občanské 

vzdělávání.  

V dalším profesním vzdělávání máme možnost rozšiřovat si kvalifikaci např. 

pomocí rekvalifikací, dalších vzdělávacích kurzů a kurzů, které jsou vyžadovány 

platnou legislativou. Důležité je, aby explicitní znalosti, které člověk nabude během 

všech vzdělávacích procesů byl schopen propojit se znalostmi tacitními, tj. se 

znalostmi z praxe a naopak, což mu umožní získat supertacitní znalosti, které firmě  

a i jemu přinesou nejvyšší přidanou hodnotu.  

Zájmové vzdělávání dotváří osobnost tím, že ji kultivuje, a to na základě 

osobitého zájmu, což znamená, že uspokojuje vzdělávací potřeby jedince v souladu  

s jeho osobním zaměřením.  
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Třetím typem dalšího vzdělávání dospělých je vzdělávání občanské. 

Zaměřuje se na vytváření žádoucích vědomostí u občanů dané země v oblasti jejich 

práv a povinností. Zahrnuje oblasti mnoha životní rolí, ať se již jedná o role  

v občanském, rodinném, společenském či politickém životě.  

Správně občansky vzdělaný jedinec je schopen nejen nést odpovědnost za své 

činy, ale cítí se být odpovědný i za svoji rodinu a celou společnost. 
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2. Volný čas 
 
2.1. Lidé a čas 
 

Čas každé živé bytosti je na tomto světě vymezen. Nikdo z nás nemá přesně 

definováno, jak dlouho zde pobude. Neví jak dlouhý život bude mít. Nezáleží to čistě 

na našem přání a stylu života. Ale co je v našich možnostech? Jen na nás záleží, jak 

svůj vyměřený čas prožijeme. K naplnění času, jež je nám dán, můžeme přistupovat 

aktivně či pasivně.  

Samozřejmě, že jsou okolnosti, které musíme respektovat, ale každopádně  

v našich silách je plnohodnotně život prožít, nejen jím proplout a promrhat ho. Je 

však nutné respektovat možnosti, které máme, ať se již jedná o materiální, zdravotní, 

sociální nebo kognitivní, popřípadě další.  

Životní čas můžeme dělit na minulý, přítomný či budoucí, přičemž daná 

období se vzájemně prolínají. Charakterizovat ho můžeme nejen kvantitativně, ale 

zejména kvalitativně. Je propojen s životním časem ostatních lidí, celých společností, 

veškerého lidstva. (Petr Hudlička, 2003, s. 97). 

Jednou z částí našeho životního času je i tzv. čas volný, tedy čas, který 

můžeme věnovat sami sobě. Pojem "volný čas" vznikl až v 16. století pochází  

z latiny "licere" - moci, býti dovoleno a vztahoval se k době, kterou měl člověk po 

skončení pracovních povinností. V 18. století vnímání volného času nabylo jiného 

významu, začal být vnímán jako doba, ve které se člověk mohl věnovat sobě, zábavě 

a rozptýlení (Jean Verdon, 2003, s. 13). 

Definováním volného času se v současnosti zabýval i Břetislav Hofbauer1, 

který ho definuje jako: "čas, kdy člověk nevykonává činnosti pod tlakem závazků, 

jež vyplývají z jeho sociálních rolí, zvláště z dělby práce a nutnosti zachovat  

a rozvíjet svůj život". Nabízí i další možnost jeho definování, a to v souvislosti  

s činnostmi: "... činnost, do níž člověk vstupuje s očekáváním, účastní se jí na 

                                                
1 Hofbauer, 2004, s. 13 
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základě svého svobodného rozhodnutí a která mu přináší příjemné zážitky  

a uspokojení." 

 

2.2. Volný čas ve středověku - historický exkurs (Verdon, 2003) 
 

Podíváme-li se zpět do středověku, zjistíme, že naši předci byli velkými 

milovníky tradičních lidových svátků a právě svátky jim umožňovaly rozptýlení. 

Mohli se věnovat tanci, popíjení atd. Svátků bývalo velké množství. Za nejdůležitější 

můžeme považovat svátky Vánoční, po nichž následovaly další: svátek mláďátek, 

začátek nového roku, svátek Tří králů, slavnosti bláznů, masopust a velikonoční 

svátky, květnové zasazování májky atd.  

 Kromě veselic během tradičních svátků se lidé věnovali lovu a rybolovu, 

zejména pak sokolnictví bylo oblíbenou zábavou pro vyšší vrstvy. Hrabě Gaston 

Fébus z Foix například považoval lovce za člověka, který má veselejší život než 

ostatní, jelikož má možnost radovat se z přírody. (J. Verdon, 2003, s. 68). Bohatší 

vrstvy obyvatel ve středověku rády holdovaly hostinám a dalším požitkům těla, např. 

lázním. Lázně však nebyly jen místem pro relaxaci, lidé se zde mohli také vzdělávat  

a diskutovat s přáteli.  

 Lidé všech sociálních skupin se rádi věnovali různým tělesným cvičením  

a hrám, např. karetním, v kostky, šachy. Lidové hry se provozovaly jak v interiérech, 

tak i na veřejných prostranstvích, např. hře v koule. Nelze opomenout i zálibu  

v umění. Divadelní představení probíhala  i na ulicích a mohla se chlubit hojnou 

návštěvností. Vzdělaní a bohatí lidé se věnovali četbě, která ve středověku z důvodu 

nízké gramotnosti nebyla až tak rozšířena. 

 Podíváme-li se na trávení volného času ve středověku, je zde vidět jistá 

paralela, lidé se až tak mnoho nezměnili. I nyní se rádi během svátečních dnů 

veselíme, chodíme do přírody, rybaříme, věnujeme se myslivosti, navštěvujeme 

fitness centra, hrajeme deskové hry, petangue, pořádáme sportovní turnaje, 

navštěvujeme kulturní události, atd. 
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2.3. Současná společnost a volný čas  
 

Vzhledem ke společenskému vývoji, rozvoji technických vymožeností  

a informačních technologií i vysoké životní úrovni je dnešní společnost společností, 

která má oproti minulosti mnohem více volného času. Stačí se jen podívat do 

domácností v naší zemi, většina z nich vlastní automobil, automatickou pračku, 

ledničku, myčku, počítač, vysavač a mnoho dalších moderních vynálezů, které nám 

šetří čas, jsou pomocníky. 

Všechny moderní technologie a vymoženosti nám život usnadňují, člověk by 

tím pádem měl mít mnohem více volného času. Bohužel je paradoxem, že často tomu 

tak není, a to z důvodu posunutím společnosti ke konzumnímu způsobu života . Lidé 

vynakládají mnohem větší objem času na zajištění finančních prostředků potřebných 

na pořízení tzv. "moderních pomocníků", než činní objem času, který s nimi ušetří. 

Navíc mnohé vymoženosti nepotřebujeme, jen nám čas ubírají, např. počítačové hry. 

Je potřeba nenechat si moderními technologiemi diktovat styl života, nenechat se 

jimi zahltit.  

 Základními funkcemi volného času jsou2:  

"- regenerační a zdravotně hygienická funkce - obnova sil a udržování fyzického  

a duševního zdraví, 

- vzdělávací a sebevzdělávací funkce (formativní) - přispívá k celkovému rozvoji 

osobnosti, zahrnuje aktivity fyzické i duševní, přispívá k rozvoji poznatků, získávání 

nových poznatků především v oblasti zájmových činností, 

- kompenzační (relaxační) funkce - znamená uvolnění, kompenzaci pracovního 

zatížení a regeneraci sil (např. potřeba aktivního odpočinku po duševní práci), 

- socializační funkce - potřeba společenského uplatnění, pocit osobního uspokojení  

a vlastní prospěšnosti.". 

                                                
2 Kraus B., Poláčková V. et al., 2001, str. 159 
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 Podíváme-li se na výše uvedené základní funkce volného času, můžeme 

konstatovat, že je geocaching velmi dobře naplňuje, čemuž se diplomová práce 

podrobněji věnuje v dalších kapitolách. 

 
2.3.1 Plánování času 

Jak říká Jönssonová (2007, s. 18): "Buď přijmete životní lež, že máte málo 

času, nebo si řeknete, že máte času hodně. Změněné vědomí času vám také změní 

priority v tom, co děláte a jak využíváte svůj čas." 

S efektivním využitím času nám pomáhá jeho plánování. Spočívá v tom, že si 

člověk určí své priority. Plánování času můžeme nazvat Time managementem, který 

Prof. Barták (2010, s. 47) definuje takto: "Time management (řízení času) - 

zabezpečování přechodu od pasivních metod k aktivním, tzn. řešení pracovních 

úkolů s primárním zřetelem k jejich důležitosti, posléze pak naléhavosti (tzv. Time 

management IV. generace).".  

Zjednodušeně řečeno jde o to, jak si správně rozložit čas. Činnosti si rozdělit 

do kvadrantů - musíme si uvědomit, zda je pro nás daná věc důležitá či nedůležitá, 

je-li naléhavá nebo snese odklad.  

Význam plánování času se vztahuje nejen pro čas pracovní, hraje roli  

i v našem mimopracovním čase. Jak již bylo zmíněno, nyní lidé žijí ve společnosti 

hektické a uspěchané, často s negativními dopady v sociální oblasti. Při plánování 

volného času se nesmí zapomínat na rezervování si prostoru pro setkání s rodinou  

a přáteli. Pokud si čas nenajdeme, později pak velmi často litujeme, avšak čas již 

nelze vrátit. 

2.3.2 Rozdíly trávení volného času v současné společnosti 

Trávení volného času je záležitostí dobrovolnou, nabídka je velmi rozmanitá  

a záleží na každém z nás, čemu dá přednost. Rozdíly ve využívání volnočasových 

aktivit se věnuje kniha "Jaká je naše společnost? Otázky, které si často klademe..." 

od autorů H. Maříkové, T. Kosteleckého, T. Lebedy, M. Škodové (eds.) vydaná 

Sociologickým nakladatelstvím.  
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 Ve způsobu, jakým trávíme volný čas, hrají značnou roli různé faktory jako je 

například výše materiálního zabezpečení, kulturní úroveň, postavení jedince na 

společenském žebříčku a jeho kulturní vkus. Dále pak pohlaví, věk, místo, v kterém 

člověk žije, zda je singl či žije s rodinou. 

Z níže uvedeného grafu můžeme vypozorovat, že čím nižší sociální statut 

člověk ve společnosti zastává, tím pravděpodobněji tráví volný čas při čtení 

bulvárních magazínů, ženy sledují telenovely a muži navštěvují restaurace. U výše 

postavených lidí převládají individuální sporty, návštěva kulturních akcí. Lidé  

s vyšším společenským statusem preferují  z denního tisku Mladou Frontu DNES. 

 Graf 1: Sociální prostor trávení volného času, kulturního vkusu a sportu 

 

Zdroj:  Maříková, Kostelecký, Lebeda, Škodová (eds.), Jaká je naše společnost? Otázky, které si 

často klademe..., (2010, s. 93) 

Vysvětlivky ke grafu č. 1:  

Levá polovina = trávení volného času u mužů, (pravá polovina se týká žen). 

Zkratka ISEI označuje sociální postavení (status). 
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 Zajímavé je také srovnání rodinných výdajů - ve vybraných zemích EU - 

utracených za volnočasové aktivity v roce 19993. České rodiny na volný čas 

vynaložily ze svého rozpočtu 16,1 %. V celoevropském kontextu jsme jedno 

procento pod průměrem, avšak ve srovnání s postkomunistickými zeměmi jako je 

Maďarsko a Polsko vydávají rodiny v České republice na volnočasové aktivity téměř 

dvojnásob prostředků.  

Nejvíce prostředků z rodinného rozpočtu  na volný čas věnují ve Velké 

Británii (26,2 %) a ve Švédsku (21,7 %). Z uvedených údajů vyplynulo, že životní 

úroveň dané země se odráží i na finančních možnostech obyvatelstva ve sféře 

volnočasových aktivit. 

 

                                                
3 Maříková, Kostelecký, Lebeda, Škodová (eds.), 2010, s. 107 



 19 

3. Mezinárodní hra Geocaching 

Jak již z názvu diplomové práce vyplývá, Geocaching (dále jen geocaching) 

je název hry. Jedná se o hru, kterou hráči mohou hrát ve 248 zemích světa. Můžeme 

ji definovat jako hru turistickou se sportovními prvky. Cílem hry je nalezení ukryté 

schránky pomocí navigace s GPS, a to buď jednotlivcem či skupinou hráčů. 

3.1. Základní terminologie geocachingu 

Kačer, geocacher - dospělý hráč geocachingu. 

Geokačátko, georobotek - dítě hrající geocaching. 

Nick - přezdívka pod kterou se hráč (případně celý tým) hry účastní. 

Mudla (mudlové, geomudl) - nezasvěcená osoba v okolí keše. Výraz je převzat  

z románů J. K. Rowlingové o Harrym Potterovi. 

Keš, keška, poklad, krabka, cache, geocache, schránka - označení pro schránku, 

jejíž nalezení je cílem hry. 

Lov, odlov - činnost kačera spojená s hledáním kešky. 

Listing, Popis  - průvodní informace k typu keše, k lokalitě v níž se nachází, údaje 

potřebné pro nalezení keše, případně obsahuje i nápovědu (tzv. hint) a doporučení 

ostatních hráčů ve formě plusového bodu (tzv. favorite). 

Logbook - povinná část keše, do které se hráči evidují na důkaz nálezu keše. Jeho 

rozměry i provedení jsou různé, podle typu keše -  např. úzký papírek, malý notýsek, 

ručně vázaný logbook ve tvaru knihy. 

Log - zápis o nálezu, případně o nenalezení keše. Prvotní logování (zaevidování) 

probíhá v samotné kešce do logbooku, následně si hráči evidují své nálezy na 

internetovém serveru www.geocaching.com.  

FTF (First to found) - označení FTF se uvádí do logů u prvního nálezu keše hráčem. 
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Geocoin (GC) a Travelbug (TB) - putovní mince či předměty. Jejich nalezení  

a přemístění do jiné keše se eviduje na internetu. Každý předmět má svůj jedinečný 

kód. Předměty mohou mít své úkoly, např. chtějí navštívit keše s nadmořskou výškou 

nad 1500 m. n. m. atd.; z geocoinů si mohou hráči vytvářet i sběratelské kolekce. 

CWG (Czech wood geocoin) - české specifikum. Jedná se výměnná dřevěná 

kolečka, která mají na přední straně obrázek s nickem hráče a na rubu je logo 

geocachingu. Hráči si z CWG vytvářejí sbírky, vzhledem k menší finanční náročnosti 

se CWG značně rozšířily. V současné době již vznikají SWG (Slovak wood geocoin) 

ve Slovenské republice. 

Suvenýry - výměnné předměty vkládané do kešek hráči. Hráč si smí předmět z keše 

směnit za předmět minimálně stejné hodnoty. 

 

3.2. Pravidla a postupy hry 

Pokud se člověk rozhodne být kačerem, nalezne na internetových serverech 

www.geocaching.com, případně www.geocaching.cz, přesná pravidla a postupy pro 

úspěšné hraní hry.  

Stanoveny jsou způsoby zakládání keší (vzdálenost rozmístění, možnosti 

umístění a náležitosti keše), způsoby evidování, ale také pravidla pro vyzvedávání 

suvenýrů, putovních předmětů atd. 

 

3.3. Historie geocachingu 

Mezinárodní hra geocaching vznikla 3. května 2000 umístěním první 

schránky "Stash Hunt - Stash #1", ukryl ji Dave Ulmer na souřadnicích N 45○17.460 

a W 122○ 24.800. Její nález byl uskutečněn hned druhý den. Předposlední květnový 

den byla po dohodě hra oficiálně přejmenována na "Geocaching" (to již byly 

schránky ve třech zemích - USA, Nový Zéland a Chile) a ukrytý poklad neboli 

schránka byla nově pojmenován "Cache". V České republice byla první keš "Tex-



 21 

Czech" založena 1. června 2001 od hráčů s nicky Kenneth, McKen a Ethana. 

Umístěna byla v přírodní rezervaci u Štramberku4.   

Mezinárodní hra vznikla na základě využívání technologie Global Positioning 

Systém (dále jen GPS), která umožní přesné určení polohy. Původně technologie 

sloužila pro vojenské účely a provozovalo ji Ministerstvo obrany Spojených států 

amerických jako navigační systém. Systém GPS využívala armáda pro sledování, 

lokalizování, zaměřování a navigování. Po uvolnění technologie pro veřejnost  

a odstranění umělé odchylky nastal velký rozvoj využívání GPS v celosvětovém 

měřítku.  

Většina obyvatel vyspělých zemí se již s technologií GPS potkala při svých 

činnostech, např. řidiči využívají autonavigace k rychlému a bezproblémovému 

dosažení cíle, zemědělci pro zvolení optimální trasy při práci na poli, případně pro 

úsporu materiálu (postřiků)5. Technologie GPS usnadňuje práci složkám 

záchranného systému - hasičům, záchranářům, policii (např. sledování odcizených 

vozidel). 

Turisté využívají mapy, při jejichž tvorbě se také zmíněná technologie 

využívá. Fotografům při pořizování snímků digitální fotoaparát zaznamenává 

přesnou polohu, kde fotografii vytvořili. I sportovci mají pro GPS využití, běžcům 

například pomáhá zefektivňovat tréninkový plán a zvyšovat výkonnost. 

Lze tedy konstatovat, že technologii GPS lidé využívají jak pro své pracovní, 

tak i volnočasové aktivity - a právě geocaching je jednou z nich. 

Jak již bylo řečeno, geocaching vznikl v roce 2000. V roce 2006 bylo ukryto 

necelých 296 tisíc keší ve 222 zemích světa. K 18. listopadu 2011 byly schránky 

ukryty ve 248 státech a aktivních jich bylo více než 1 458 000 keší.6 V České 

                                                
4 Historie - GeoWiki [online] [citováno 2012-01-05] Dostupné na  WWW: <http//wiki.geocaching.cz/        
wiki/ Historie> 
 
5 Možnosti využití GPS navigace v zemědělství [online] [citováno 2012-01-05] Dostupné na WWW: 
<http://www.gps-argo.cz/proc-vyuzivat-gps-v-zemedelstvi/> 
 
6 Seek a Cache [online] [citováno 2011-12-18] Dostupné na WWW: 
<http://www.geocaching.com/seek/default.aspx> 
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republice ke stejnému datu bylo aktivních 27 022 keší. Je zde zdůrazněno, že se 

jedná o aktivní schránky. Vytvořených je jich více, avšak některé již mohou být 

archivovány, další v údržbě, případně odcizeny a čekají na obnovení.  

V České republice je v současnosti evidováno necelých 10 200 aktivních 

hledačů pokladů nebo jejich týmů majících přes 200 nalezených keší7 (jedna 

přezdívka může zahrnout více hráčů, např. celou rodinu). Ovšem těch, kterých se 

geocachingu alespoň občasně věnují je značně vyšší počet. V roce 2009 bylo 

evidováno 50 400 hráčů s alespoň jedním zaevidovaným nálezem v České republice 

(z toho bylo necelých 7000 cizinců)8. Je tedy skutečně obtížné stanovit, kolik lidí se 

nyní v České republice geocachingu věnuje - lze předpokládat, že budeme-li hovořit 

o více než padesáti tisíci osobách, náš údaj nebude nikterak nadsazen. 

Zázemí pro hru poskytuje firma Groundspeak sídlící v USA, kromě 

geocachingu nabízí zázemí i dalším hrám, které využívají technologii GPS.  

Českou republiku můžeme považovat v geocachingu za jednu z velmocí, a to 

např. v poměru velikosti území a založených keší, případně obyvatel a založených 

keší. Podívejme se ještě na pár statistických údajů (z 28. 11. 2011).9  

Nejvíce založených keší mají:  

1.  Spojené státy americké 752 818 keší, 

2. Německo    221 250, 

3. Spojené království   105 568, 

4. Švédsko    46 202, 

5. Francie    34 817, 

6. Česká republika    27 069, 

7. Rakousko      21 948, 

                                                                                                                                     
 
7 Rankings for Geocachers Located in Czech republic [online] [citováno 2011-12-18] Dostupné na 
WWW: <http://www.cacherstats.com/Czech_Republic18.html> 
 
8 Celková čísla [online] [citováno 2011-12-18] Dostupné na WWW: 
<http://wiki.geocaching.cz/wiki/Geocaching_v_%C4%8D%C3%ADslech> 
 
9 Geocaching > Hide and Seek a Geocache > search for Geocaches [online] [citováno 2011-12-28] 
Dostupné na WWW:  <http://www.geocaching.com/seek/nearest.aspx?country_id=4> 
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8. Dánsko         20 380, 

9. Norsko      18 971, 

10. Finsko      18 727. 

Pro zajímavost je zde uvedeno i několik dalších států (bez pořadí). Kanada 

má založeno pouhých 13,5 tisíc keší, Austrálie 1,4 tisíc, Jihoafrická republika  

6,7 tisíc, Japonsko 9,6 tisíc, Slovenská republika 6 a půl tisíce, Polsko 2,6 tisíce, 

Maďarsko 3,2 tisíce. Rusko 244, Nigérie 7, Malta 110, Keňa 48, Kazachstán 20, 

Indie 146 keší. 

 

3.4. Důvody vedoucí k zapojení se do mezinárodní hry geocaching 

Položme si otázku, stejně tak, jako každý, než se zapojí do hry. Proč bych se 

měl stát právě hráčem geocachingu? Co mi nabízí? Dotazníkové šetření, které při 

tvorbě diplomové práce proběhlo, se touto problematikou zabývalo. Hráči odpovídali 

na polouzavřenou otázku s možností zaškrtnout více odpovědí.  

Přes 50 % z nich uvedlo, že jim geocaching přináší: (zaokrouhleno na celá %) 

- poznání nových památek a zákoutí, kam by se jinak nevydali (97 %), 

- radost z nálezu kešky (84 %), 

- více aktivního pohybu v přírodě (83 %), 

- možnost odreagovat se od každodenního stresu (64 %), 

- naučení se novým dovednostem a znalostem (64 %). 

Dále respondenti uváděli: 

- trávení více času s rodinou (30 %), 

- radost ze života (45 %), 

- adrenalinové zážitky (44 %), 

- poznávání nových lidí (40 %), 

- možnost vytvářet hru pro ostatní (35 %), 

- možnost hrát hru sám a po svém (46 %), 

- možnost realizovat se a uplatnit své znalosti (27 %), 

- zapojit se do plnění přání putovních předmětů (26 %). 
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Geocaching nabízí i další možnosti, např. soutěžit o počet prvních nálezů 

keší, vytvářet sbírky mincí či CWG, měnit předměty v keškách. 

 

3.5. Nezbytné vybavení hráče geocachingu 

Kačerem se může stát kdokoli, podmínkou je jen připojení k internetu, 

základní gramotnost v práci s informačními technologiemi a vlastnictví přístroje  

s technologií GPS. V současné době jsou na trhu specializované přístroje pro 

geocaching, např. od firmy Garmin. Hráči však postačí i tzv. chytré telefony, pokud 

jsou GPS vybaveny. 

 

3.6. Cílové skupiny geocachingu 

Výjimečnost geocachingu spočívá v tom, že je přístupný širokému spektru 

potencionálních hráčů. Každý si zde může nalézt keš, která je mu dostupná. Ano, 

slovo dostupná je použito správně. Každý člověk má své limity, případně omezení.  

Pokud člověk navštíví eventy (setkání hráčů) přesvědčí se o tom, že věková 

skladba je opravdu širokospektrá, od malých geokačátek až po kačery v seniorském 

věku. Není výjimka, když potkáte skupinky kačerů, skládající se ze tří generací. Ani 

zdravotní postižení nevyloučí hráče ze hry. Pro kačery na invalidním vozíku jsou 

vhodné keše s terénní úrovní 1. Podrobněji se typům keší práce věnuje v samostatné 

podkapitole. 

Geocaching mohou hrát jak introvertně založení hráči, kteří kontakt  

s komunitou kačerů minimalizují pouze na své logy (keše odlovují samostatně  

a eventy nenavštěvují), tak i extrovertně orientovaní lidé. Ti se naopak zmíněných 

eventů účastní nebo je přímo organizují, absolvují společné výpravy za keškami atd. 

Oba dva typy hráčů však komunikují s ostatními účastníky hry přes geocachingové 

internetové servery, ať již jen logem, či výměnou informací.  

Vzhledem k husté síti uložených keší - v České republice i u jejich nejbližších 

sousedů - a relativně nízké finanční náročnosti na pořízení základního vybavení (ve 
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srovnání s nutnými náklady u jiných volnočasových aktivit na prvotní vybavení) lze 

konstatovat, že pro začlenění se do hry, není geocaching finančně náročným. 

Samozřejmě, že finanční náročnost hry stoupá, pokud hráč putuje za vzdálenějšími 

keškami, účastní-li se zahraničních eventů, pořádá-li náročné expedice, eventy či jen 

zakládá-li větší množství keší. Vše závisí na možnostech hráče a jeho ochoty do hry 

investovat. 

Geocaching nemá konkrétní cílovou skupinu, je určen pro všechny aktivní 

jedince napříč generacemi se zájmem o poznání a pohyb.  

 

3.7. Rozdělení keší 

Založení keše podléhá pravidlům. Pokud zakladatel připraví svoji schránku, 

odešle ji ke schválení dobrovolníkovi pověřenému Groundspeakem, který posoudí, 

zda keš splňuje náležitosti a schválí keš ke zveřejnění.  

V listingu je každá keš označena nejen souřadnicemi, kde se nachází 

(případně výchozími souřadnicemi), nickem autora, ale i důležitými informacemi pro 

kačery, na jejichž základě se rozhodnou, zda budou keš hledat či nikoli. Jedná se  

o typ keše, velikost keše, definování stupně terénu ve kterém se keš nalézá a údaj  

o obtížnosti nalezení keše. 

Na základě těchto čtyř důležitých informací můžeme keše dělit následovně: 

1. Dle terénní obtížnosti: 

Je stanovena v úrovni od jedné do pěti, s dělením po půlstupních. Při jeho 

stanovení se uvádí nejobtížnější část cesty.  

Terén s obtížností 1 je definován jako silnice, chodníky, zpevněné cesty atd. 

Keš by měla být umístěna do 150 metrů od parkoviště bez překážek, tzn. dostupná 

pro maminky s dětskými kočárky, kačery na invalidním vozíku, kačery na in-line 

bruslích. Výška uložení keše je také definována s ohledem na možnosti vozíčkáře,  

a to od 60 cm do 100 cm. Naopak u terénu s nejvyšší obtížností, obtížností 5, je 
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získání keše spojeno se zdoláním náročného terénu, jehož zvládnutí vyžaduje 

speciální vybavení (např. potápěčské nebo horolezecké).  

Pro náš odhad, zda jsme schopni trasu pro kešku absolvovat nám pomůže 

zjednodušené definování terénu, které je uvedeno na stránkách internetového serveru 

pro hráče geocachingu takto:10   

"1  - doskáču tam po jedné noze 

1,5  - tam kam doskáču po jedné noze, ale vozíčkář tam nedojede 

2   - dojdu po dvou 

2,5 - dojdu po dvou, občas se přidržím 

3   - potřebuju se držet jednou rukou 

3,5 - potřebuju se přidržovat občas oběma rukama 

4   - lezu tam po čtyrech 

4,5 - lezu po čtyrech, i tak mám problém se tam dostat 

5  - technické vybavení je nutné (lano, žebřík atd.) nebo potřebuji jištění." 

2. Dle obtížnosti nalezení: 

Obtížnost se vztahuje ke složitosti získání souřadnic, případně k odhalení 

samotné keše. Opět se jedná o rozmezí od 1 do 5 stupňů s dělením po půlstupních. 

Stupeň 1 se vztahuje k snadno odhalitelným schránkám, případně ke 

schránkám, jejichž nalezení není obtížné z důvodu vhodné nápovědy, případně 

informace z listingu (popisu keše).  

Stupeň 3 má již náročné výpočty, může být například časově náročná domácí 

příprava, případně úkryt samotné keše je velmi důmyslný a těžce odhalitelný.  

Keše s obtížností 5 kladou vysoké nároky na kačera, ať se jedná o jeho 

intelekt, znalost v určitém oboru, případně na čas, který se musí k odlovu (nalezení 

keše) věnovat. Řadíme sem zejména vysoce obtížné mystery keše a mezinárodní 

twin-projekty, které např. vyžadují týmovou práci kačerů v různých zemích. 

                                                
10 Geocache - GeoWiki [online] [citováno 2011-12-18] Dostupné na WWW: 
<http://wiki.geocaching.cz/ wiki/Cache#Ter.C3.A9n> 
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3. Dle velikosti keše: 

 Mikro keš:  

- malá schránka, např. ve velikosti filmové krabičky,  

- mikrokeše jsou využívány zejména ve městech, kde umožní nenápadné uschování. 

Nevýhodou mikrokeší je to, že v nich není možné zanechávat putovní či výměnné 

předměty. 

 Small keš:  

- schránka do velikosti přibližně 1 litru, 

- tato velikost nabízí velké možnosti pro nenápadné umístění schránky, vejde se do ní 

jak logbook, psací potřeba, tak i předměty na výměnu či putovní. Využívají se 

zejména vodotěsné plastové krabičky typu lock-lock. 

 Regular keš:  

- jedná se o větší krabičku, častěji se umisťuje v přírodě.  

 Large keš: 

- málo užívaný typ keše, z důvodu obtížného nalezení vhodného úkrytu. Může se 

jednat o velký kbelík s víkem, barel atd. 

Obrázek 1: Ukázka large keše 

 

Zdroj: autor 
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4. Dle typu keší:11  

 Tradiční   

- nejčastěji užívaný typ keše, 

- schránka se nalézá přímo na místě souřadnic uvedených v záhlaví popisu keše. 

 Multi   

- nalezení keše se skládá z více částí, 

- může se jednat o varianty s výpočty, mezizastávkami (stages) s plnění úkolů atd.,  

- na závěr ze zjištěných údajů na zastávkách či z úkolů složíme výsledné souřadnice, 

na kterých je uložena schránka. 

 Mystery  

- získání souřadnic pro vyzvednutí keše je podmíněno domácí přípravou. Na 

úvodních souřadnicích není keš uložena. Souřadnice se získají vyluštěním šifry, 

zjištěním informací o dané problematice, výpočtem, rozluštěním hádanky atd. 

Následně jsou získané údaje doplněny dle klíče do vzorce a pak již dostaneme 

výsledné souřadnice místa, na kterém je keš uschována, 

- využívá se zde např. Morseova abeceda v mnoha obměnách, šifrovací mřížky, 

enigma kódování, odhalení správných názvů měst dle satelitních snímků atd.  

 Letterbox  

- hledání keše je spojeno s projitím cesty za pomocí fotografií či popisu, případně 

obojího; finální souřadnice získáme až na závěr cesty, např. z pořadí, kterým jsme 

procházeli fotoindície, 

- ve schránce Letterboxu bývá umístěno razítko vyrobené právě pro tuto keš. 

 Wherigo  

- jedná se o naprogramované hry, která si do zařízení vybaveného GPS nahráváme, 

tzv. cartridge. Obsahuje interaktivní prvky. Hráč se rozhoduje v terénu např.  

s kterými postavami hry bude hovořit, do kterých míst se vydá. Tím modifikuje 

průběh hry. 

                                                
 
11 Geocache - Geo Wiki [online] [citováno 2012-01-05] Dostupné na WWW: 
<http://wiki.geocaching.cz/ wiki/Geocache> 
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 Event  

- setkání kačerů, během kterého se hráči osobně poznají, mohou si zde pak 

vyměňovat své zkušenost, putovní předměty či diskutovat. 

- eventy bývají často spojeny s nějakou aktivitou, např. exkurse (do Stavovského 

divadla, Letiště Praha atd.), recesistické akce (Akce Most - propojení mosteckých 

věží na Karlově mostě v Praze lidským řetězem, LOGO - vytvoření živého loga 

geocachingu atd.) 

- na eventech není ve většině případů schránka fyzicky. Na místě bývá pouze 

logbook, do kterého se účastníci zapisují. 

 Mega Event  

- jedná se o stejné zaměření jako event s tím, že je masovější. Pokud se eventu 

zúčastní více než 500 účastníků (či týmů), jedná se o megaevent. 

 CITO (Cache In Trash Out)  

- ekologicky zaměřený event mající za cíl úklid vymezeného prostoru od odpadu, 

který člověk zanechal v přírodě, 

- CITO setkání bývají koordinována se zástupci obcí či správ oblastí, kde event 

probíhá. 

 Earthcache (zeměkeš, Earthka) 

- jedná se o virtuální typ keše zabývající se geologií (v místě neexistuje keš fyzicky),  

- pro zaevidování zeměkeší musí kačer zaslat autorovi keše zjištěné informace, dle 

jeho požadavku. 

 Virtual cache 

- keš nemající fyzicky schránku, 

- účastník hry zjišťuje informaci na daných souřadnicích a o výsledku informuje 

autora keše.  

V současné době jsou oblíbené virtual keše nahrazovány takzvanou 

Challenges keší (česky zvanými čelenka keš). Hráč plní úkoly zadané vyzyvatelem 

(např. vyfotografuje se na Karlově mostě v Praze).  



 30 

V této kapitole je potřeba zmínit zajímavý typ keše, jehož zakládání již není 

povoleno. Jedná se o: Webcame Cache (virtuální keš, kdy pomocí webkamer  

s veřejným fotoarchivem zaznamená kačer svoji návštěvu).  

V listingu nalezneme i další důležitá upozornění, tzv. atributy. Sdělují nám, 

zda je keš dostupná např. v noci, v zimě, na kolech, nonstop. 

Geocaching je hra, kterou si utvářejí samotní hráči. Jedni zakládají schránky  

a druzí je hledají. Není zde povinnost schránky zakládat, také není žádný poplatek za 

to, že se do hry zapojíte. 

 

3.8. Zakládání keší 

 V této podkapitole se práce nevěnuje pravidlům, která je nutno dodržet při 

zakládání keší, ale dívá se na tuto oblast z hlediska psychologického.  

3.8.1 Vzhled keše a listing 

Keš - krabička - schránka má přinášet radost. Její nález je vždy úspěchem, ale 

neměla by být jen bodem do statistiky. Ano, není keš jako keš, o čemž vypovídají 

právě i favoritní body (doporučující body), které keškám přidělují samotní hráči 

podle toho, zda se jim líbila či nikoli. 

Tvůrci keší s námi nonverbálně hovoří. Vždyť bude-li se nám líbit listing, 

místo vybrané pro keš i samotné provedení keše, uděláme si obrázek i o samotném 

autorovi, bude pro nás tím, který je precizní, nápaditý atd. Získá tím v našich očích 

ocenění a zapamatujeme si ho. Úspěšní tvůrci hry pak získají prestiž a přirozenou 

autoritu v komunitě hráčů, ti se pak těší na jejich další keše, či na setkání s nimi 

během eventů. 

U listingu je pro hráče důležité jeho vypracování - obsáhlost a validita  

v něm zmíněných informací. Mnohdy právě čtení listingu ovlivní rozhodnutím, zda 

se pro keš vydat či nikoli. Zejména "služebně" starší kačeři a všichni ti, kteří od keše 

očekávají nejen bod, ale i přidanou hodnotu, berou na toto zřetel. 
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V rámci dotazníkového šetření se hráči vyjadřovali k tomu, jaký typ keše jim 

udělá radost. Z odpovědí vyplynulo, že není důležité, jak velká keš je, ale na jakém je 

místě se nachází a jak je provedena. Naprostá většina hráčů preferuje keš na 

zajímavém místě, ať se již jedná o přírodní či městské schránky. 

Obrázek 2: Nápaditě zpracovaná keš 

 

Zdroj: autor 

Na obrázku č. 2 se nachází velmi propracovaná schránka vytvořená hráčem  

s přezdívkou KLONX. Jedná se o schránku ve tvaru CWG a sloužící k jejich 

výměně. 

3.8.2 Pořádání eventů 

Samostatnou kapitolou je pořádání eventů. Eventy mohou být krátká setkání  

u vína, posezení při hraní deskových her, ale i náročné celodenní či vícedenní akce.  

Podívejme se na příklad jednoho eventu, který se zařadil k organizačně 

náročným. Byl pořádán  hráčem s nickem Hradnik a jeho týmem ve spolupráci  

s dalšími kačery. Název měl "RALLYE 2011/2 - O hradnikuv putovni pohar"12, 

obtížnost byla hodnocena stupněm 5 a terén stupněm 2,5. Jak název napovídá, 

jednalo se o rallye, tedy spíše orientační závod. Na startu posádka skládající se ze 

                                                
12 HRADNIK, GC33HY3 RALLYE 2011/2 - O hradnikuv putovni pohar (Event Cache) in Hlavni 
mesto Praha, Czech Republic created by hradnik [online] c2011 [citováno 2012-01-04] Dostupné na 
WWW: <http://coord.info/GC33HY3>  
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dvou hráčů obdržela itinerář na první etapu (skládající se z křižovatek, kterými měla 

dle pořadí soutěžní posádka projet, z fotoúkolů, které měla za jízdy splnit,  

a z jednoho speciálního úkolu). Na konci jednotlivých etap závodu byla stanoviště, 

na kterých posádky skládaly zkoušky, např. praktickou i teoretickou ze zdravovědy, 

ze znalosti pravidel silničního provozu, ze schopnosti spolupráce, ze znalostí české 

literatury, ze slovenského jazyka, z matematický úkonů atd. Během cesty byly 

kontroly, které dohlížely na to, aby hráči neporušovali během závodu pravidla 

silničního provozu, např. rychlou jízdu na pražských komunikacích. Po dojetí do cíle 

probíhalo vyhlašování výsledků a  diskuse hráčů v restauraci.  

 Proč je zde uveden tento obsáhlý příklad? Je na něm vidět, jak složitá 

organizace tohoto setkání hráčů byla. V rozhovoru pro web GeoKLADNO se autor 

eventu Hradník k jeho organizaci vyjádřil takto13: "První rallye zabrala času hodně. 

Ta druhá již byla o trošku méně časově náročnější, hlavně proto, že mi kamarádi 

hodně pomohli. Ale celý event stojí hlavně na nápaditosti jednotlivých stanovišť  

a jejich umístění – vyjednání povolení. Pak už jen vytvořím trasu, kterou projedu já 

většinou tak 3x, a pak betatesteři. Poslední rallye měla 4 betatestery. No a pak je 

třeba trasu projet večer před závodem, zda na ní nevznikly výkopy, objížďky a další 

nečekané zádrhely, aby se o nich případně dalo do propozic rozdávaných na startu 

vědět. Jinak jakmile jsme vyhlásili výsledky a závodníci se rozutekli domů, tak 

zasedl organizační tým a už teď víme, jaké budou příště (květen 2012) stanoviště, 

takže příprava zabere vlastně půl roku". 

 Z pohledu andragogického byl event zajímavý i tím, že svým hráčům nabídl 

kromě zábavy, i prvky občanského vzdělávání.  

3.8.3 Zpětná vazba autorovi keše / eventu : Log 

 V diplomové práci již bylo zmíněno, že po nalezení keše nebo návštěvy 

eventu se hráč loguje na webu www.geocaching.com. A právě v logu se může 

vyjádřit ke kvalitě keše nebo listingu. V logu sdílí své zážitky a dojmy s ostatními 

kačery.  

                                                
13 MIKISI, Rozhovor s hradnikem, [online] c 2011 [citováno 2012-01-04] Dostupné na WWW: 
<http://geokladno.cz/rozhovor-s-hradnikem/> 
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 Ony příspěvky pak autorovi napoví, zda se jím založená keš líbila, jaké má 

nedostatky atd. Tato zpětná vazba může sloužit k sebereflexi, aby si uvědomil, co 

uděl špatně a následně se při tvorbě dalších keší či eventů vyvaroval chybám.  

 V zápisech lidé často uvádějí i zážitky, které při hře zažili. Právě z výše 

uvedeného eventu od Hradnika byly logy dlouhé, plné zážitků, nadšených reakcí  

a děkování organizátorům, což autora muselo zahřát nejen na duši, ale i motivovat  

k pořádání dalších akcí. 

 O významu logů práce hovoří také v kapitole s názvem "Geocaching a jeho 

sociální dopady". 

  

Obrázek 3: Eventový logbook - Nebílovy 2011 

 

Zdroj: autor 

 Na obrázku můžeme vidět ukázku náročně zpracovaný logbook z megaeventu  

v Nebílovech. Jelikož setkání na něm bylo orientováno i jako výstava českých 

dřevěných mincí CWG, zvolili autoři toto provedení logbooku. Návštěvníci svoji 

účast stvrzovali razítky či zápisem na kolečka, která měla stejný tvar jako zmiňované 

CWG. 
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4. Hodnoty společnosti a geocaching 

4.1. Současná společnost a její zařazení 

Pokud se tato kapitola chce zabývat hodnotami současné společnosti, musíme 

zjistit, v jaké společnosti a v jaké době se nacházíme. Z pohledu filosofického  

a sociologického se o dnešní době hovoří jako o době postmoderní.  

Postmoderní společnost charakterizuje Věra Jirásková (1997, s.72) ve 

sborníku Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy v Praze jako společnost ludickou, 

permisivní, sekularizovanou, postmoralistickou, postheroickou a alibistickou.  

K ludistickému charakteru, tj. k hravé společnosti se ve svém rozhovoru pro Literární 

noviny vyjádřil Miloslav Petrousek, přední český sociolog následovně14: "Hra je 

velmi specifická lidská činnost. Provází lidský druh od doby, kdy se začal v přírodě 

vymezovat. Berne chápe hrou i činnosti jako namlouvání nebo jednání s ředitelem. 

Pojem hra je podle mne nadužíván. Dnes se hovoří o ludické společnosti proto, že je 

euroamerická civilizace první společností reálně volného času. Máme tolik času, že 

nám nezbývá, než si hrát. Takový mobilní telefon je z devadesáti procent hračka. Na 

tom trvám. Lidí si nesdělují nic tak podstatného, co by si nemohli sdělit dopisem 

nebo normálním telefonátem. Ludická společnost je důsledkem toho, že jsme 

společností spotřební a i spotřeba je pro nás hrou. Nepříjemným důsledkem je 

neschopnost rozlišit vážné a hravé. Na to upozornil ruský literární vědec Michail 

Bachtin, který zavedl pojem karnevalová kultura. Středověk si samozřejmě uměl 

hrát, ale vždy věděl, kdy si hrát může a kdy ne."  

Pokud se týká dalších označení doby Věrou Jiráskovou (1997), vnímá 

společnost jako tu, která umožňuje více možností a je případně k některým jevům 

výrazně tolerantnější oproti minulosti (např. homosexualita, užívání drog). 

Upozorňuje na fakt, že dění v postmoderní době již není úzce spjato s náboženstvím.  

                                                
14 SVOBODA, P. Věda není akt čistého poznání, ale také výsledek mocenských her [online] c 2005 
[citováno 2011-12-01] Dostupné na WWW: 
<http://www.literarky.cz/index_o.php?p=clanek&id=126&rok=2005&cislo=19> 
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Dále si všímá vzrůstajícího alibismu ve společnosti a nezájem o hrdiny a výrazně 

pozitivním vzory. 

 

4.2. Exkurs do pojímání hodnot v České republice 

4.2.1 Hodnoty a jejich funkce 

Pojetí a definování hodnot nelze pojmout jednoznačně. Pro různé jedince, 

skupiny, společnosti může být pořadí hodnot seřazeno odlišně. Hodnoty i míra 

kladení důrazu na některé z nich se během života mění, což je svázáno s životními 

etapami člověka a jeho rolemi v nich, změnami ve společnosti. Dosahování hodnot 

může být krátkodobé či dlouhodobé, některé dosahování hodnot je i nadčasové,  

v jedné generaci nemožné.  

 Hodnoty jsou pro člověka - případně i skupiny, společnosti -  ceněné způsoby 

chování, materiální statky, sociální kontakty, atd., nacházejí se ve všech částech 

lidského života. Můžeme hovořit o materiálních, duchovních, estetických, sociálních  

a dalších hodnotách.  

 Lidé k dosažení uznávaných a respektovaných hodnot uzpůsobují svoji 

činnost i své chování. Dosažení určité hodnoty je u lidí často spojeno se saturováním 

jejich potřeb. Můžeme si to uvést na konkrétním příkladu. Je-li pro jedince důležité 

vlastnit nový, drahý značkový automobil - jedná se o materiální hodnotu, na kterou 

klade důraz - snaží se na automobil svojí výdělečnou činností prostředky získat, 

následně si automobil koupí a tím si splní své přání, saturuje svoji potřebu dosažením 

zmíněné materiální hodnoty.  

 Hodnotové orientace se vyvíjejí v souladu s časem, dynamikou společnosti, 

jejími možnostmi i a celkovým vývojem v ní. 

 Problematikou hodnot se dlouhodobě zabývá Ing. Libor Prudký Ph.D., který 

v rámci projektu Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy České republiky 

"Sdílené hodnoty a normy chování jako zdroj posilování koheze a překonávání 
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negativních dopadů sociální diferenciace v České republice" i s dalšími autory 

zpracoval výsledky sociologických výzkumů hodnot ve společnosti České republiky 

v knize Inventura hodnot.  

 Definoval 9 základních funkcí hodnot:  

"a) stavební kameny kultury, 

b) součásti utváření obsahu sociálních fenoménů a vztahů, 

c) jeden z definičních znaků osobnosti, 

d) zdroj motivace chování,  

e) součásti identifikátorů skupiny či etnika, společenství nebo i institucí, 

f) zdroje sociálních a kulturní soudržnosti, 

g) zdroje a charakteristiky rozvrstvení a hierarchizace společnosti, 

h) atribut morálky, 

i) základy politických filozofií a ideologií (přístupů ke světu jako ideologickému 

objektu)." (Prudký, 2009, s. 45) 

 

4.2.2 Vývoj hodnot v české společnosti 

O vývoji hodnot a o stavu naší společnosti bylo provedeno mnoho výzkumů. 

Jedním z nich byl i výzkum uskutečněný Centrem pro výzkum veřejného mínění 

Sociologického ústavu Akademie věd České republiky. Jednalo se o výzkum, který 

probíhal od roku 1990 a poslední výsledky jsou z roku 2008. Z výzkumu vyplynulo, 

že hodnoty nejsou rychle se měnící skutečností. Jejich vybudování, uznávání  

a případná změna je dlouhodobým procesem. Můžeme však pozorovat, že nejvýše 

ceněné a uznávané hodnoty se ve sledovaném období nemění.  

 Autoři výzkumu  stanovili škálu, v níž stupněm 1 respondent označil hodnotu 

pro něj nedůležitou, naopak stupněm 4 označil to, co považuje za velmi důležité. 

Uvedeme si příklady hodnot, kterým respondenti přikládají nejvyšší váhu (údaje jsou 

uvedeny z roku 2008 a následně v závorce jsou data z let 1990 a 1999) 15:  

1. Žít ve spokojené domácnosti: 3,80 (v roce 1990: 3,85; v roce 1999: 3,83), 

2. Pomáhat především své rodině a přátelům: 3,63 (3,65; 3,68), 
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3. Mít přátele, se kterými si dobře rozumím: 3,61 (3,64; 3,59), 

4. Mít zajímavou práci, která by mě bavila: 3,59 (3,55; 3,25), 

5. Žít ve zdravém životním prostředí: 3,57 (3,81; 3,53), 

6. Žít zdravě, starat se o své zdraví: 3,55 (3,69; 3,51). 

 Na opačném pólu zkoumaných hodnot bychom nalezli např. tyto hodnoty 

(údaj z roku 2008): Mít hezké věci, které nemá každý (2,46); Žít podle náboženských 

zásad (2,60); Prosazovat politiku mé strany, hnutí (2,68); Mít práci, která umožňuje 

řídit jiné lidi (2,72) ; Dosáhnout významného postavení ve společnosti (2,73). 

 Samozřejmě, že posun hodnot v kontextu s vývojem společnosti probíhá.  

Z výzkumu Centra pro výzkum veřejného mínění lze vypozorovat např. zvýšení 

významu mít zaměstnání, důraz je kladen i na tzv. pěkný život, který zahrnuje 

spokojenou rodinu, péči o zdraví člověka, zdravé životní prostředí. Největší změna  

v kladení důrazu u sledovaných hodnot lze vypozorovat u témat: mít jakoukoliv 

práci, mít vlastní firmu. (Prudký, 2009) 

 

4.3. Pravidla, hodnoty a geocaching 

Geocaching má svá pravidla, bez jejichž dodržování by hra nemohla být 

úspěšná a nepřinášela by radost a prospěch nejen hráčům, ale i společnosti.  Již při 

samotném zakládání keší platí, že hráč musí respektovat místní zákony, 

nepoškozovat majetek či přírodu. Hráči by měli chránit jak přírodní, tak i lidské 

objekty. Neměli by se zakládat keše, které by mohl náhodný nálezce považovat za 

nebezpečný předmět, např. výbušný nástražný systém. Keše nesmí být tzv. zakopány, 

aby jejich hledači neničili okolí.  

A ani když kačer nalezne vlastní schránku, také se nemůže chovat, jak ho 

napadne - některé předměty se nesmí odnášet, jiné lze pouze měnit za předměty 

stejné hodnoty, atd. 

 

                                                                                                                                     
15 Prudký a kol, 2009, s. 195 - 197 
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4.3.1 Sdílená kultura hráčů geocachingu 

U hráčů geocachingu můžeme vypozorovat sdílení herní kultury. Již jen 

označení hráčů "kačer" může být pro některé nepochopitelné - ba až hanlivé, ale 

samotní hráči označení vnímají pozitivně, je to označení, které je zařazuje do určité 

skupiny lidí a vymezuje je vůči celku. Dalším znakem toho, že kultura hry je sdílená  

a rozvíjející se, je to, že jsou pravidla hry respektována a hra se dynamicky rozvíjí 

(vznikají nové keše, eventy, nové typy keší). 

 Hráči pořádají tématická setkání na nichž nosí oděvy a jiné součásti vybavení 

(baťohy atd.) označené oficiálním logem geocachingu, případně ještěrkou. Takto 

označují i své automobily. Nikdo kromě nich neví, co ona značka znamená.  

Obrázek 4: Geovozidlo 

 

Zdroj: www.geocaching.cz 

 Kačeři mají své vlastní webové stránky, svá diskusní fóra. Nejde jen  

o oficiální web geocachingu na mezinárodní či národní úrovni, ale můžeme nalézt 

webové stránky kačerských komunit dle regionů, např. plzeňského (www.gc-

plzen.net), jihočeského (www.geojih.cz), kladenského (www. geokladno.cz). 

4.3.2 Hodnoty hráčů geocachingu 

Lidé zabývající se geocachingem jsou součástí naší společnosti a zajisté se 

jejich žebříček hodnot nebude výrazně odlišovat od výše citovaného výzkumu. 

Avšak vzhledem k tomu, že hra se z větší části odehrává vně lidských příbytků, 
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zejména v přírodě a že pravidla nabádají respektovat přírodní i lidské výtvory, lze 

předpokládat, že v případě výzkumu by se u hráčů geocachingu projevil silnější 

důraz na zdravé životní prostředí a zájmu aktivně se podílet na ochraně přírody. Ano, 

právě hodnoty týkající se oblasti přírody lze již z podstaty hry přiřknout většině 

hráčů. Jedná se komunitu lidí, která se snaží minimalizovat nepříznivé dopady své 

činnosti na prostředí v kterém se nachází a naopak snaží se prostředí pomáhat, např. 

pořádáním CITO setkání. 

4.3.3 Lidské hodnoty, přírodní prostředí a geocaching 

Je pozitivním jevem, že lidé mají zájem žít ve zdravém životním prostředí, 

zejména, když dnešní společnost se vyznačuje konzumem a nerespektováním limitů 

daných životním prostředím. Jedná se o problematiku udržitelného způsobu života. 

Uspokojování potřeb současné generace může ohrozit uspokojování potřeb dalších 

generací, ať se již jedná o čerpání přírodních zdrojů, znečišťování přírodního 

prostředí, tak i devastující decimaci ostatních životních druhů.  

 Problematikou udržitelného životního stylu se zabývají autoři Keller, Gál, 

Fryč (1996) a hovoří mimo jiné i o malé zodpovědnosti člověka za dění v celé 

společnosti, o kořistnickém vztahu člověka k přírodě a přemrštěném využívání jejich 

zdrojů, o hromadivém způsobu života a zvyšování konzumního stylu života, 

o nerespektování zájmu budoucích generací a sobeckém ničení přírody. 

 Geocaching umožňuje svým hráčům poznávat krásy přírody a celého 

prostředí jenž nás obklopuje, pohlížet na přírodu jinak než jen jako na využitelný 

zdroj, ale především jako na zdroj krásy, různorodosti, poznání a potěšení. Nevidí-li 

člověk přírodu jen jako zdroj, začne o ní i jinak přemýšlet - zjišťovat, jak jí pomoci - 

a potažmo začne přemýšlet o sobě jako o její součásti.  

 Z výsledků průzkumu zpracovaného pro tuto diplomovou práci vyplynulo, že 

hráči ve většině případů nechodí hledat poklady sami, chodí z přáteli, s rodinou,  

s dětmi a právě na děti mohou přenášet svůj pozitivní postoj k přírodě, své chování  

v ní a k ní. Následně pak jejich potomci tyto nemateriální hodnoty zvnitřní, začnou je 

brát jako samozřejmost a mohou je dál přenášet do svých vrstevnických skupin.  
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 Ke vztahu přírody a člověka můžeme uvést citát Alexandra Herzana, který je 

v přičleněn k 3. červenci v knize citátů (Bergmann, 2001): "Když bude člověk hledět 

na přírodu a na život s duší vnímavou pro krásu, s otevřenýma očima a bez 

ziskuchtivosti, dočká se mnoha potěšení". 

 

4.4. Učení se hodnotám 

Člověk se nerodí s nastaveným žebříčkem hodnot, jedná se o aktivní proces. 

Osvojení hodnot člověkem probíhá přihlášením se k nim. Tento proces probíhá po 

celý život. Odborně se učení o hodnotách, jejich povaze, místě a vztazích nazývá 

axiologie. 

 Způsobem, jak naučit děti hodnotám se zabývají manželé Eyrovi (2000)  

a hovoří o důležitosti učit děti základním morálním normám. Považují to za 

nejefektivnější cestu k tomu, jak připravit děti na spokojený a šťastný život. Dále 

zmiňují: "Takzvaná demokratická, liberální nebo osvobozující výchova, jak se tento 

přístup nazývá, odmítá učit děti morálním hodnotám, dokud nebudou dost staré, aby 

si vytvořily svůj vlastní hodnotový systém, což má katastrofické důsledky. Jako by 

někdo hodil křehkou, bezmocnou loďku bez vesel doprostřed bouřlivých vln s nadějí, 

že se sama nějak řízením osudu dopluje do bezpečného přístavu." (Eyrovi, 2000,  

s. 9 a 10). 

 Upozorňují na důležitou roli rodičů, kteří mají s dětmi bližší vztah oproti 

škole (Eyrovi, 2000, tamtéž). Ale ani škola v budování hodnot u žáků nemá 

zanedbatelnou funkci, jak je uvedeno ve Sborníku pedagogické fakulty Univerzity 

Karlovy v Praze (Dorotíková, 1997, s. 13 až 16). Jedná se zejména o oblasti 

sebereflexe, vědomí odpovědnosti, schopnosti činit rozhodnutí, a to s pochopením 

našeho jednání širším okolí. Je důležité vyzdvihnout, že osvojování hodnot a nových 

poznatků z oblasti přírodního i společenského dění probíhá dohromady, je propojeno. 

Zde právě pak škola  hraje velmi důležitou roli, stejně tak jako v oblasti budování 

kvalitních lidských vtahů. 
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 Dorotíková (tamtéž) dále uvádí: "Výuka poznatkům i výchova k hodnotám 

uvádí do dvou vzájemně propojených, nicméně odlišných světů. V jednom se člověk 

ocitá tváří v tvář přírodnímu i společenskému dění, v němž objevuje objektivní, 

přírodní, přirozené vlastnosti, zákony v něm působící, způsoby jeho chování atd."  

a pokračuje "V druhém je postaven do spektra universa, vtahován k základním 

zřetelům lidství, veden k zaujetí pozic i k odpovědnosti za svou volbu. Je to svět 

nikoliv věcí, faktů, neutrálních daností, ale svět lidských vztahů, sféra významovosti 

poukazující k hodnotě života." 
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5. Celoživotní vzdělávání a geocaching 

 Obecně o druzích a možnostech vzdělávání diplomová práce hovořila již  

ve své úvodní kapitole. Pátá kapitola se věnuje oblastem vzdělávání, které jsou 

skloubeny s geocachingem.  

5.1. Geocaching a klíčové kompetence 

Hovoříme-li o celoživotním učení, je potřeba pozastavit se u pojmu "klíčové 

kompetence". Ve své knize je J. Veteška (2010, s. 46) charakterizuje takto: "Klíčové 

kompetence byly definovány jako ty kompetence, které představují přenosný  

a univerzálně použitelný soubor vědomostí, dovedností a postojů, které potřebuje 

každý jedinec pro své osobní naplnění a rozvoj, pro propojení se do společnosti  

a úspěšnou zaměstnatelnost.".  

V příloze Doporučení Evropského parlamentu a Rady Evropy o klíčových 

kompetencích pro celoživotní učení č. 2006/962/ES je stanoveno pro celoživotní 

učení osm sobě rovných klíčových kompetencí. Jedná se o komunikaci v mateřském 

jazyce, komunikaci v cizích jazycích, matematickou kompetenci a základní 

kompetence v oblasti vědy a technologií, kompetenci k práci s digitálními 

technologiemi, kompetenci k učení, kompetenci sociální a občanskou, smysl pro 

iniciativu a podnikavost a v neposlední řadě kulturní povědomí a vyjádření. 

Tím, že se účastníci zapojí do hry, rozvíjejí všechny uvedené směry. Už jen 

to, že se člověk zapojí do hry, posiluje kompetenci k práci s digitálními 

technologiemi, bez jejichž zvládnutí by nemohl hru hrát. Během hledání schránek 

navštíví zajímavá místa, rozvíjí své kulturní povědomí.  

Uveďme si některé další příklady. Pokud se týká komunikace v mateřském 

jazyce, při hře si tuto kompetenci hráči rozvíjejí při tvorbě popisů keší, při návštěvě 

eventů. Jelikož je geocaching hra mezinárodní, nalezneme popisy i v cizích jazycích 

- a to ať již v cizině, tak i u nás (u keší založených cizinci), potkáváme zahraniční 

hráče, což nás motivuje učit se a rozvíjet cizí jazyky.  
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Při luštění mystery keší se rozvíjí kompetence k učení, ale také matematickou 

a oblast vědy a technologií. Hráči potřebují informace nejen získat, ale musí být 

schopni je zpracovávat a efektivně využít. Během získávání výsledných souřadnic 

hráč pracuje s již nabytými vědomosti z rozličných oborů, využívá logické myšlení, 

pracuje s matematickými operacemi, přírodními zákony atd.  

Vztahu geocachingu a občanským a sociálních kompetencí se práce věnuje ve 

svých následujících kapitolách. 

 

5.2. Geocaching a občanské vzdělávání 

Prospěšnost geocachingu v oblasti občanského vzdělávání si již uvědomili 

nejen mnohé úřady státní správy i samosprávy, ale i další organizace. 

5.2.1 Ministerstvo obrany České republiky 

Ministerstvo obrany si hru geocaching vybralo za způsob propagace  

Československé obce legionářské16. Na stránkách Ministerstva obrany České 

republiky se uvádí, že cílem je pomocí geocachingu zviditelnit a zpopularizovat 

významná místa a památníky, které mají souvislost v Českou obcí legionářskou  

a vlastenectvím. Schránky by měly být umístěny na významných bojištích,  

u památníků, pamětních desek a na dalších významných místech.  

Autoři navrhují založit i multikeše, které by hráče významnými místy nejen 

provedly, ale hráči by při jejich hledání plnili zadané úkoly nebo vyhledávali indicie. 

Projekt počítá i s vytvořením GC17 pamětních putovních mincí.  

Některé keše již byly v rámci projektu založeny (např. v Českém Brodě), a to 

nejen v České republice. Dne 4. ledna 2011 byla ukryta první keš s touto tématikou  

v Belgii s názvem "Tank Memorial Belgium". Keš je tradiční, má obtížnost jak 

                                                
16 Vetrák, I., Geocaching - nový atraktivní způsob propagace ČsOL a její činnosti, [online] [citováno 
2011-11-29] Dostupné na WWW: <http://www.valecnehroby.army.cz/htm/1_4.html> 
 
17 Lenková, J., První keše zřízené ČsOL, [online] [citováno 2011-11-29] Dostupné na WWW: 
<http://obeclegionarska.cz/index.php?mid=4&aid=346> 
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terénní, tak i nalezení pouze 1,5 stupně a je ve velikosti regular, což znamená, že je 

přístupná širokému spektru kačerů. 

5.2.2 Národní park Šumava 

Pracovníci Národního parku Šumava jsou geocachingu velmi nakloněni.  

V roce 2009 založili schránku "Lýkožrout smrkový 2009". V dalším roce dali do 

oběhu dva travel bugs. Stejně tak, jako první keš i druhá keš s názvem "V ráji 

šumavském" z roku 2010 je ve formě multikeše. Nalezení obou keší je podmíněno 

správnými odpověďmi na otázky.18  

Každá z těchto dvou keší se věnuje tématice spjaté s problémy NP Šumava. 

Jak již název napovídá první keš pojednává o škůdci smrkových lesů a druhá se 

věnuje ničivé vichřici, která postihla Šumavu v roce 1870. 

5.2.3 Spolupráce státní samosprávy a hráčů geocachingu 

V kapitole věnované popisu mezinárodní hry geocachingu jsme tematický 

event CITO zmínili.  

Geowiki ho definuje následovně19: "CITO event je setkání, na kterém se 

geocacheři snaží vyčistit vymezené území od odpadků a nepořádku, který v přírodě 

zanechali lhostejní lidé. Je to event spojený s ekologickým chováním geocacherů 

vůči přírodě. Myšlenka Cache In Trash Out (CITO) se objevila na podzim roku 2000 

jako způsob, jakým mohou geocacheři pomoci místním parkům a přírodě."  

Jako příklad pozitivního vnímání ekologických geocachingových aktivit 

samosprávami měst a obcí může sloužit např. poděkování Prahy 8 za "Dubnové Cito  

v Bohnickém údolí v přírodním parku Drahaň - Troja", které proběhlo 16. dubna 

2011. Stejný den se konalo "CITO Němčovice 2011", které si vzalo za své vyčistit 

                                                
18 Geocaching v národním parku - Národní park Šumava, [online] c 2008 - 2011 [citováno 2012-01-
05] Dostupné na WWW: <http://www.npsumava.cz/cz/1610/sekce/geocaching-v-narodnim-parku/> 
 
19 Cache In Trash Out Event [online] [citováno 2012-01-05] Dostupné na WWW: 
<http://wiki.geocaching.cz/wiki/CITO> 
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okolí řeky Berounky v úseku od Rádné až do Libštejna. Po sběru odpadů se pak hráči 

mohli zúčastnit komentované prohlídky místní čističky. 

A ještě do třetice, v dubnu téhož roku se konal CITO event na zřícenině 

Brandýského hradu. Kromě vyčištění okolí se účastníci seznámili i s historií hradu. 

5.2.4 Geocaching a poznávání krás České republiky 

Je nepopiratelné, že hra geocaching výrazně přispívá k poznávání krás naší 

země, a to ať se již týká přírodních krás nebo krás vytvořených lidským úsilím. Keše 

nás přivádí do míst, které vybral jiný hráč, což je částečnou zárukou, že místo bude 

zajímavé, že výlet nebude jen za bodem, ale bude přínosným - něco se dozvíme, 

uvidíme krásné věci.  

Důležité je, že každá schránka má svůj listing - popis, který už z hlediska 

nonverbální komunikace mnohé napoví. Jak již bylo v diplomové práci zmíněno, dal-

li si autor záležet na propracovaném listingu, je možné předpokládat, že i uložení  

a zpracování samotné keše bude zajímavé. V neposlední řadě nám napoví doporučení  

a logy ostatních hráčů. 

Při návštěvě obcí i velkých měst je velmi vhodné využít nabídku multikeší 

věnujících se památkám města. Ty ve většině případech obsáhnou nejvýznamnější  

a nejdůležitější památky města či obce. Některé jsou zpracovány tak kvalitně, že 

dokáží zcela nahradit knižního průvodce. 

Turistika, cestovní ruch a geocaching jsou neodmyslitelně spjaty. Toto 

pochopili i představitelé samospráv našich měst a obcí a snaží se na svých 

internetových stránkách doporučit hráčům geocachingu návštěvu svých lokalit  

s poukazem na aktivní keše v jejich okolí. Jako příklad si můžeme uvést weby 

následujících obcí a měst: Sázava, Rokytnice nad Jizerou, Harrachov, Bohumín, 

Blovice, Kašava, Olomouc a mnohé další. 

Moravskoslezský kraj dokonce vydal "Pas Moravskoslezského geocachingu", 

do kterého si hráči budou otiskovat razítka umístěná ve zveřejněných keších 
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Moravskoslezkým krajem. Svůj projekt20 kraj odstartoval 31. srpna 2011 uložením 

11 keší a k 26. září 2011 bylo zaevidováno více než 1000 nálezů. Lze to považovat 

za úspěch a za velmi pozitivní zpětnou vazbu. V lednu 2012 pořádají první ze série 

čtyř plánovaných eventů. 

Hlavní město Praha organizovalo v květnu loňského roku projekt "Sedm 

pražských pokladů aneb Geocaching v Praze"21. Keše byly uloženy na sedmi 

nejvyšších vrcholcích Prahy a indicie potřebné pro jejich nalezení byly sděleny na 

čtyřech akcích, které se konaly pod záštitou primátora MUDr. Pavla Béma. Během 

nich byl i další doprovodný program, např. cyklistické setkání v Braníku, Empatie na 

Letné (cíl: Letná napříč generacemi - propojení mladé a starší generace), stěna se 

vzkazy budoucí Praze. 

V diplomové práci je uvedeno, že geocaching je hra mezinárodní. Důkazem 

může být i soutěž "Objevte Norsko v Česku a vyhrajte", kterou připravilo 

Ministerstvo financí České republiky ve spolupráci s Velvyslanectvím Norského 

království22. Hra probíhá od září roku 2011 do března 2012. 

Geocaching v této soutěži přivede hráče při hledání keší do míst, která byla 

opravena, či nastartovala jejich rozvoj prostřednictvím finanční podpory z Norských 

fondů, např. do Vranova nad Dyjí, do Vikýřovic, do Michálkovic, do Valče a do 

Tábora. Ve schránkách naleznou hráči hlásky ze kterých složí výherní slovo  

a následně mohou vyhrát zájezd do Norska. 

Ano, geocaching nelze oddělit od cestovního ruchu. Ale mnoha jeho hráčům, 

zejména těm, kteří se mu věnují již více let vadí jeho komercializace, která je spjata  

s masovým rozvojem hry.  

                                                
20 Moravskoslezský geocaching [online] [citováno 2011-11-29] Dostupné na WWW: 
<http://www.msregion.cz/cz/pro-aktivni/msgc/uvod/> 
 
21Sedm pražských pokladů [online] c 2010 [citováno 2012-01-05] Dostupné na WWW: <http:// 
www.praha.eu/jnp/cz/home/magistrat/tiskovy_servis/tiskove_zpravy/sedm_prazskych_pokladu.html> 
 
22 Ministerstvo financí České republiky: Objevte Norsko v Česku a vyhrajte výlet do Norska ne o 
lososa [online] c 2011 [citováno 2011-11-29] Dostupné na WWW: 
<http://www.mfcr.cz/cps/rde/xchg/mfcr/xsl/eu_financni_mech_ehp_norsko_2009_64511.html> 
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5.2.5 Geocaching a ekologie 

Hovoříme-li o občanském vzdělávání, ekologie a ochrana přírodního 

prostředí do něj neodmyslitelně patří.  

Pozitivními aspekty geocachingu v této oblasti se diplomová práce zabývala  

a ještě bude podrobněji zabývat v jiných svých částech, zde si je pouze shrneme:  

-  mezigenerační přenos hodnotových postojů vedoucích k ochraně přírody;  

-  pravidla hry vyzývají k ochraně přírody; 

-  hra orientuje své účastníky k pobytu v přírodě, mohou ji poznat a chránit; 

-  aktivní zapojování se do ochrany přírody - např. CITO eventy. 

 

 Geocaching pomáhá lidem pochopit myšlenku, kterou výstižně vyjádřil Milan 

Valach23 slovy: "Člověk je také přírodní bytostí. Příroda je nejen kolem nás, ale  

i v nás. Člověk je také přírodou a příroda je také člověkem." a pokračuje "Proto 

ohrožuje-li člověk přírodu na této planetě, ohrožuje sám sebe. Příroda je objektivně 

hodnotou pro člověka a zájem na jejím zachování je jedním ze základních zájmů 

člověka.". 

 

5.3. Geocaching a zájmové vzdělávání 

Jak již bylo zmíněno, zájmové vzdělávání kultivuje osobnost. Charakterizuje 

ho zejména to, že ho lidé vykonávají ve svém volném čase a dobrovolně. Svojí 

vynaloženou aktivitou a činností uspokojují své potřeby.  

V České republice je široká nabídka možností v oblasti zájmového 

vzdělávání. Pokud by člověk nevyužil z nabídky rozličných kurzů, má možnost 

zájmové vzdělávání provozovat individuálně, např. využít nabídky knihoven, 

internetu.  

Cílem zájmového vzdělávání dospělých je vedle rozvoje osobnosti a výchovy  

k profesní orientaci také výchova ke zdravému životnímu stylu, k pochopení 

                                                
23 Valach M., 2006, s. 284 
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demokracie, k znalosti životního prostředí a k poznávání kulturních hodnot a tradic 

země.  

Mezinárodní hra geocaching patří do zájmového vzdělávání. Hráči získávají 

vědomosti, které rozvíjí jejich osobnost, poznávají nejen životní prostředí, ale  

i historii, tradice, hodnoty a sami sebe. 

V současnosti vznikají zájmové kroužky, kurzy, výlety a přednášky - určené 

jak dětem, tak i dospělým, které se geocachingem zabývají.  Uveďme si pár příkladů:  

• Národní institut dětí a mládeže (NIDM) Ministerstva školství, mládeže  

a tělovýchovy, který se zabývá dalším vzděláváním pedagogických pracovníků  

v oblasti zájmového vzdělávání pořádal s Domem dětí a mládeže v Táboře dne 23. 9. 

2011 kurz geocachingu.24 

Obrázek 5: Teoretická část kurzu geocachingu pořádaného NIDM v DDM v Táboře 

 

Zdroj: www.nidm.cz 

• Základní škola a mateřská škola Boharyně organizovala pro své žáky výlet do 

Hradce Králové. Po návštěvě divadelního představení se děti společně poprvé 

zúčastnily hry. Nalezly keš na Bílé věži. Z postřehů a hodnocení žáků vybírám dvě 

                                                
24 Kurz Geocaching - Tábor 23.9.2011 - Národní institut dětí a mládeže [online] [citováno 2011-11-
29] Dostupné na WWW: <http://www.nidm.cz/neformalni-vzdelavani/vzdelavani/zpravy-z-
uskutecnenych-akci/kurz-geocaching-tabor-23-9-2011> 
 



 49 

ukázky25: "Nejvíc se mi líbilo, jak jsme hledali poklad - kešku, ale byl hodně dobře 

schovaný, ale nakonec jsme ho našli. Panu Jiráskovi jsme říkali MISTŘE a celé 

představení bylo pěkné. Šimon Havlíček", "Nejvíce se mi líbila Bílá věž a hledání 

schránky. Na Bílé věži jsme se trochu báli strašidel, ale nakonec na nás strašidla byla 

hodná. Divadlo "Staré pověsti české" se mi líbilo, líbil se mi pan Jirásek a paní 

Jirásková, s kterými jsme zpívali písničky. Vála Nešporová." 

• Středisko volného času v Hulíně ve své nabídce kroužků v přírodovědném 

oddělení má kroužek s názvem26 "Geocaching - turistická, navigační a internetová 

hra pro děti od 3. tříd. 

• Dům dětí a mládeže Paraplíčko pořádá jako svoji letošní novinku zájmový 

kroužek Hledači pokladů (geocaching), který je určen pro děti od 6 let27.  

• Středisko volného času Domu dětí a mládeže Vikýř v Jablonci nad Nisou  

v oblasti zájmového vzdělávání pro zájemce z řad dětí či dospělých v oblasti turistiky 

pořádá kroužek geocachingu28. 

Ve výčtu by se dalo pokračovat. Zájem o geocaching v naší republice strmě 

stoupá. Jak lze doložit i ze zájmu médií o hru, např. televize Nova v květnu roku 

2009 hru krátce představila v pořadu Rady ptáka Loskutáka29. 

I v tištěných médiích se s geocachingem čas od času máme možnost setkat, 

např. Mladá fronta DNES se mu věnovala v pátek 30. září 2011 na celé straně 5  

                                                
25 Aktivity ZŠ, [online] c 2011 [citováno 2011-11-29] Dostupné na WWW: 
<http://www.zsboharyne.cz> 
 
26 Středisko volného času Hulín | Nabídka kroužků SVČ [online] [citováno 2011-11-29] Dostupné na 
WWW: <http://www.svchulin.cz/nabidka--krouzku-svc> 
 
27 Zájmové útvary [online] [citováno 2011-11-29] Dostupné na WWW: 
<http://www.ddmparaplicko.cz/zajmove-krouzky> 
 
28 Lodní modeláři, letečtí modeláři, geocaching - DDM Vikýř Jablonec nad Nisou [online] c 2011 
[citováno 2011-11-29] Dostupné na WWW: <http://www.ddmvikyr.cz/zajmove-krouzky/zajmove-
krouzky-technicke-a-sportovni> 
 
29 Rady ptáka Loskutáka - 10. 5. 2009 - Geocaching [online] c 2009 [citováno 2011-11-29] Dostupné 
na WWW: <http://www.voyo.nova.cz/multimedia/rady-ptaka-loskutaka-10-5-2009-geocaching.html> 
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v sešitu C30 v článku s názvem "10 rad, jak se stát "keškařem"". Podtitul článku zněl: 

"Českou turistiku ovládli "keškaři" nebo taky "kačeři", jak se jim přezdívá. Jsou to 

jacísi novodobí hledači "pokladů".". Měsíčník "Listy Prahy 14" se věnoval 

představení geocachingu ve třech číslech, články byly uveřejněny od září do 

listopadu 2011.  

Na jednu stranu je velmi pozitivní, že geocaching se stává masovějším, 

jelikož má výrazně pozitivní dopady na rozvoj jedince v různých oblastech jeho bytí. 

Na druhé straně však ztrácí kouzlo tajemna. Zejména ve svých začátcích byli hledači 

"krabiček" neznámou skupinou lidí.  

V České republice se mnoho lidí věnuje sběratelské vášni, někteří sbírají 

poštovní známky, jiní vinné nebo sýrové etikety, další izolátory atd. Geocaching pro 

příznivce sběratelství otvírá další pole působnosti.  

V úvodu diplomové práce již byly vysvětleny významy zkratek GC a CWG. 

České dřevěné mince (CWG) jsou unikátem a právě tyto předměty se staly 

předmětem sběratelství. Sbírání CWG je finančně méně náročné, jedno se pořídí 

přibližně za Kč 10,-, GC jsou řádově dražší. 

Obrázek 6: Líc CWG    Obrázek 7: Rub CWG  

                                                       

Zdroj: www.poklady.com    Zdroj: www.svetgc.cz 

Mnozí hráči si vytvářejí své sbírky CWG. Během eventů nebo v keších si je 

pak mohou vzájemně vyměňovat.  

                                                
30Mladá fronta Dnes, "10 rad, jak se stát "keškařem": Českou turistiku ovládli "keškaři" nebo taky 
"kačeři", jak se jim přezdívá. Jsou to jacísi novodobí hledači "pokladů": 2011, roč.21, č. 229, sešit C, 
str. 5 
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Dne 3. září 2011 byl pořádán megaevent v Nebílovech s názvem "CWG + 

GEOCOIN SHOW BOHEMIA 2011"31. Organizátoři připravovali akci od listopadu 

2010 ve spolupráci se starosty obcí Netunice a Nebílovy, se Státním památkovým 

úřadem a kastelánem zámku v Nebílovech. Vystaveny zde byly všechny CWG, které 

byly v České republice vydány - přes 4400 CWG personálních (pro jedince či týmy)  

a další z eventových sérií. Na megaeventu byla vystavena také sbírka putovních GC, 

která čítala 1538 ks.  

Obrázek 8: Megaevent v Nebílovech 2011 

 

Zdroj: autor 

 

5.4. Geocaching a vzdělávání seniorů 

Pojednává-li se o vzdělávání seniorů, pak je nutné uvést, jaké funkce by toto 

vzdělání mělo plnit. Přední český andragog Zdeněk Palán hovoří o následujících 

funkcích, které vzdělávání seniorů má (Palán, 2003, s.172):  

" a)  všeobecně vzdělávací (získávání poznatků, informací, dovedností); 

b)  kulturně-umělecké (kultivace osobnosti prostřednictvím umění a kultury); 

c)  poradenské (sociálně psychologické - zaměřené na uchování přiměřené 

 kvality života v oblasti sociálních vztahů a psychického rozvoje); 

                                                
31 CWG+GEOCOIN SHOW BOHEMIA [online] [citováno 2012-01-05] Dostupné na WWW: 
<http://cz-geocoin-show.webnode.cz> 
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d)  zdravotní (zaměřené na aktivity, směřující k udržení relativního zdraví  

a předcházení a oddalování omezení, která vyplývají ze stárnutí); 

e)  právní a jiné poradenství." 

Diplomová práce se seniorům v souvislosti s geocachingem věnuje  

v samostatné kapitole, zde je potřeba zmínit, že nabídka vzdělávání v souvislosti  

s hrou pamatuje i na ně. A to například i formou kurzů geocachingu na univerzitách 

třetího věku.  

Ústav tělesné výchovy a sportu Českého vysokého učení technického  

v programu  Univerzity třetího věku "Sport seniorů I", který je tří semestrový, věnuje 

polovinu třetího semestru právě geocachingu32. V kurzu kromě geocachingu senioři 

naleznou lukostřelbu, kondiční posilování, problematiku zdravých zad, nordic 

walking, irské tance, bosu, pilates, turistiku, spinning, stolní tenis a jógu. 

Další nabídku v rámci Univerzity třetího věku nabízí Vysoká škola 

polytechnická v Jihlavě, která pořádá kurz "GPS - využití pro turistiku  

a geocaching"33. Jedná se o dvousemestrální kurz.  

Ohlédneme-li se na již zmiňované funkce, pak geocaching plní nejen 

všeobecně vzdělávací funkci, ale především motivuje seniory ke zdravému  

a aktivnímu životnímu stylu. Senioři se při hře naučí využívat nové informační 

technologie, s jejichž pomocí se dostanou k široké škále informací, které jim 

pomohou porozumět "moderním trendům". I zdravotní funkce je geocachingem 

naplňována, především tím, že seniora motivuje k tělesné aktivitě, sociálnímu 

kontaktu atd.  

Více se geocachingu v souvislosti se seniory diplomová práce věnuje  

v kapitole "Geocaching a jeho sociální dopady". 

 

                                                
32 Univerzita třetího věku - Cvičení pro seniory [online] [citováno 2011-11-22] Dostupné na WWW: 
<http://www.utvs.cvut.cz/cviceni-pro-seniory.html> 
 
33 Venkrbcová, Š., GPS - využití pro turistiku a geocaching [online] c 2011 [citováno 2011-11-21] 
Dostupné na WWW: <http://u3v.vspj.cz/u3v-studijni-programy/gps-geocaching> 
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6. Motivace, sebepoznání, seberozvoj a geocaching 

6.1. Zájem jako motivační faktor 

Hráči geocachingu mají k této hře kladný a trvalý vztah, což naplňuje definici 

zájmu uvedenou M. Farkovou (2006, s. 96), která základní znaky zájmů definuje 

následovně:34 

"- trvalé zaujetí něčím, co je spojeno s poznáváním; 

- výběrovost; 

- vynakládání úsilí, peněz a času, ochota podstoupit riziko; 

- informovanost a zběhlost, zručnost v předmětné oblasti aktivity; 

- koncentrace pozornosti a míra zapamatovaných prvků v předmětné oblasti; 

- aktivní vzrušení v průběhu činnosti.". 

Ano, toto vše pro své hráče geocaching je. Diplomová práce již hovořila  

o důvodech, které hráči uváděli, co jim geocaching přináší, proč ho hrají, co je 

motivuje k tomu se jím zabývat. Mezi uvedenými důvody byly i ty, které lze spojit  

s motivací, a to: touha a možnost realizovat se, poznávat něco nového, překonávat 

svoje možnosti. 

 

6.2. Motivace 

O motivaci hovoří M. Nakonečný (1996, s. 12) jako o procesu, který se 

zaměřuje na konkrétní danou věc. Motivace, jak uvádí, zahrnuje fáze, které na sebe 

postupně navazují. Nejdříve je energetizace (vzbuzení zájmu o věc), následuje 

zaměření energie na daný cíl, vynaložení úsilí, selektování pozornosti, udržování 

daného úsilí než pomine výchozí stav. Ten může pominout např. uspokojením naší 

potřeby. 

Člověk má různé potřeby. Jsou to fyziologické potřeby, potřeby jistoty, 

potřeby uznání i potřeby seberealizace a právě touha po jejich saturaci nás motivuje 

ke konkrétní činnosti. 

                                                
34 Farková, Úvod do psy dospělých, 2006, s. 96 
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 Podíváme-li se na hierarchické pojetí potřeb Maslowa, pak geocaching 

saturuje potřeby z vyšších pater, a to z oblastí psychologických a psychosociálních, 

kam spadají sounáležitost, akceptace okolím, uznání, výkon, respekt, přátelství, úcta, 

prestiž. Dále uspokojuje potřeby nejvýše zařazené, jsou to potřeby z oblasti 

sebeaktualizace. Sebeaktualizace zahrnuje, jak již bylo zmíněno, potřeby vývojově 

nejvyšší, jedná se o plnou realizaci svého produktivního i tvůrčího potenciálu -  

o možnost něco objevovat, uspořádat, vytvořit.  

 Uspokojování potřeb je nekonečným řetězem, který nekončí. Člověk je puzen 

dalšími očekáváními, dalšími výzvami.  

Hovoří o tom John Adair (2004, s. 35), který cituje Maslowa: ""Dokonce  

i když jsou všechny předchozí potřeby uspokojeny,"napsal Maslow, "můžeme často 

(někdy vždy) očekávat, že se brzy objeví nová nespokojenost a určitý nepokoj jako 

hnací síla, dokud člověk nedělá to, pro co je předurčen a co ho naplní.".". Dále Adair 

(2004, tamtéž) uvádí, že: Maslow definoval seberealizaci jako "touhu člověka po 

sebenaplnění, zejména jeho tendenci realizovat se v oblasti, pro kterou má jisté 

předpoklady". 

  

6.3. Sebepoznávání a seberozvoj 

Jedním z pozitivních aspektů geocachingu je, že nám pomůže poznat naše 

silné i slabé stránky. Pracovat na sobě a rozvíjet se. O důležitosti poznávání sama 

sebe výstižně hovoří Vladimír Smékal (2006, s. 51): "Už od nápisu na dveřích 

delfské věštírny "Poznej sebe sama", duchovní autority lidstva doporučují, abychom 

zkoumali své silné a slabé stránky, abychom se nezavrhovali, ale abychom se 

dokázali přijmout i se svými chybami a přitom se stále učili, jak chybám odejmout 

jejich "výkonnou moc", jak odvést svou mysl od naléhavosti různých vášní  

a choutek, které nám brání v osobnostním růstu. Kdo zná sebe, dokáže být silný, 

protože zná i své hranice." 

 V geocachingu nejde pouze o rozvoj kognitivní stránky osobnosti, ale  

i fyzické a psychické. Jak je to míněno? Člověk často překonává sám sebe, a to ve 
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smyslu překonání fóbie, obavy, strachu i fyzických možností, např. strachu z výšek, 

uzavřených prostor, zvládne dlouhé výlety, vyluští šifry, osvojí si nové poznatky atd. 

Záleží nejen na kognitivních nebo fyzických možnostech, ale i na dalších faktorech, 

jako je například úroveň volních vlastností hráče nebo složitost stanoveného cíle.  

 Geocaching velmi pozitivně působí právě na rozvoj volních vlastností, 

zejména na vytrvalost, svědomitost, samostatnost, sebekázeň, cílevědomost, 

zásadovost, sebeovládání a iniciativnost. A to  ze zřejmých důvodů. K nalezení kešky 

příznivce geocachingu přivede soubor na sebe navazujících činností, které jsou 

svázány s jistými zásadami a pravidly a bez kvalitních volních vlastností bychom 

nebyli ve hře úspěšní. Pozitivní vliv geocachingu v souvislosti s kvalitou a rozvojem 

vůle je v současné postmoderní společnosti velmi důležitý. Dříve lidé museli 

překonávat větší úskalí, aby si vytvořili vhodné podmínky pro život, dnes se již jejich 

existence bere často jako samozřejmá, např. teplo, dostupnost čerstvých potravin  

v obchodě atd. 

 Již samotné plánování tras je systematická činnost vyžadující svědomitost, 

luštění šifer se neobejde bez vytrvalosti, svědomitosti a cílevědomosti, hledání kešky 

v terénu vyžaduje vytrvalost a systematičnost. Úspěšnost hry jako celku  by nebyla 

možná, kdyby její hráči nebyli zásadoví, iniciativní, samostatní a kreativní. Kdo by 

kešky a eventy připravoval?  

Citát Jeana de La Fontaina k volním vlastnostem  uvádí Alexandr Herzan ve 

své knize citátů pod 27. listopadem (Bergmann, 2001): "Trpělivost a houževnatost 

nám v těžkých chvílích pomohou více než síla a zuřivost.". 

Jelikož hru vytvářejí hráči jeden pro druhého, bude geocaching vždy takový, 

jaký si ho hráči udělají. Pokud se podaří udržet vysokou herní kulturu, kvalitu 

vytvářených keší a pořádaných eventů, bude i hra pro své hráče přitažlivá, motivační 

a vybízet je k seberozvíjení se. 
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7. Geocaching a jeho sociální dopady 

Dnešní společnost se vzhledem ke své dynamičnosti a technologickému 

pokroku dá hodnotit jako rychlá, dynamická, uspěchaná a v procesu neustálých 

změn. V předchozích kapitolách diplomové práce již bylo zmíněno, že lidé nemají 

čas, nestíhají to, co by potřebovali. Nemají čas sami na sebe, natož na kontakty mezi 

sebou. Přímý sociální kontakt je méně četný než v minulosti, a to i z důvodu mnoha 

moderních multimediálních technologií. Člověk již nemusí za druhým osobně přijít, 

stačí mu poslat e-mail, sms, dát o sobě zprávu přes sociální síť, případně přes ni 

komunikovat. Zdánlivě nestrádá, ale osobní kontakt člověka s člověkem je 

nenahraditelný. Homo sapiens - člověk moudrý - je sociální tvor a potřebuje sociální 

kontakt. 

Setkání kačerů během eventů, megaeventů, CITO posiluje sounáležitost 

účastníků s geokačerskou komunitou. Jedná se o setkání lidí, kteří uznávají v oblasti 

geocachingu stejné postoje a jelikož je spojuje obdobný zájem, mají si o čem 

povídat. Mohou diskutovat, vyměňovat si názory, zkušenosti. Navodí se pocit 

sounáležitosti - člověk sem patří, tady je pochopen.  

Z dotazníkového šetření vyplynulo, že účast na geocachingových setkání 

účastníkům přináší zejména možnost poznání nových lidí z regionu v němž se event 

koná, setkání se stávajícími geopřáteli, možnost pomoci přírodě či památkám během 

CITO setkání, získání informací o zajímavých keších a místech, možnost rozšiřovat 

své sbírky CWG či GC, nezapomenutelné zážitky při recesistických akcích, získání 

rad, doporučení a nápověd k těžkým keším. V této otevřené otázce kačeři také často 

uváděli, že mají možnost mluvit o své aktivitě s lidmi, kteří se jí věnují, s těmi, kteří 

je chápou a rozumí jim.  

Hierarchické uspořádání v geocachingu není. Někteří hráči mají díky svým 

aktivitám přirozenou autoritu, případně je o nich širší povědomí. Získání již 

zmiňované přirozené autority pramení z organizování hry pro druhé ve formě 

kvalitně zpracovaných keší a tematických eventů - např. pořádání recesistických 

akcí, celodenních závodů atd. Rozhodně není určující postavení, majetek či věk. 



 57 

 

7.1. Účastníci mezinárodní hry geocaching 

Práce hovoří o kačerovi, o hráči geocachingu, ale kdo to je? Jak by šel 

definovat? Jaké má zájmy kromě tuto hru? Jaké má vzdělání? Tvoří hru, nebo je 

pasivní? Tato podkapitola se pokusí zodpovědět výše uvedené otázky s pomocí 

výsledků dotazníkového šetření uskutečněného mezi kačery České republiky. 

Kačerem jsou ze 70 % muži. Podíváme-li se na věk, geocaching hrají lidé od 

dětského věku až po seniorský. Nejvíce účastníků je ve věkovém rozmezí 26 až 40 

let. Nejčetněji je u hráčů geocachingu dosaženo vysokoškolské vzdělání 47 %, 

maturitou zakončené vzdělání má necelých 34 %. Významnou skupinu tvoří  

i studenti 11 %.  

Kromě geocachingu - v němž více než dvě třetiny hráčů má svoji keš nebo 

pořádali event - se ve volném čase necelé tři čtvrtiny hráčů věnují turistice v různých 

formách (cykloturistika, vodní turistika, vysokohorská turistika, pěší turistika), 

necelých 70 % rodině a přátelům. Více než polovina z nich čte knihy. Přibližně 

třetina sleduje televizi, navštěvuje divadla, kina, výstavy a věnuje se dalšímu 

vzdělávání. Pokud se podíváme na již menšinové zájmy, tak více než pětina se 

věnuje individuálním sportům a čtení časopisů. 

Chceme-li blíže poznat typ člověka, který se geocachingu věnuje, mohou nám 

k tomu posloužit také různá diskusní fóra. Podívejme se např. na příspěvek hráčky 

geocachingu s nickem Taura 35, který přidala do diskuse na webu 

www.geocaching.cz na téma: "Nikdy bych ..., kdyby nebylo geocachingu".: "nikdy 

bych si jako první lezeckou zkušenost nezvolila patnáctimetrový buk na základě 

motivace slovy "to dáš" a prázdné plastové krabičky nahoře; nikdy bych si neprožila 

okamžik naprostého geniálního osvícení, když jsem zjistila Kde je?; nikdy bych 

nezdravila cizí lidi v lese slovy "á, vidím oregona"; nikdy bych se neporvala se 

spoustou krásných šifer a nezažila ten královský pocit, když je zlomíte; nikdy bych 
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nepoznala neznámá nádherná místa v blízkém okolí a furt měla pocit, že mě tu už nic 

nemůže překvapit; nikdy bych nepotkala tolik báječně trhlých lidí, co jsou naladění 

na stejnou vlnu; nikdy bych si nedala rande s absolutně cizím chlapem potmě v lese; 

nikdy bych neprochodila několik kilometrů pěšky po Bruselu bez mapy jen kvůli 

malinkému obrázku strašidýlka; nikdy bych vášnivě neobjímala svého muže na ulici 

jednou rukou, abych nepozorovaně tou druhou mohla vrátit keš na místo (páč dvě 

těla těsně vedle sebe kryjou líp než jedno); a furt bych měla zatrpklý pocit, že fair 

play už není a nikdy nebude v módě.". 

 

7.2. Vztahy v rodině a geocaching 

Rodinu můžeme rozdělit na širší a užší. Rodina v užším slova smyslu 

zahrnuje rodiče a děti. Do širší rodiny patří třetí, případně i další generace.  

Na rozdíl od tradiční vícegenerační evropské rodiny devatenáctého století, 

která žila společně v jednom obydlí, současná rodina již bydlí odděleně. Prarodiče 

většinou mají vlastní bydlení. Změna nemusí být vnímána negativně. Je způsobena 

tím, že dříve širší rodina společně plnila funkci ekonomickou. Nyní již pro plnění 

ekonomické funkce není zapotřebí spolupráce všech generací rodiny. Oproti 

minulosti mají současné generace role změněné a navíc jim ještě zbývá prostor pro 

volnočasové aktivity. 

Společné trávení volného času v rodině je velmi důležité. Posiluje pozitivní 

vztahy, umění komunikace mezi jejími členy. V případě dobře fungující rodiny je 

kladným aspektem přenášení pozitivního vzoru z rodičů na děti, které si pak následně 

modely chování přenesou do svých nově budovaných rodin.   

Dalším nezvratným faktem je, že aktivní prožívání volného času je prevencí 

sociálně patologických jevů. Vztáhneme-li to na děti a mládež, je nesporné, že 

mezinárodní hra geocaching je v této oblasti velmi přínosná. Potomek vidí příklad 

                                                                                                                                     
35 TAURA, Nikdy bych... - Geocaching.cz [online] c 2011 [citováno 2012-01-05] Dostupné na WWW: 
<http://www.geocaching.cz/forum/viewthread.php?forum_id=3&thread_id=18587&sort=asc&rowstar
t=60> 
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svých rodičů, jejich komunikaci a spolupráci, vztah k přírodě, k dodržování norem  

a pravidel. Během výletů potká i stejně smýšlející hráče, má možnost seberealizace  

a rozvíjet své dovednosti. Využívá znalosti moderních multimediálních technologií, 

avšak kromě "sezení" u počítače se aktivně pohybuje v přírodě. 

 

7.2.1 Pozitivní dopady hry na rodinu 

V dotazníkovém šetření bylo zjišťováno, zda se hráči geocachingu věnují 

sami, případně s přáteli, partnerem, rodinou, širší rodinou. Jednalo se o otázku  

s možností zaškrtnout více odpovědí. Z výsledků vyplynulo, že více než jedna třetina 

hráčů hraje geocaching se svými dětmi a necelých 10 % dokonce v širší rodině.  

Jako každý zájem provozovaný v sociálním prostředí i geocaching nabízí 

možnost potkat přítele při provozování stejné záliby, z tohoto přátelství může 

vzniknout silnější pouto i rodina. 

A je-li hra v rodině pozitivně přijímána všemi jejími členy, stává se z ní 

neodmyslitelná součást jejího života, součást životního stylu. Hráči mohou mít 

rozděleny role, doplňovat se a spolupracovat. Pro hru je důležitá domácí příprava - 

nejen u mysterek.  

Při výletech se nejdříve stanovuje cíl cesty (místo odlovu), dále zpracovává 

itenerář (pořadí, ve kterém se budou krabičky vyzvedávat) a pokud jsou na trase 

poklady, vyžadující předem zjištěné indície, je potřeba je za pomoci internetu, knih 

či jiných zdrojů vyhledat. Plánování jednoho výletu za keškami může zabrat pár 

minut, ale i několik dní. Samotné získání kešky je pak odměnou, jakousi třešničkou 

na dortu za týmovou a dobře vykonanou práci. Mnoho rodin i jednotlivců si dokonce 

plánuje dle rozložení kešek místa svých dovolených. 

V této podkapitole je nezbytné uvést, že pro děti a mládež je důležité, že díky 

této hře dobře komunikují s rodiči, případně i dalšími členy rodiny. A nejen s nimi, 

pokud navštěvují eventy, rozvíjejí své sociální dovednosti, např. v oblasti 

komunikace, s lidmi rozdílných generací i sociálního postavení. 
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7.2.2 Negativní dopady hry na rodinu 

Negativními dopady geocachingu jako celek se práce věnuje v samostatné 

kapitole. Nyní se zmíníme pouze o těch, které se týkají rodiny.  

Přibližně třináct a půl procenta respondentů uvedlo, že jako negativní dopad 

hry vnímají to, že jejich nejbližší okolí (rodina a přátelé) nechápe jejich zanícení pro 

hru. 

Celých 12,13 % hráčů se cítí být na hře závislí. Vysoké procento hráčů, které 

onu závislost přiznalo je zarážející, zejména podíváme-li se na jednu z definic 

závislosti, o kterou by se v tomto případě jedná. Mgr. Vacek36 ji definuje následovně: 

"Pokud vyjdeme z bio-psycho-socio-spirituální teorie závislosti, pak jsou 

behaviorální závislosti v podstatě patologickým způsobem chování, který má  

z klinického hlediska negativní vliv na zdraví člověka, ať už v oblasti somatické 

(tělesné), psychické (duševní), sociální (společenské), nebo spirituální (duchovní). 

Mechanizmus jejich vzniku a účinku je v řadě aspektů podobný jako u drogových 

závislostí, i když zpravidla přímo (primárně) nepoškozují tělo člověka, jak se děje  

v důsledku akutní či dlouhodobé intoxikace psychoaktivní látkou. A stejně jako 

látkové mohou mít i nelátkové závislosti fatální následky.". 

Zastavme se i u prvně zmiňovaného negativního jevu. A to, že nejbližší okolí 

hráčů nechápe jejich zanícení pro hru. Jedná se o výrazný a důležitý negativní aspekt, 

který může vážně narušit vztahy v rodině, případně partnerském životě, a jeho 

dopady mohou být až fatální.  

Co se týče rozpadu partnerských vtahů je zde riziko větší zejména  

u partnerských bezdětných vtahů. Jsou známy případy, kdy byly vztahy ukončeny  

a jedinci zajímající se geocaching si své nové partnery vybrali již mezi jejími 

přívrženci.  

Uveďme si dva názorné příklady. Chystáte se za keší, která je např. 

nalezitelná pouze v noci nebo je umístěna v pražském podzemí, případně hledáte 

                                                
36 Vacek, J., Behaviorální závislosti, Nelátkové závislosti [online] c 2011 [citováno 2012-01-05] 
Dostupné na WWW: <http://www.adiktologie.cz/cz/articles/detail/566/3061/Behavioralni-zavislosti>  
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jinou náročnou keš - takovéto schránky se často hledají ve společnosti více hráčů  

a pokud partner nemá o geocaching zájem, tak jen těžko pochopí, že druhý z páru 

odchází s jinými cizími lidmi hledat "nějakou krabičku". Ještě nepochopitelnější by 

pro něj bylo, když by se jeho protějšek snažil soutěžit v dobývání FTF - prvního 

nálezu krabičky, tzv. FTFkář vyráží ihned po zveřejnění keše, ať den či noc, a to za 

každého počasí, v jakémkoli ročním období. 

 

7.3. Geocaching a senioři 

7.3.1 Senioři a společnost 

Současný trend společnosti není seniorům nakloněn. Prosazuje se tzv. kult 

mládí a prohlubuje se propast mezi "mladými" a "starými". Možná je to způsobeno  

i tím, lidé si nechtějí připustit, že problematika stáří se týká každého z nás, nikdo se 

seniorské etapě svého života nevyhne. A možná i z tohoto důvodu se o staré lidi 

společnost nestará takovým způsobem, jaký by si zasloužili. Lidé často považují 

etapu stáří jako poslední etapu života, nikoli jako etapu, která má svá specifika a dá 

se plnohodnotně prožít při respektování svých možností. 

Jak již bylo zmíněno trend a ideál mládí vévodí dnešní společnosti. Mnoho 

lidí stárnout nechce a snaží se utlumit příznaky stárnutí za každou cenu. Vede je  

k tomu strach a obavy, například ty, že pokud se budou zdát okolí staří, budou je 

pokládat za nepotřebné, případně neschopné zvládat výzvy moderního života.  

K tomuto negativnímu vnímání seniorů společností přispívají značnou měrou  

i média.  

Bohužel ani současná věda nedokázala zatím žádný elixír mládí vyrobit. Je 

potřeba, aby se člověk dokázal vyrovnat sám se sebou, pochopit, že každá životní 

etapa má své kouzlo, své přednosti. Namístě je proto citát Wilhema von Humboldta, 

který byl - stejně jako předchozí citáty - uveden Fabianem Bergmanem v jeho knize 

citátům. Citát W. von Humboldta je přiřazen k 5. květnu (Bergmann, 2001): "Je 

důstojno člověka, když s přirozeností přijímá to, co probíhá v řádu přírody.". 
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Koho můžeme považovat za seniora? Jaké máme etapy stáří? Tímto se 

zabývá Helena Haškovcová (2010) jež dělí stáří dle kalendářního věku na ranné 

(mladé) stáří 60 - 74 let, stařecký věk 75 - 89 let a dlouhověkost od 90 roku výše. 

Vhodnější je ale hovořit o stárnutí biologickém, o biologickém věku člověka, který 

dokáží určit lékaři. Každý z nás stárne jinak a proces je dán mnoha faktory. Uvedeme 

si jen některé z nich: vrozené dispozice, způsob prožitých životních etap, druh 

vykonávané práce, životní styl. Dalším faktorem je např. i přírodní prostředí, ve 

kterém žijeme. Zdeněk Hrůza (1996) ve svém knize Věda o stárnutí uvádí, že nejvíce 

stoletých občanů naší republiky žije v Železných horách a na Českomoravské 

vrchovině. 

7.3.2 Pozitivní aspekty geocachingu na seniory 

S přechodem do důchodu vchází člověk do velice náročného období, které 

zatěžuje jeho psychiku, z čehož může dojít i k újmě fyzické. O situaci ve které se 

začínající penzisté ocitají hovoří Haškovcová v knize Fenomén stáří jako o sociálním 

vyloučení, sociálním bankrotu. Jedná se o zásadní ztrátu sociálních vazeb na 

pracovišti. Pokud senior navíc neprovozuje své další aktivity ve společnosti a věnuje 

se svým koníčkům výhradně v domácím prostředí, může se dostat do již 

zmiňovaného sociálního vyloučení.  

Geocaching v tomto směru přispívá k sociálnímu kontaktu seniorů. Umožňuje 

sociální kontakt generačně propojený. Při výměně zkušeností a poznatků s ostatními 

hráči pocítí senior nejen to, že patří do dané skupiny lidí s vysokou hráčkou kulturou, 

ale že je přínosný pro ostatní. Může pomoci svými zkušenostmi - získanými za svého 

působení v geocachingu nebo během jeho celého života. Geocaching se dá označit za 

jednu z možností prevence před plnou sociální izolací aktivních seniorů. Nemůže 

nahradit tělesnou blízkost, ale dokáže vytvořit atmosféru pospolitosti, a to na základě 

stejných zájmů, idejí a motivů. 

Senioři často trpí pocitem méněcennosti a nepotřebnosti. Zde geocaching 

nabízí řešení například ve formě zakládání vlastních keší. Není to tak náročné jako 

organizování eventů, ale  pokud je keš dobře zpracována, pěkně vyvedena a umístěna 
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na zajímavém místě, autor zažije při čtení logů, pocity radosti, hrdosti, uspokojení, 

sounáležitosti a potřebnosti pro ostatní kačery. 

Dalším problémem, který seniory v jejich etapě provází jsou přicházející 

fyzická omezení, zhoršuje se jejich fyzická zdatnost. Ale i na tento aspekt  - že ne 

každý může svádět boj s obtížným terénem - pravidla geocachingu pamatovala. 

Keše, jak již bylo zmíněno v kapitole věnované typům keší, jsou označovány i dle 

terénní náročnosti a záleží na každém jedinci, jakou trasu si zvolí, na jak velkou 

zátěž se cítí. Případně může pro keš jít i dalšími hráči a je-li známo, že vysoká 

terénní obtížnost se vztahuje pouze k uložení keše (např. na stromě), zdatný kačer 

pomůže méně zdatnému spoluhráči. 

Geocaching seniory motivuje k aktivitě ve všech oblastech, ať se to týká 

kognitivní stránky - zmiňované v kapitole věnované celoživotnímu vzdělávání -, tak  

i stránky fyzické, jelikož pohyb je to, čeho mají senioři často nedostatek. Jak Helena 

Haškovcová uvádí (2010), téměř polovina seniorů nesportuje vůbec, jako pozitivum 

ve své knize vnímá budování hřišť koncipovaných pro seniory a pořádání 

geroolympiád, kde každý senior nalezne sport, který vyhovuje jeho fyzickým 

možnostem.  

Mezi další pro seniory významný aspekt je finanční dostupnost hry.   

Závěr této části je jednoznačný. Geocaching přináší radost ze života, nové 

zážitky, poznání a seniorům nabízí i druhý životní program, který je integruje do 

širokospektré sociální skupiny. Jeho aktivitám se senior může věnovat až do velmi 

vysokého věku, příkladem může být příběh uváděný Helenou  Haškovcovou (2010, 

str. 181): "Reportéři ČT zaznamenali příběh "Rejži" alias Ing. Vladimíra Horáka, 

který se aktivní turistice věnuje i ve svých téměř 90 letech. Tento sympatický nestor 

českých trampů, jehož heslo je: "Nevzdat se!", pravidelně plave, vyráží na dlouhé 

pěší túry, spí pod širákem a rád hraje a zpívá s kamarády u táborového ohně. Nic ho 

nebolí a netrápí a stále se učí něčemu novému. Kromě internetu si teď oblíbil 

navigační systém GPS, který denně využívá.". 
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8. Zdraví a geocaching 

 Hovoří-li se o pozitivních a negativních dopadech geocachingu, nelze 

opomenout oblast věnující se zdraví. V diplomové práci již bylo několikrát zmíněno, 

že mezinárodní hra geocaching podporuje komplexně aktivní trávení volného času,  

a to v několika dimenzích, ať se již jedná o zvýšenou pohybovou aktivitu, či podporu 

kognitivních činností. 

 

8. 1. Pohybová aktivita 

 Co vlastně můžeme považovat za pohybové aktivity? Jedná se o činnosti 

týkající se tělesného pohybu a spojené s vyšší spotřebou kalorií. V současné době se 

doporučuje, aby každý jedinec alespoň 5x týdně provozoval středně namáhavou 

aktivitu v rozsahu 30 minut, může se například jednat o rychlou chůzi, turistiku, 

hrabání listí, práci na zahradě, jízdu na kole. 

 Pohybová aktivita je pro člověka velmi pozitivní v mnoha aspektech, např. 

posiluje svalstvo, pomáhá udržet hmotnost v optimální výši, vyplavuje endorfiny, 

tzv. hormony štěstí, snižuje stres, aktivuje energii člověka, posiluje kardiovaskulární 

činnost, snižuje úzkostné a depresní stavy, zvyšuje kladné sebehodnocení.  

 Důvodem, proč geocaching motivuje k pohybové aktivitě je to, že keše jsou 

uloženy vně obydlí hráčů, je nutno odhalit je fyzicky a ne přes počítač nebo telefon. 

Nejméně pohybu je potřeba vyvinout při vyzvedávání tzv. drive-in keší, kterých je 

jen malé procento - jedná se o schránky přístupné auty, např. na odpočívadlech  

u dálnic. Avšak pro většinu pokladů je nutno vypravit se po svých, případně na kole, 

na pramici atd. Geocaching své hráče vyzývá k procházkám městy i přírodou. Někdy 

jsou trasy velmi náročné, ať již na časovou dotaci nebo na zvládnutí terénu. Záleží 

jen na hráčích, jak náročný výlet si zvolí.  

 Jak v běžném životě, tak i v geocachingu jsou enviromentální i behaviorální 

faktory, které pohybovou aktivitu ovlivňují.  Může se jednat např. o typ terénu, krásu 

krajiny, délku dne, rozsah stezek a chodníků, počasí, úroveň zdatnosti, časové 
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možnosti, fyzickou zdatnost, zda hráč dosahuje uspokojení - naplnění očekávání - 

během hledání keší.  

 V dotazníkovém šetření v otázce "Co Vám geocaching přináší" odpověděli 

respondenti ve více než 80 %, že mají více aktivního pohybu v přírodě, 64 % vnímá 

jako pozitivní na hře to, že umožní odreagování se od každodenního stresu. Jeden 

respondent uvedl do otevřené části této otázky, že mu geocaching pomáhá shazovat 

kilogramy. 

 Závěrem lze konstatovat, že geocaching je velmi motivující k provozování 

pravidelné pohybové aktivity, a tím velmi přispívá k posílení zdraví.  

 

8. 2. Imunitní systém 

 Správně fungující imunitní systém umožňuje každému jedinci být zdravý. 

Člověka chrání před vpádem virů, bakterií i plísní do organismu a pečuje o správnou 

rovnováhu v něm.  

 Imunitní systém můžeme posilovat i oslabovat. Lze ho posílit nejen 

očkováním, ale i kvalitním životním stylem. Jeho posilováním můžeme částečně 

předcházet poruchám imunitního systému, které mohou mít za následek propuknutí 

některých nemocí, jako je například alergie, nádorové onemocnění atd.  

 A v jaké souvislosti se může hovořit o vztahu imunitního systému  

a geocachingu?  

 Jak již bylo zmíněno, aktivní pohyb, pozitivní vjemy, setkávání se se stejně 

smýšlejícími lidmi pomáhá odbourat stres, který je-li již ve chronické fázi může ztížit 

hojení ran, zvyšuje riziko vzniku deprese atd. Naopak akutní stres, se kterým se 

během hry hráč setká, je pozitivní. Akutní stres se vytvoří například během 

překonání překážek - během výzvy, kterou hledání keší je. Vylézt na 

pětadvacetimetrový strom, projít temnými stísněnými chodbami štol a kanálů, 

rozluštit šifru, zdolat noční trasu, i to jsou činnosti, jež aktivují sympatiko-adrenální 

systém. Blíže k tomu J. Křivohlavý (2001, s. 54) uvádí: "Z hlediska imunologie je 
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hlavním efektem akutního stresoru vzrůst počtu buněk NK (natural killers),  

tj. přirozených ničitelů vetřelců. Množství NK-buněk je považováno za jedno  

z hlavních kritérií úrovně činnosti imunitního systému a schopností organismu 

bojovat např. s nadměrně se rozmnožujícími rakovinovými buňkami nebo viry.". 

 

8.3. Paměť 

 Paměť nám umožňuje nejen informace přijímat a zpracovávat, ale také 

uchovávat je. Následně vzpomínat, vyvolat potřebná data a přeskupovat je. Kvalitní 

paměť, ať již senzorickou, krátkodobou i dlouhodobou, je potřeba trénovat, aby 

zůstala pružná a funkční. Výstižně o tom hovoří J. Křivohlávek (2001, s.133): 

"Dobře fungující paměť nám pomáhá lépe se orientovat v těžkých životních situacích 

a lépe zvládat životní úkoly." 

 Hráči geocachingu svoji paměť trénují např. při tvorbě listingů, během 

odhalování indicií pro mystery keše, v terénu při odhalování keší a v poslední fázi 

během logování. Může se jednat o použití asociací, cvičení tvořivosti, pozornosti, 

hledání synonym atd.  

 

8.4. Možné negativní dopady geocachingu na oblast zdraví  

 Jako u každé sportovní či pohybové aktivity může dojít při hraní geocachingu 

k nepříjemným událostem. V této hře je proto důležité, aby hráči znali své limity, své 

fyzické možnosti a nepřeceňovali se, předejdou tak možným úrazům. Je nezbytné 

dodržovat pravidla pro pohyb v nebezpečných terénech, např. v podzemí. 

O dalším možném negativu již diplomová práce hovořila v předchozí 

kapitole, a to o vzniku závislosti, která se může projevovat mimo jiné pocitem 

zpronevěření se svým povinnostem, napětím, úzkostí, podrážděností. 
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9. Negativní dopady geocachingu 

 V předchozích kapitolách diplomová práce vyzdvihovala především pozitivní 

dopady geocachingu jak na jednotlivce, rodinu a tak i na společnost jako celek. 

Avšak aby byl pohled na hru objektivní je nutné poukázat i na její negativní aspekty.  

 V průzkumu uskutečněném při tvorbě diplomové práce na otázku vnímaných 

negativních dopadů odpovídali respondenti z řad účastníků hry 

Graf 2: Negativní dopady geocachingu 

 

Zdroj: http://geocaching-aktivni-traveni-v.vyplnto.cz  
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 Z odpovědí lze definovat šest problematických okruhů a také zajímavý fakt, 

že téměř čtvrtina hráčů žádné negativa u hry nepociťuje. Nejčastěji vnímaným 

problémem byla "Špatně udělaná keš (místo, popis, změření) může poškodit přírodu 

či majetek". Tento negativní dopad geocachingu pociťuje téměř 64 % respondentů, 

což vypovídá o zájmu hráčů o ochranu přírody a o respektování soukromého 

vlastnictví, potažmo hodnot společnosti. 

 Druhým v pořadí je "Hledám keše i tam, kde nejsou a mohly by tam být",  

s tímto tvrzením souhlasila celá pětina účastníků hry. Nejedná se o žádný závažný 

negativní dopad na jedince či společnost. Hovoří o nadměrném zaujetí pro hru, které 

však již částečně prostupuje i do dalších životních aktivit jedince. Je možné 

polemizovat nad tím, zda se nejedná o nižší stupeň pátého nejčastěji zmiňovaného 

problému, a to závislosti. O závislosti na geocachingu diplomová práce více hovořila 

v kapitole věnované sociálním dopadům hry. 

 V předchozím odstavci zmíněná část diplomové práce hovoří i o dalším 

negativním dopadu, a to o problematice "Nejbližší okolí nechápe mé zanícení pro hru 

(rodinou, přáteli), kterou vnímá 46 respondentů, což je 13,61 %.  

 Více než 13 % hráčů cítí, že jim geocaching zabírá mnoho volného času.  

K tomuto problému lze uvést výsledky odpovědí respondentů na otázku "Jak často se 

geocachingu věnujete (domácí příprava i samotné odlovy)?". Celých 11 % hráčů se 

věnuje geocachingu každý den (jedná se o téměř stejné procento jako u hráčů, kteří 

se cítí na geocachingu závislých), více než třikrát týdně se mu věnuje více než 

čtvrtina hráčů.  

 Posledním problematickým okruhem vnímaným 29 hráči - tj. 8,58 % 

respondentů - je finanční náročnost. Vzhledem k pořizovacím nákladům na nutné 

vybavení není možné konstatovat, že geocaching je náročnou hrou. Avšak podle výše 

herního zaujetí a stylu hráče může být i geocaching značně finančně náročný  

a výrazně ovlivnit rozpočet rodiny či jednotlivce. Ano, bude-li hráč navštěvovat 

zahraniční eventy a keše, organizovat eventy a zakládat velké množství keší, bude 

pro něj velmi finančně náročná. Avšak geocaching nabízí možnost - díky své 

variabilitě - být aktivním účastníkem hry i bez velkého finančního zázemí. 
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 Na závěr kapitoly je vhodné konstatovat, že negativní dopady geocachingu 

jsou ve své většině vzájemně provázány a  převážně mají dosah v sociální oblasti.  

V této oblasti byly zjištěny následující: 

- nejbližší okolí nechápe mé zanícení pro hru, 

- zabírá mi mnoho volného času, 

- jsem na hře závislý/á,  

- hra je finančně náročná. 

 Nejčastěji vnímaný negativní aspekt hry, a to špatně udělaná keš, je pro její 

rozvoj ve své podstatě velmi pozitivní. Hráči si uvědomují rizika spojená  

s nevhodným uložením keše. Jelikož je znají a mohou se jich vyvarovat.  

 O negativních dopadech na zdraví hovořila předchozí kapitola, zde je potřeba 

pouze zopakovat základní pravidlo, a to nutnost respektování svých možností. 
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10. Odpovědi na dílčí otázky spojené s geocachingem 

 Pro potřeby diplomové práce byl zpracován průzkum formou dotazníkového 

šetření.  

10.1. Forma, harmonogram průzkumu 

 Jak již bylo zmíněno, průzkum probíhal prostřednictvím dotazníku, který byl 

vytvořen na webu www.vyplnto.cz. Nebyl však volně přístupný veřejnosti. Odkaz na 

něj byl uveřejněn na stránkách www.geocaching.cz.  

 Šetření probíhalo celkem 15 dní a zapojilo se do něj 367 respondentů z řad 

hráčů hry, přičemž více než tři čtvrtiny z respondentů vyplnilo dotazník během 

prvních sedmi dnů. Průměrně vyplňováním otázek strávili 10 minut a 14 sekund. 

Dotazník se skládal jak z otázek otevřených, polouzavřených, tak i otázek 

uzavřených. Během vyplňování se dotazník dělil, a to v návaznosti na druh odpovědi 

u některých klíčových otázek, například po zjištění, zda již hráč založil vlastní keš či 

nikoli. Celkový počet otázek 26. Přičemž otázky 19 - 26 byly určeny pouze skupině 

hráčů pod 15 let. 

10.1.1 Charakteristika respondentů 

 Podíváme-li se na respondenty blíže, zjistíme, že necelých 70,6 % tvořili 

muži. Věkovou strukturu účastníků šetření přiblíží následující graf vytvořený  

ze zjištěných dat.  

 Z níže uvedeného grafu č. 3 vyplývá, že geocachingu se věnují lidé všech 

věkových kategorií, nejvíce je zastoupena skupina hráčů od 26 let do 40 let. Dále 

jsou zastoupeni přibližně stejným poměrem hráči od 16 do 25 let a od 41 do 60 let. 

Seniorů je zatím jen malé procento, předpokládám, že to vyplývá z toho, že v jejich 

aktivním pracovním životě neměli příležitost seznámit se s moderními informačními 

technologiemi.  
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Graf 3: Věková struktura respondentů dotazníku 

  

Zdroj: http//geocaching-aktivni-traveni-v.vyplnto.cz  

 Geocaching má vzdělávací charakter, motivuje hráče aktivovat své již nabyté 

znalosti, získávat nové a umět s nimi pracovat, a to ve všech sférách života. I přes 

tento aspekt hry jsem byla velmi překvapena vysokým podílem vysokoškolsky 

vzdělaných hráčů - respondentů.  

Graf 4: Nejvyšší dosažené vzdělání účastníků hry geocaching 

 

Zdroj: http//geocaching-aktivni-traveni-v.vyplnto.cz 

 Téměř polovina respondentů (47,46%) absolvovala vysokoškolské vzdělání. 

Což vypovídá i o vztahu účastníků ke vzdělávání. Jen 7 % účastníků hry své formální 

vzdělávání ukončilo základním vzděláním či po převzetí výučního listu. 
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 Jak je uvedeno v kapitole diplomové práce věnující se představení hry, 

geocaching je tzv. mladou hrou. V roce 2010 geocaching oslavil své 10 výročí 

vzniku. V České republice se masověji rozmohl v posledních pěti letech, čemuž 

odpovídá i výsledek šetření. Přes 53 % hráčů uvedlo, že se geocachingu věnuje více 

než 2 roky a méně než 5 let. Celá čtvrtina uvedla rozmezí od jednoho do dvou let. 

Pouhých dvanáct procent respondentů se této turisticko-sportovní hře věnuje déle než 

pět let. 

10.2. Hypotézy a jejich ověřování 

 Při tvorbě diplomové práce jsem si stanovila tři hypotézy. 

1. Geocaching je hra nejen pro jednotlivce, ale i celé rodiny. 

2. Vzdělávací potenciál geocachingu hráči vnímají zejména u luštění mystery 

keší. 

3. Hráči zakládající keše či pořádající eventy mají předchozí zkušenosti  

z organizování akcí pro větší kolektivy.  

10.2.1 Výsledky šetření k hypotéze č. 1 

 Pro potvrzení či vyvrácení hypotézy "Geocaching je hra nejen pro 

jednotlivce, ale i celé rodiny" byla v dotazníku vytvořena otázka č. 5. Respondenti 

odpovídali na otázku, zda se geocachingem zabývají sami jako jednotlivci nebo ve 

společnosti svých přátel a rodin. Na otázku bylo možné odpovědět zaškrtnutím 

nejméně jedné či více odpovědí.   

 Graf 5: Geocaching hraji individuálně / v kolektivu 

Zdroj: http://geocaching-aktivni-traveni-v.vyplnto.cz 
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 Z výsledků vyplynulo potvrzení hypotézy, jelikož odpověď "celá rodina"  

- míněno dvougenerační rodina - zvolilo 34,3 % respondentů. Bezmála 10 % hráčů se 

věnuje geocachingu v širší rodině, tj. například tři generace, nebo další příbuzenstvo. 

 Mohlo by se zdát, že jedna třetina hráčů, která se geocachingu věnuje  

s rodinou, je malé procento pro potvrzení hypotézy, avšak je potřeba analyzovat data 

získané od respondentů v této otázce hlouběji. Povšimnout si například odpovědí  

v souvislosti s věkem hráčů, vždyť 27 % z nich je ve věku 16 - 25 let, což je věk, kdy 

většinou mladí lidé svůj volný čas netráví s rodiči. Samozřejmě, že jsem tuto 

možnost nevyloučila, následnou analýzou dat jsem zjistila, že právě v této věkové 

kategorii se geocachingu s rodinou věnuje celých 25 % respondentů, tedy celá 

čtvrtina. V této věkové kategorii nejčastěji uváděná odpověď byla, že se věnují své 

zálibě ve společnosti přátel a partnerů - 86 %. 

 A právě u této mladé generace kačerů je velký potenciál pro rozvoj 

geocachingu jako rodinné hry. Zatím sice nemají založeny své vlastní rodiny, 

provozují zálibu se svými partnery či přáteli a lze předpokládat, že po vybudování 

vlastní rodinny - malé sociální skupiny - bude hra přenesena na jejich potomky. 

 V otázce číslo dvanáct zmiňovaného dotazníku "Co Vám geocaching 

přináší?" uvedlo 105 respondentů, tj. 30 %, že jim jejich záliba přináší více času 

stráveného s rodinou či přáteli - další potvrzení, že se jedná o rodinný zájem.  

 Jako poslední poukázání na dotazníkové šetření k této hypotéze bych zde 

chtěla uvést některé volné odpovědi od respondentů u otázky č. 18 "Chcete ještě 

něco zmínit v souvislosti s trávením volného času a geocachingem? Něco, co 

považujete za důležité a v dotazníku se Vás na to neptám?": 

-  "Skvělá činnost pro všechny věkové kategorie, od maminek na mateřské 

dovolené, po malé děti, přes pubescenty, dospělé až po důchodce"; 

-  "Je to úžasná hra pro rodiny i jednotlivce, kteří chtějí poznat něco nového  

a nemusí je to ani stát moc peněz, pokud jezdí na kole, chodí pěšky nebo 

používají třeba MHD :)" 

-  "Jsme rádi, že jsme tuto zábavu našli, věnujeme jí trávení volného času  

i dovolených, obě naše dospělé děti, syn už i s vlastními dětmi se 
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geocachingu také věnují a jsme za to rádi. Je to vlastně zábava, které propadla 

celá naše rodina a vůbec toho nelitujeme, naopak ..."37 

 

 Závěrem šetření je tedy konstatování, že hypotéza "Geocaching je hra nejen 

pro jednotlivce, ale i celé rodiny" byla plně potvrzena. 

 10.2.2 Výsledky šetření k hypotéze č. 2 

Druhá hypotéza "Vzdělávací potenciál geocachingu hráči vnímají zejména  

u luštění mystery keší" se zabývala tím, kterou část geocachingu hráči vnímají jako 

nejvíce vzdělávací.  

Předpokládala jsem, že zejména luštění mystery keší bude pro hráče z oblasti 

vzdělávání nejvíce přínosné, jelikož pro získání keše je potřeba domácí přípravy. 

Kačer musí luštit šifry, vyhledat údaje, pracovat s nimi - například přiřazovat názvy 

vodních ptáků k obrázkům, určovat autory hudebních děl z ukázek uveřejněných  

v logu, atd. 

Otázka, která měla odpovědět, zda je hypotéza správná či nikoli, měla  

v dotazníkovém šetření č. 15 a zněla: "Během hry se něco nového naučím, když..."  

a bylo možné zaškrtnout i více odpovědí, případně uvést odpověď vlastní. 

Z výsledků šetření vyplynulo, že hráči vnímají tyto vzdělávací aspekty 

(seřazeny jsou dle četnosti odpovědí):  

poznávám nová místa   312 respondentů 89.14%,  

čtu zajímavý listing    283    80.86%,  

luštím zajímavou mystery keš  261    74.57%, 

hledám indicie v terénu   197    56.29%, 

plním úlohy u earth cache   148    42.29%, 

při diskusi s ostatními účastníky hry 103   29.43%. 
 
 Dále se zde pak vyskytlo několik vlastních odpovědí, jako například: učím se 

slaňovat a zdolávat terén, zlepšuji si orientaci v terénu, technické zdokonalování při 

                                                
37 Nováková, H., Geocaching_aktivní trávení volného času (výsledků průzkumu), c 2011 [online] 
[citováno 2012-01-26] Dostupné na WWW: <http:/geocaching-aktivni-traveni-v.vyplnto.cz > 
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práci s GPS, programem Geoget a mapami, tvorbou vlastních geocache. Jeden  

z respondentů uvedl, že geocaching je ztělesněná Komenského schola ludus (škola 

hrou). V otázce č. 18 jeden z respondentů uvedl, že hra má silný potenciál  

k usměrňování volnočasových aktivit veřejnosti a lze ji použít k didaktickým účelům 

a při organizování volnočasových aktivit pro mládež.  

 V oblasti vzdělávání a geocachingu je důležité vyzdvihnout, že hráči 

geocachingu se sebevzdělávání věnují v hojné míře i ve svém volném čase. Více než 

30 % uvedlo (106 respondentů), že se v něm věnuje dalšímu vzdělávání.  

 Z výsledků vyplynulo, že samotní hráči cítí, že se nejvíce naučí poznáváním 

nových místa a čtením zajímavého listingu. Luštění mystery keší se umístilo až na 

třetím místě. Lze tedy konstatovat, že hypotéza č. 2 byla vyvrácena. 

10.2.3 Výsledky šetření k hypotéze č. 3 

 Třetí a poslední hypotéza zněla: "Hráči zakládající keše či pořádající eventy 

mají předchozí zkušenosti z organizování akcí pro větší kolektivy".  

 Předpokládala jsem, že zejména velmi náročného pořádání eventů se ujmou 

ti, kteří mají předchozí zkušenosti s pořádáním akcí pro větší kolektivy například již 

ze zaměstnání, sousedského života v obci, Sokola a pod.  

 Šetření se u autorů keší a organizátorů eventů zabývalo také důvody, proč se 

aktivně do hry zapojují. Jedná se totiž o aktivitu dobrovolnou a nevýnostnou, avšak 

druhou stranu je to činnost časově a finančně náročná.  

 Tabulka 1: Důvody, proč hráči organizují eventy a zakládají keše 

Odpovědi četnost 
odpovědí 

v % 

  dělá mi to radost 186 83,41 

  mám radost a uspokojení, podaří-li se mi vše dle plánu 142 63,68 

  je to pro mě seberealizace 75 33,63 

  poznávám nové lidi 85 26,01 

  jsem potřebný/á pro ostatní účastníky hry 54 24,22 
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  dostanu se do povědomí hráčů 48 21,52 

  mohu pomoci dobré věci - např. pořádání CITO 30 13,45 

  mohu si splnit vlastní sny (recesistické akce atd.) 20 8,97 

Zdroj: autor 

Z šetření vyplynula u organizátorů shoda na tom, že jim tyto aktivity přináší 

zejména radost, a to u více než 83 %. Kromě odpovědí zveřejněných v tabulce 

uváděli respondenti i následující odpovědi: ukáži ostatním zajímavá místa, poučím 

ostatní, baví mě to. 

 Vraťme se ale k samotné hypotéze. Jejím potvrzením nebo vyvrácením se 

zabývala otázka číslo 9, a výsledky byly zaznamenány v níže uvedeném grafu. 

Graf 6:  Poměr hráčů, kteří již dříve organizovali / neorganizovali akce pro větší 

kolektivy 

Zdroj: http://geocaching-aktivni-traveni-v.vyplnto.cz 

 Z šetření vyplynulo, že téměř 35 % autorů má zkušenosti s organizováním 

akcí pro větší kolektivy. Avšak většina - 65 % - se před geocachingem pořádáním 

podobných aktivit nezabývala. 

 Mohu tedy konstatovat, že hypotéza číslo 3 byla vyvrácena. Většinu autorů 

eventů či keší k organizování akcí pro větší kolektivy přivedl až geocaching. 
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 ZÁVĚR 
 

Diplomová práce seznámila s mezinárodní hrou geocaching - novinkou 

posledního desetiletí v aktivním trávení volného času - která pozitivně působí nejen  

v oblasti informálního vzdělávání, ale i na vztahy v rodině a formování jedince, na 

rozvoj klíčových kompetencí, na zvýšení aktivního pohybu. Práce se především 

zaměřila na vyzdvihnutí přínosů i negativ geocachingu ve vztahu k jednotlivci a celé 

společnosti. 

V teoretické části byly kapitoly věnovány různým okruhům, které se hry 

dotýkají, ať je to již volný čas, celoživotní vzdělávání, hodnoty společnosti, životní 

styl, ekologie, zdraví atd. Po uvedení do problematiky jsem vždy poukázala na 

dopady geocachingu v dané oblasti. 

Diplomová práce vyzdvihla velký přínos geocachingu v oblasti vzdělávání, ať 

se již týká občanského, zájmového či informálního. Hra pozitivně působí nejen na 

jedince, ale i společnost. Jedince kultivuje a současně mu umožní rozvoj v jím 

preferovaných zájmech. U jednotlivých kategorií jsem uváděla názorné příklady, 

jako je např. pořádání CITO eventů nebo zakládání keší ve spolupráci s místní 

samosprávou, případně i státní správou. 

Jedna z částí práce se zabývala sociálními dopady hry. Pojednává  

o výrazných sociálních aspektech hry, kterými například jsou: možnost aktivně trávit 

více společného času s rodinou, sdílení záliby s rodinnými příslušníky či kolektivem 

přátel, intenzivní a kvalitní mezigenerační komunikace v rodině. Zaměřila jsem se  

i na generaci seniorů, jimž hra může nabídnout druhý životní program, sociální 

kontakty, nové poznatky i možnost využít již osvojené znalosti, zvýšení pohybové 

aktivity, seberealizaci, pocit sounáležitosti, důležitosti, atd.  

Aby byla diplomová práce objektivní a vyvážená, bylo potřeba upozornit i na 

negativa, které geocaching přináší. Nejvíce negativních dopadů bylo zjištěno -  

z výsledků průzkumu provedeného při tvorbě diplomové práce - v sociální oblasti. 

Jedná se především o závislost na hře a nepochopení hráčů rodinami.  
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Výsledky průzkumu jsou uváděny průběžně v jednotlivých kapitolách 

diplomové práce. Využila jsem je i k potvrzení či vyvrácení stanovených hypotéz.  

Potvrdilo se, že mezinárodní hra geocaching je vhodnou hrou jak pro rodiny 

tak i pro jednotlivce. Dále bylo zjištěno, a současně tím byla vyvrácena druhá 

hypotéza, že hráči vnímají vzdělávací potenciál  geocachingu zejména v souvislosti  

s poznáváním nových míst a při čtení popisů keší. Osobně jsem však předpokládala, 

že zde převáží důraz na domácí přípravu mystery keší, tj. luštění souřadnic, na 

kterých je keš umístěna. 

Třetí a poslední hypotéza předpokládala, že hráči zakládající keše nebo 

pořádající setkání pro ostatní hráče mají předchozí zkušenosti z organizování akcí 

pro větší skupiny ze svého předchozího působení v Sokole, v zaměstnání atd. Ani 

tato hypotéza však nebyla potvrzena. Ukázalo se, že téměř ve dvou třetinách až právě 

geocaching přiměl hráče organizovat volnočasové aktivity pro ostatní, a to bez 

nároku na finanční odměnu. Odměněni však hráči jsou, a to zejména ve formě radosti 

a uspokojení, které jim účast ve hře přináší. 

Diplomová práce odpověděla i na otázku proč geocaching zaznamenává  

v posledních letech velký rozvoj a získává nové hráče napříč generacemi. Je to  

z důvodu, že aktivity spojené s touto hrou  přinášejí hráčům pocit radosti, nové 

informace v rozličných oblastech, poznání lidských výtvorů nebo přírodních krás, 

adrenalinové zážitky, či splnění snů při recesistických akcích. Při hře se její aktéři 

uvolní a odreagují od každodenního stresu, poznají své limity, realizují se, tráví více 

času s rodinou a blízkými přáteli, mají pocit sounáležitosti atd.  

Geocaching má výrazný rozvojový potenciál a z andragogického hlediska je 

velmi zajímavou aktivitou, jelikož záběr hry je napříč generacemi, napříč sociálními 

vrstvami a v mnoha různých oblastech. Jedná se o jeho vliv nejen v již zmiňovaném 

občanském či zájmovém vzdělávání a v oblasti sociálních vazeb v rodině, ale také  

o jeho pozitivní vliv na rozvoj ekologického myšlení, budování a posílení pozitivně 

vnímaných hodnot společností, získání vztahu k přírodním i lidským výtvorům, ke 

zdravému životnímu stylu, k pochopení nutnosti dodržování pravidel a zásad, 
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respektování druhých atd. - geocaching napomáhá komplexně rozvíjet osobnost 

jedince.  

Věřím, že diplomová práce seznámila odbornou veřejnost s geocachingem  

a prokázala, že zapojení se do této sportovně-turistické mezinárodní hry propojující 

práci s moderními informačními technologiemi s aktivním pohybem v přírodě, 

přispívá k plnohodnotnému prožívání nejen volného času, ale i celého života.  

Pro mne osobně je geocaching přínosný ve všech výše zmiňovaných 

oblastech, co bych však chtěla zdůraznit je to, že aktivity s ním spojené ve mne 

vyvolají radost, pocit štěstí a spokojenosti, zejména, když je prožívám se svými 

blízkými.  

Svoji diplomovou práci věnující se geocachingu bych ráda ukončila citátem 

Vauvenarguese, který je  přičleněn k 9. květnu v knize citátů (Bergmann, 2001): 

"Schopnost radovat se je nejvyšší dokonalostí, jíž může duše dosáhnout." 
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I 

PŘÍLOHY 
Oddíl jen pro přílohy  (od tohoto oddílu je použito stránkování římskými čísly, 
vkládat p 
Příloha A – Výsledky dotazníkového šetření 

 
1. Pohlaví: 

Odpověď Počet respondentů Celkově procenta 
muž 257 70,6 % 
žena 107 29,4 % 
 

2. Věk: 

16-40 let 162 44,14 % 
16-25 let 100 27,25 % 
41-60 let 89 24,25 % 
6-15 let 11 3 % 
61 + 5 1,36 

 

3. Nejvyšší dosažené vzdělání: 

vysokoškolské 168 47,46 % 
střední s maturitou 120 33,9 % 
zatím ještě studuji 41 11,58 % 
střední s výučním listem 19 5,37 % 
základní 6 1,69 % 

 

4. Jak dlouho Geocaching hrajete? 

2 až 5 let 190 53,52 % 
1 až 2 roky 89 25,07 % 
více než 5 let 44 12,39 % 
méně než 1 rok 32 9,01 % 
 

5. Geocaching hraji: (lze zaškrtnout více odpovědí) 

sám 219 62,04 % 
s přáteli 186 52,69 % 
s partnerem 170 48,16 % 
celá rodina 121 34,28 % 
širší rodina (např. i prarodiče) 34 9,63 % 
nic 1 0,28 % 

 

 

 

 



II 

 

6. Jak často se Geocachingu věnujete (domácí příprava i samotné odlovy)? 

Odpověď                              Počet respondentů Celkově procenta 
dle okolností - jak mám čas a náladu 98 27,76 % 
více než 3x týdně 90 25,50 % 
1x - 3x týdně 89 25,21 % 
každý den 39 11,05 % 
maximálně 1x týdně 23 6,52 % 
přibližně jednou za 14 dní 12 3,4 % 
nedokáži posoudit 2 0,57 % 

7. Kolik keší jste již nalezl/la? 

1001 až 5000 keší 125 35,21 % 
101 až 500 keší 109 30,70 % 
501 až 1000 keší 84 23,66 % 
1 až 100 keší 29 8,17 % 
více než 5000 keší 8 2,25 % 
 

8. Kolik keší nebo eventů jste již založil/la? 

1 až 10 keší / eventů 176 49,44 % 
žádnou keš jsem nezaložila 117 32,87 % 
11 až 25 keší / eventů 43 12,08 % 
více než 25 keší / eventů 20 5,62 % 

9. Organizoval(a) jste někdy v minulosti akce pro větší kolektivy?  (např. dětské tábory, 
pionýr, skaut, podnikové akce) 

ne 154 65,53 % 
ano 81 34,47 % 
 
10. Proč připravujete eventy a keše pro ostatní, a to bez nároku na finanční odměnu? (lze 
zaškrtnout více odpovědí)  

dělá mi to radost 186 83,41 % 
mám radost a uspokojení, podaří-li se mi vše dle plánu 142 63,68 % 
je to pro mě seberealizace 75 33,63 %  
poznávám nové lidi 58 26,01 % 
jsem potřebný/á pro ostatní účastníky hry 54 24,22 % 
dostanu se do povědomí hráčů 48 21,52 % 
mohu pomoci dobré věci - např. pořádání CITO 30 13,45 % 
mohu si splnit vlastní sny (recesistické akce atd.) 20 8,97 
Vlastní odpovědi: 1 osoba 0,45 %: chci ostatním ukázat zajímavé místo, všechny odpovědi jsou 
pravdou, přivést na hezké místo a třeba je něco naučit, dělá mi radost založit pro ostatní kačery 
keš, pro body, seznámím ostatní se zajímavým tématem, nenásilnou formou poučím ostatní, 
nechci jen parazitovat na práci ostatních, ukážu zajímavá místa ostatním, rád přivedu jiné na 
zajímavé místo, snažím se ukázat zajímavá místa, protože nejsem sobec, rád ukáži jiným pěkná 
místa, používám cizí keše a měl bych také přisvět, bo mě to baví, jsem skaut - podobné akce 
pořádám často, nic, nebyly žádné keše v okolí - musel jsem je založit, ukáži lidem nová místa, 
ukázat zajímavá místa, dělalo mi to radost - teď už ne. 

 

11. Pokud nalezneš keš, která Vás nejvíc potěší? (typ, umístění, velikost....) 

- adrenalinová, ale smysluplná - musí se u ní přemýšlet, není zadarmo - pěkné provedení 



III 

krabičky - něco nového se dozvím, poznám nové pěkné místo 
- keš v přírodě, kratší multicache, příjemná mystery nebo i tradiční, originální úkryt, velikost 
alespoň pro umístění coinů a TB 
- propracovaná multi či lehčí (= luštitelná) mysterka, letterbox, kvalitní WIGo, T5 tradička - 
pořádně propracovaná schránka jakékoliv velikosti nebo alespoň čistá a suchá ve velikosti 
regular a větší - zajímavé místo, případně zážitky během cesty - zejména zvláštní stage - 
umístění mimo civilizaci a mimo běžné cesty - čím méně nálezů za měsíc/rok, tím lépe 
- Zajímavé místo (pěkný kout přírody, nebo třeba podzemí) - Těžší terén (vyšplhat, doplavat, 
nebo třeba sportovní wherigo na čas) - Poveddená "bojovka" v přírodě (např. série Alvarez v 
českém ráji) Uvedeno bez pořadí. 
?? nechapu otazku 
asi nejvíc umístění, třeba pokud udělaná tak, že i v celkem rušném prostředí se dá bez problémů 
odlovit. 
Bez ohlednu na typ spíše jde o provedení a lokalitu. 
Cache v přírodě, zejména na horách. Velikost nejlépe small a větší. 
Celodenní dlouhá mysterka či multi 
CWG, které mohu vyměnit 
Čím je keš větší, tím lépe. Nejraději mám keše s výhledem. 
Čím větší, tím lepší. A v přírodě. 
čistá a suchá small a větší, tradiční nebo multi, spíš jednodušší, která mi ukáže pěkné místo 
Čistá, pěkná keška na smysluplném místě 
čistá, pěkně provedená, vyžadující překonání nějaké menší záludnosti - nic extrémního 
(mysterka, NE vysoko na stromě apod., větší než mikro ...) 
Čistá, plná krásných věcí, na zajímavém místě 
D5/T5 
Dá se řířct, že potěší každá keš 
Daleko v lese. 
Dám jí favorite bod 
Dlouhá multina 
dobre udelany listing kvalitni provedeni krabicky - dobre umisteni, cista, 
Dobře vymyšlená multikeš, která mne zavede na zajímavé místo. 
Dobře zamaskovaná krabice u nějaké historické památky. 
důmyslně schované, přírodní 
Fyzicky náročná drsnokeš. Na stromech, na konstrukcích a zejména v podzemí, které je mojí 
druhou největší láskou (první je arciť moje snoubenka :-) A na dalším místě je intelektuálně 
náročná mysterka. Zkrátka čím více hvězdiček, tím lépe. 
Gc nebo Tb, potěší mně když je keš čistá a nejsou v ní úlomky kinder postaviček a 
papírky....potěší mně nápadité provedení 
Hezké a něčím zajímavé místo (příroda, stavba atp.), nebo dobře a originálně provedená 
krabička. 
hezké místo a zajímavý listing 
hlavně čistá a suchá 
hrajeme s dětmi, tudíž větší, kde se dají vyměňovat věci na výměnu. Upřednostňuji zajímavé 
lokality, které by nás nenapadly projít. 
Ideální je mysterka, která potrápí mozkový závity, umístěná na pěkným místě v přírodě s hezky 
provedenou schránkou a když se v ní najde ještě nějaká pěkná drobnost pro georobotky, tak je to 
ideál. 
imitace 
Jak kdy. Nekdy je to způsob uložení, jindy tvar kešky ..... pokaždé jinak ... 
Jak kdy... u tradičky ocením pěknou schránku bez ohledu na velikost , pokud je čistě uložená a 
listing je o něčem, případně mi ukáže zajímavé místo... U ostatních druhů jde hlavně o 
smysluplnost... 
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Jakákoli keš může potěšit, vždy záleží na okolnostech. Ale obecně většinou potěší spíš 
propracovaný úkryt než klasická krabka v dutině pařezu. 
je jedno jaký typ, hlavní je zážitek z ní, místo, nálada, zábava,... 
Je mi to jedno 
jedno jaký typ, ani nemusí být složitá (nemusím ty kvůli kterým bych měl mít kurz stromolezce, 
horníka, nebo mnohočlenou analitickou skupinu, atd...), ale musí mít nápad - jedno jestli 
tematikou, provedením keše, atd... bohužel těch je stále méně a méně... 
Jednoduchá multikeška (do 3 km) v přírodě po místech s hezkými výhledy nebo alespoň 
historickými či technickými zajímavostmi. Velikost čím větší, tím lepší. Žádné zákeřné 
maskování (nejlepší je klasický kamenný "geohrobeček", nebo pařez) - i když změna občas taky 
potěší. Nemám ale rád, když musím moc dlouho hledat. Finále na místě, kde není třeba se 
maskovat. Uvnitř kešky musí být pořádek a hodnotné věci na výměnu - minimálně několik CWG 
(to ale vyžaduje starostlivost a pravidelné kontroly od zakladatele). A terén maximálně do 3,5 
hvězdičky. 
jednoducha tradicni na hezkem miste v prirode 
jednoznačně všechny kešky v přírodě, na pěkných místech a je jedno zda tradička, multina, 
mysterka 
Každá 
Každá aktivně udržovaná ownerem. 
Každá s dobrým nápadem 
Každá, která má nápad a která není odfláknutá. Záleží samosabou na věku ownera. Prostě cache, 
se kterou si ownwr vyhrál a věnoval se jí. 
Když objevím něco nového nebo se dostanu na nějaké pěkné místo, případně originální uložení 
keše. 
keš která je na hezkém míště ať je jakákoli keš dobře zpracovaná a netradiční 
keš na pěkném místě v přírodě 
Keš na pěkném místě, větší než micro, s hezkým listingem. 
keš s nápadem 
keš s nápadem, keš s příběhem, keš se kterou si autor dal práci... 
keš se zajímavým uložením, nápadem :-) 
keš v přírodě na pěkném neznámém místě a s velkou schránkou :-) 
klasicka tradicka v prirode 
Klidně i úplně obyčejná na pěkném či mě neznámém místě, Úplně nejvíce mě poteší nějaká 
promyšlená schovka. Když lovím s georobotky, tak preferujeme větší keše před micro, a tady 
potěší i pěkný obsah :-) 
Krásná příroda, zajímavý krajinný prvek (skála s vyhlídkou, jeskyně, rokle,...), netradiční způsob 
provedení, případně i pěkná šifra. 
krásný kus přírody a NEmikro - nebo kdekoli, když je "vymazlená" krabičky - když si owner 
vyhrál......... :) případně ty, kdy překonám sama sebe 
kvalitni a hezka mystery 
large s vyšším terénem - ale zvládnutelný bez ochranných pomůcek 
letter box, příroda, large :) 
Libovolná velikost ale měla by mít úroveň Jednoznačně potěší umístění obzvláště u přírodních 
Typ ... asi na něm nezáleží 
Mám nejraději klasické LockLock 
Mám ráda keše na krásném místě v přírodě, vyhlídky, skály, jeskyně, atd. Vždycky mě potěší, 
když kvůli krabce zahnu někam, kam by mne jinak nenapadlo jít (tzn. to místo není na mapě 
značeno jako vyhlídka, ....), a tam je to pak taková nádhera. To se týká i některých městských. A 
samozřejmě potěší i mazaná skrýš. 
Mám ráda multi cache. Většinou jejich odlov spojíme s příjemnou vycházkou a navíc mám 
zkušenost s výbornou keší, tuším ve Vílémově, kde autor opravdu vyrobil keš s láskou. Indície 
neobvykle schované v přírodninách..(ať nenapovídám :-D) Doporučuji odlov! :-) 
Mam samozrejme radost, podelim se o ni v logu a upozornim zname kacery a doporucuji ji. 
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Mám tři podmínky pro dobrou keš - pěkné provedení, pěkné místo a zajímavý listing. Pokud jsou 
splněny dvě, jde o perfektní keš, pokud tři, nebeská záležitost! 
Multi/Unknown, large, D5/T5 
mysterka 5/5 na ostrově velikost large :D 
mysterky s velkou krabkou na závěr a v ní cwg 
mystery keše s luštěním v terénu, nebo obtížné keše s terénem 5 
mystery nejvyšší obtížnosti, vlastními silami vyluštěné 
mystery, ale raději sbírám tradiční 
mystery, krasné místo, regular 
Mystery, náročnější terén, small - regular. 
mystery, netradiční umístění, large 
mystery, v prirode, velka, zajimave provedena 
Mystery, v přírodě, regular 
mystery, v přírodě, regular/large 
na hezkém místě (výhled, památka), nepřemudlené (velký ruch kolem po většinu bdělého dne mě 
opravdu nepotěší) keš s možností dobrého úkrytu, zároveň mimo nutnost ničit okolí - např. keš 
umístěná na hrobu, když vidím pokusy nalézt na hrobech kolem, zlobí mě to, totéž stromy, 
památné stavby keš se známkami udržování potěší vždycky 
na pěkném místě (příroda) spíše tradiční keška někde pěkně schovaná ve skalce třeba střední 
velikot a větší s obsahem TB/GC :) 
na pěkném zapomenutém místě v přírodě 
Na typu ani nezáleží. Umístění ale musí být vždy rozumné (pěkné místo, nepřemudlené). 
Velikost oceňujeme větší, pokud je ale pěkná micro, nic proti. 
na typu nezáleží, záleží jestli mi ukáže nějaké zajímavé místo nebo pokud je to mysterka, tak 
jestli ukáže nějakou zajmavou šifru, atd. na velikosti nezáleží - může být pěkně vyvedená 
mikrokeš a na druhou stranu pokud bude velká krabice vybrakovaná nemusí být to pravé 
ořechové 
na velikosti ani typu nezalezi mam rad kese necim zajimave, vtipne a netradicni 
Na velikosti nezalezi, rozhoduje napaditost a provedeni kese. V Rakousku jsme nasli kes 
velikosti Large, (rozvodna na telefon), v Nemecku micro (ve sroubu) 
Na zajímavém místě, zajímavě procvedená. Jednoduše řešeno keška s nápadem. Takže u mě 
nezálží na velikosti, umístění ani typu. 
nadpoloviční většina 
nano keš , most, malinka 
nano, 
Nápaditá keška, na umístění, typu a velikosti nezáleží. 
nápaditá, poučná 
nápaditě ukrytá, hezky udržovaná 
nápaditě zpracoovaná, nejlépe vlastní výroba. Pokud hledáme s dětmi, vždy vybíráme velké keše 
v přírodě, kde je větší šance na předměty k výměně 
Napíšu pochvalu do logu (nejsem PM) 
náročná multi v přírodě, regular s hodnotným obsahem 
Náročnější kešky - stromová, jeskynní, adrenalinové, tardiční max. multi. nesnáším mystrery. 
Nejlepší je vzít GPS a vyrazit do přírody. Ideál za den 10 keší,ale počet není důležitý. 
náročnejší terén, šifra, hezké provedení schránky 
Nějaké zajímavé místo, nebo hezky provedená kabička. Ať už je to jakýkoliv typ, velikost atd. 
Nejlépe podzemní keš (opuštěné doly, jeskyně, bývalé vodní tunely, i ty kanálovky). Na 
provedení už pak tolik nezáleží, ale ideálně multimysterka s příběhem. No a když už ne 
podzemní, tak aspoň jinak dobrodružná - vodní (brodění či plavání) nebo lezecká (ale ne T5 s 
výbavou). 
Nejlépe pokud je v tom vidět nápad, že se nad tím autor zamyslel. Něco, čím se ta keš odliší od 
ostatních - umístění, úkryt, způsob otvírání... 
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nejlépe v přírodě, na pěkném místě, mikro nemusím, stačí small 
Nejlepší jsou originální keše, ať už nápadem nebo provedením. Preferuji krabičky větší než 
micro. V přírodě i ve městě, dle nálady a časových možností. 
Nejraději mám tradiční cache nebo multi cache bez složitých výpočtů a přehršle indicií. Mystery 
cache mám rád jen v případě, že jde vlastně o multi cache ozvláštněnou zábavnými hlavolámky 
v terénu. Totéž platí i o letterbox hybridech. Velikost preferuji takovou, která je větší než mikro. 
To proto, že geocaching beru jako hru na hledání pokladů. Krabička bez prostoru pro nějaké 
hezké drobnosti není poklad. Potěší mě, když si autor dá práci s literární a informační stránkou 
listingu a ozvláštní úkryt cache nějakým řemeslným dílkem (vydlabané pařezy, sošky, důmyslné 
šuplíky zabudované do objektů atd.). 
nejraději mám ty v přírodě, městské mě moc neberou 
nejradši máme větší keše, protože do nich můžeme něco dát, popřípadě si něco vzít, ale radši 
dáváme :) Umístění může být náročnější, ale ne takové, kde je třeba nějakého speciálního 
vybavení /např. horolezecké atd/, typ keše: rádi máme pěkné tradičky, a zajímavé a promyšlené 
mysterky, je složité přesně odpovědět :) Protože některé mysterky nejsou dobré a neradi je 
luštíme. Jednoznačně řečeno příliš rádi nemáme multiny a earthky (není prostě krabička :)) 
nejvíc asi na neobvyklých místech, o kterých bych se normálně nedozvěděl, obtížnější terén je +, 
a na samotné krabici až tak moc nezáleží, když místo stojí samo o sobě za návštěvu, může to být 
i filmovka, jinak preferuju regular size. 
nejvíc mě potěší hezké místo, kde je. pak její provedení, i mikro v lese může být pěkné. a pak 
překonání sebe sama u vyšších terénních náročností 
Nejvíc potěší čistá suchá krabice v přírodě, kde jsou nějaké předměty na výměnu. 
nejvíc potěší něco originálního vyluštění zdánlivě neřešitelné mysterky hezké místo v přírodě 
Nejvíce mě potěší tradiční keš, někde v přírodě, velikost small nebo regular. 
Nejvíce mě potěší zajímavé, netypické umístění a provedení keše. Moc nemám rád mikro. 
Nejvíce mě potěší, když je to nějaká těžká mysterka (takže typ), kterou jsem dělal už fakt hodně 
dlouho. Na druhou stranu u tradičních keší mě potěší místo, ale většinou mě nepotěší microvky. I 
když jsou i vyjímky, které jsou speciální a ty, i přesto, že to jsou mikra, pak potěší. 
Nejvíce potěší vyluštěná mysterka někde v přírodě, na veliokosti nezáleží, ale vždy potěší 
originální zpracování krabičky. Jsme sběrateli CWG, tak nás vždy potěší,když nějaké v kešce 
najdeme 
neobvyklá 
netradiční provedení / maskování; přírodní keše na pěkných místech, kam bych se jinak nedostal 
(např. mimo značené cesty); dlouhé multiny pěknou přírodou 
netradiční schovka 
Netradiční umístění v přírodě, netradiční pixla. 
netradiční umístění/krabička, zajímavý terén, pěkné prostředí 
Netradiční záležitost jak typem schránky nebo obtížností, taky BF nález. 
Nevíce mě potěší dobře a originálně ukritá tradička, ke které není zrovna jednoduché se dostat. 
Např. je třeba bez vybavení vyšplhat na strom atd. 
nevíce mě potěší, když vyluštím a najdu nějakou mysterku, nejlépe large na nějakém hezkém 
místě v přírodě s mými spoluhledači 
Nezáleží ani tak na velikosti nebo typu keše, ale na tom zážitku. Často je cesta tím cílem - u 
Styxu pro mě byl zajímavější zážitek než sama krabička. Na druhou stranu mě vždy umí potěšit 
taková keš, jakou jsem ještě neviděla - tzn. většinou dokonalé mimikry. 
Obsahově hezká minimultinka s pěknou krabicí :) 
Originalitou provedeni a uložení. ukázkou toho je například WC kes. jinak potesi nas kazda, 
ktera neni promokla, nebo i hure odpuzujici :) 
Originální keš někde v hezké přírodě na zajímavém místě 
Originální provedení - něco co je neokoukané a jen tak se nevidí, a ještě plus navíc pokud je to 
autorova práce (ne koupená schránka v podobě kamene atd.) 
Originální provedení, pěkné místo, zajímavé luštění... Je to různé. Hlavně když příjemně 
překvapí. 
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originální s nápadem nebo na krásném utajeném místě 
originální schránka a umístění, na typu a velikosti nezáleží 
originální schránka na pěkném místě v přírodě 
Originální schránka s pěkný obsahem, případně s orignálním a zábavným luštěním, umístěním 
apod. 
Originální, popř. originálně ukrytá. Smallka a větší. 
originální, small a větší, nejlépe s nějakým obsahem, v ústraní, na hezkém místě, o kterém bych 
se jinak asi ani nedozvěděl 
originalní, vtipná, zajímavá 
Pěkná krabička, na hezkém místě, nejlépe někde v přírodě, jejíž obsah za něco stojí. Takže 
regular tradička v lese:-) 
pěkná multina v přírodě 
pěkná multymistery v pěkném prostředí 
Pěkná mystery v přírodě, ne mikro. 
Pěkná schránka a originální skrýš. 
pěkná, čistá krabička s dobrým nápadem, nějaká vychytávka nebo krabička na krásném či 
zajímavém místě 
Pěkná, na hezkém místě, pěkné provedení 
Pěkné provdení keše (její maskování) nejen někde "pohozená" 
Pěkně provedená schránka u jakéhokoliv typu. 
poděkuji a sdělím to autorovi i v logu. Nejraději máme tradiční, velikost small, s umístěním v 
pěkné přírodě pokud možno bez mudlů. 
Pokud je na pěkném a zajímavém místě, zejména v přírodě nebo u nějaké památky tak na 
velikosti až tak nezáleží ;-) Vtipné mikro nebo nano můžu, ale lepší je samozřejmě větší piksla :-
) 
Pokud je na pěkném místě, nápadité ukrytí, na velikosti nezáleží (pokud uprostřed lesa není 
mikro :-)) 
Pokud je umístění na zajímavém místě v přírodě, tak jsem rád i za Earthcache. 
pokud si dal autor zalezet s provedenim ukrytu a pokud se kes nachazi na peknem a zajimavem 
miste 
potesi me kes takova ktera neni mikro, filmovka atd. spinava, mokra salatove vidani, libi se me 
takova kes na ktere jde videt ze se o ni majitel stara, na peknem miste, vtipnem umisteni 
Potesi takova, ktera obsahuje zajimave veci (GC,TB) a hlavne takova, ktera mi dala zabrat (tezke 
lusteni souradnic) a kterou nenajde moc lidi. 
Potěší keš s myšlenkou, je jedno jestli je to propracovaná multi/mystery, která vypráví nějaký 
příběh či tradička schovaná na velmi pěkném místě. 
Potěší mě keš na pěkném zajímavém místě, je jedno zda tradička, multina atp. Akorát mikrošky 
moc nemusím. 
Potěší mě nález na pěkném místě, kam bychom nezašli, zajímavý listing, nápadité provedení a 
vůbec jen ne mikrovky ve filmech jen tak u země v prochcané zdi.... 
Potěší mě zajímavá schránka, někdy mě potěší velikost velká... jak kdy, také dle nálady. Někdy 
je super lokalita, na kterou bych fakt nenarazila a to pak potěší i špinavá krabka kdesy pod 
kamenem. 
Potěší velmi hezké umístění, příp. originální uschování. Z velkých krabiček máme také radost. 
Provedení či lokalita kde je keš. 
překvapivá (neobvyklá) pěkné místo 
regular keška někde na pěkném místě v přírodě 
regular s CWG 
Regular, v přírodě, do 2/2 
regular, v přírodě, multina 
regularka či large někde v přírodě, nejlépe na horách 
regulárka multina 
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Regularka na nějakem pěkném místě v přírodě, nejlépe s rozhledem. Pěkně čistě umístěna a 
nepromáčená. 
regulárka nebo i větší 
s nápadem 
Samozřejmě velikost. Nemám ráda mikrošky. Dále upřednostňuji přírodu. Oslovují mě kešky 
typu příběh. Jsem jedna z těch, co čtou listingy a pokud mají hloubku, nemá to chybu. 
small a vice, priroda 
small/regulárka na zajímavém místě v přírodě vymazlená krabička 
spíš větší velikosti, typy všechny, ale největší radost je asi z mystery a wherigo keší 
Střední velikosti, udržovaná, na příjemném místě, spojená se zajímavou procházkou. 
t5, celodenni 5/5 
Ta "složitější" - ať už to bylo luštětím, chozením, hledáním nebo terénem..Pak se dostaví 
příjemný pocit, že jsem to dala:) Také mě potěší důvtipně schované keše. 
ta pekna, osklive mne vetsinou nebavi.... 
Ta, která má svůj osobity raison d'être (hodnotné či mně blízké téma, upozorní na neznámé místo 
či opomíjenou záležitost, má originální nápad či ztvárnění listingu, poučné, ale přito,m přístupné 
luštění). Příjemné prostředí pro odlov a dolidní fxzivké proveedení jsou sanozřejmě taky plus. 
Tak co? Otázka se na nic neptá :) 
taková, která má nápad / vtip / je originální 
Taková, která není jasná na první pohled a je potřeba fakt hledat. Pak určitě důmyslné krabky, 
splývající s okolím (maskované jako kámen, kus dřeva, součást lavičky, atd.) 
Taková, na které je vidět, že si na ní dal owner záležet. Vybral hezké umístění, netradiční 
zpracování kešky, zajímavě napsaný listing (se zajímavými informacemi). Potěší vždy něco 
nového. 
Takovou pixlu je třeb ařádně ohodnotit, bodík, pochvalný log, doporučení kamarádům a pod. 
to přece vůbec nezáleží na naznačených atributech - kdybys nepsala, že hraješ, myslel bych, že 
to vymyslel mudla... 
to záleží... kvalitní listing (objevný, zajímavý, poučný, zábavný, pěkně zpracovaný), zajímavá 
cesta ke keši (prostředí, zpracování stagí, příběh), zpracování finálky (maskování, originalita, 
technické zpracování), obsah finálky pro mě není důležitý, ale jsem raději za větší keše než 
mikra, i když i krásně čistě udělané mikro potěší víc než pohozená prázdná 5l krabice na skládce. 
tradi, drive-in, small 
Tradi, v horách, large, ideálně zaměřená 
tradi, velka objemem, cwg uvnitr na hezkem miste v prirode 
Tradicional, Regular, Priroda 
Tradicionálka v přírodě 
tradicionalka, zajimavé místo, které bych jinak nenavštívil,small 
tradicka, priroda, regular 
tradicni, small, suche ciste misto, dumyslne ukryte 
Tradička - Velká - zajímavě řešená krabička na zajímavém místě například s krásným výhledem. 
tradička na kopci s výhledem 
tradička nebo pěkná (max do 3/4 hodiny) multina v pěkném prostředí, nebo dobře zpracovaná 
(není to krabice, co je vidt na 1. pohled), ale zase aby šla nalízt (nano mezi šutrama ee) 
Tradička umístněná na zajímavém místě v přírodě (poblíž vyhlídky, u zříceniny hradu apod.) 
tradička v přírodě na hezkém místě 
Tradička v přírodě. Nejlépe 2km od nejbližší cesty. 
tradička, mysterka, regular a větší, v přírodě 
tradička, na nějakém zajímavém místě, vtipně uložená, velikost nerozhoduje :) 
tradička, příroda,regular 
tradiční keš na hezkém místě v přírodě nebo u pamětihodného místa, velikosti small a větší 
Tradiční kešky větší velikosti (alespoň small) na pěkném místě kousek stranou od cesty, kde je 
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něco zajímavého k vidění a kam bych se nebýt geocachingu (a dané konkrétní keše) sám od sebe 
nepodíval. 
Tradiční multi (stage bez počítání), regular, někde v lese 
tradiční small či regular někde v přírodě, či pěkná multi bez překomplikovaného počítání 
Tradiční větší keška v krásné přírodě s ukázáním pěkného místa. Nebo i pěkná multi-letterbox či 
mysterka (vynikající příklad je: http://coord.info/GC27JBJ) - nádherně zpracovaný listing, 
úžasná příroda, vynikající zpracování samotných schránek a hlavně žádné složité luštění. 
Tradiční, na vyhlidce, regular 
tradiční, regular 
tradiční, střední a velká krabička, v lese 
Tradiční, v přírodě, regular 
tradiční, velké :) hlavně když je co na výměnu, kvůli dětem, když tam nic není, bývají zklamané 
:) 
Tradiční. V lese, nebo lépe na "tajném" místě, které dopsud znal pouze sám autor a rozhodl se jej 
ostatním ukázat. Na velikosti mi nězáležeží. 
traditional, pěkné místo, normal 
Traditional, v přírodě, regular 
typ 
Typ - dosud neviděný. Umístění - dobře zaměřené ownerem, bez nebezpečí, že se mi v otvoru 
zasekne ruka nebo naopak, že keš zahučí do nenávratna, v alespoň relativně čistém prostředí 
(mezi podpapíráky, vajgly a domovním odpadem šmátrám opravdu nerada). Velikost - zcela 
lhostejná. Nejvíce ale potěší, když je listing a místo zajímavé nebo bylo nutné pro dosažení keše 
překonat sama sebe. 
typ - je jedno; velikost - je jedno; umístění - pěkné místo, nebo vtipný úkryt. 
typ jakýkoliv, pokud jsem schopna ho případně vyluštit, velikost samozřejmě co největší, 
umístění na co nejzajímavějším místě, které pokud možno ještě neznám 
typ je jedno, spíš na hezkém místě a když je nějak nápaditě provedená finálka (např. skauti pod 
Parukářkou v Praze) 
Typ neřeším, velikost small - large, umístění někde mimo město na pěkném místě 
typ-vcelku jedno, skaly nad rekou s vyhledem do kraje, velikost small a vice... 
Umistena v prirode s originalni schrankou. 
umístění 
Umístění - ideálně někde v přírodě, na pěkném místě. Na druhé straně i městská micro má své 
kouzlo, rovněž i power trail. Idální jsou větší krabičky, kam s i něco vejde. Dá se velice těžce 
říci, která je ideální. Někdy taková, kterou je třeba odchodit za půl dne v potu krve, někdy 
městská krabka třeba na Staroměstské mostecké věži. Každá má své kouzlo... 
umístění - většinou v přírodě ukrytí - opravdu originální (těch moc není) velikost - dceru zajímají 
jen small a regular (kvůli výměnám) 
umístění a zpracování keše. 
Umístění, nápaditost, provedení 
umístění, způsob provedení. A nějvětší radost má z keší, které jsou velmi vzdálené od HC. 
Užiju si její provedení, sama pro sebe se nad ní vždy zasměju, a pak napíšu pěkný dlouhý log 
(podle mne:-)) 
V hezké přírodě, u zajímavého objektu. Keš, která není úplně zadarmo (takže obtížnější keše) 
v prirode s hezky provedenou krabickou a pokud je zajimavy obsah nejde jiz o poteseni, ale 
nadseni. Idealne u nejake prirodni zajimavosti, kterou jeste neznam 
v přírodě 
V přírodě na krásném místě, ale umístěná tak, že příroda netrpí. 
v přírodě, raději větší než micro a hlavně s netradičním typem uložení 
Velikost alespoň small, která je v přírodě a hezky provedená (autor si s ní dal práci) 
velka krabice, lepe tradicka ale muze byt i multi mystery nebo jina 
velká krabička v lese,nebo kdekoliv s originálním nebo atypickém provedení (taková se kterou si 
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kačer dal práci).......a samozřejmně jakékoliv FTF :) 
Velká regular keška na pěkném místě mimo turistické značení v přírodě. 
Velka s tezkym terenem at neni zadarmo. Lusteni nemusim... Radeji se projdu 
větší krabička, pěkně udělaná, v nějakém zajímavém místě (ať už v přírodě nebo ve městě) 
většinou v přírodě na nějakém pěkném místě, pokud je i krabička promyšlená tím lépe 
Vřele poděkuji v diskuzi a doporucim. 
Vše co má nějaký nápad a pěkně vypadá. 
všechny 
Vtipně provedená schránka, zajímavé luštění mystery, jedinečné místo, kam bych se jinak 
nedostal 
vyfotím si a napíšu to logu 
Vychválím ji v logu, dám favorite point. 
vymazlená krabice (úkryt) 
Vždy nějaká pěkná keš v přírodě, kde místo není vyznačeno na mapě, nikoho tam nepotkáme a 
je tam nádherně. 
wherigo, netradiční originální umístění, regular 
Zajímavá místa, terénně náročné keše, zajímavé nápady a provedení. 
zajimava schranka s napadem, hezke misto s vetsi krabickou. Zazitkova keska (vyssi teren) 
Zajímavé krabička, zpracování, pěkné místo uložení. 
Zajímavé místo, způsob ukrytí 
zajímavě provedená 
zajímavé provedení, nápadité umístění a dostatečně velká krabka 
Zajímavě schovaná tradička, radši větších rozměrů. Ale vtipná skrýš pro mikrouše taky potěší. 
Multina/ wherigo které mne protáhne pěknou krajinou. 
zajímavé umístění v přírodě 
záleží na kombinaci všech faktorů... 
záleží na místě, potěší i chytře schovaný mikro v lese; potěší mě keška co se hodí do podmínek 
kde se nalézá, ovšem dobře nalezitelná - záleží jak si autor poradí se zvolenm žánrem :) 
Zvláštní provedení, na velikosti nezáleží :-) 
 
 
12. Co Vám Geocaching přináší? 

poznávám nové památky a zákoutí, kam bych 
se jinak nevydal/a 340 96,87 % 
mám radost z nálezu kešky 294 83,76 
mám více aktivního pohybu v přírodě 290 82,62  
umožní mi odreagovat se od každodenního stresu 225 64,10 
naučím se novým věcem  225 64,10 
mohu hrát sám a po svém 160 45,58 
hra mi přináší více radosti ze života (je jeho součástí) 157 44,73 
adrenalinové zážitky 156 44,44 
poznám nové lidi 139 39,60 
mohu vytvářžet hru pro ostatní (keše/eventy) 122 34,76 
trávím více času s rodinou či kamarády (společný zájem) 105 29,91 
umožní mi se realizovat, uplatním své znalosti 93 26,50 
plním přání majitelům TB-putovních předmětů 91 25,93 
mohu soutěžit (např. FTF, keše, CWG, GC...) 86 24,50 
mohu vytvářet sbírky (např. GĆ, CWG) 71 20,23 
mohu měnit předměty v kešce 44 12,54 
Vlastní odpovědi: 1 osoba 0,28 %: seznámení s partnerem, ozvláštnění výletu, dcera má radost z 
nálezu, je to skvělá náplň volného času, shazuju kila. 
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13. Jaké vnímáte negativní dopady Geocachingu? 
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14. Navštěvuješ / nenavštěvuješ eventy a proč? 

- nenavštěvuji, nemám větší potřebu se s někým "bratřit", stejně chodíme lovit jen ve dvou nebo 
maximálně s mudlopřáteli 
aktivně, především soutěžní typu šifrovačky - baví mě to, poznám nové lidi, utuí se tým atd. 
alespoň 3x ročně - poznat nové kačery a doufat, že potkám některé z těch, které jsem poznal 
dříve 
ano výměna informací a CWG 
ano 
ano 
ANO 
ano 
ano :) protože mě to baví :) hlavně CITO - aspoň se kus přírody uklidí 
Ano navštěvuji, setkám se se svými přáteli , nebo poznám nové. 
Ano navštěvuji. Baví mě vidět stejně postižené lidi jako jsem já sám. A navíc je i rád poznávám 
a některé i rád po dlouhé době vidím. 
Ano občas navštěvuji. Seznámit se s dalšími lidmi. Pobavím se. 
ano občas, kvůli potkávání nových i známých tváří 
ano proč - proto 
Ano, abych poznal lidi. 
Ano, ale jen občas, když mám čas a koná se blízko. Jde o zajímavé setkání a zábavu. 
ano, aspoň poznám vový lidi, kteří jsou na tom jako já. 
ano, byl jsem pouze jednou a nemohu posoudit 
Ano, i v geocachingu je face to face důležité.... 
Ano, kvůli zaměření (např. patinballový event) a známým kačerům. 
Ano, navštěvujeme společně s přítelem většinou. Poznáme nové lidi, popovídáme se starými 
známými, pomůžeme přírodě tad. 
ano, nejraději tématická na něčím specifických místech 
Ano, obcas. Potkavam tam prima lidi. 
ano, občas, lepší jsou ty malé / setkání známých 
Ano, potkávám se se známími a zároveň poznávám nové lidi. 
Ano, poznám tam nové lidi se stejným koníčkem, vyměním si CWG a zážitky s lovem kešek. 
ano, poznat lidi a pokecat 
Ano, protože chci. 
Ano, rád se setkávám s podobně postiženými 
Ano, raději preferuji tematické eventy s nějakým programem, ale i klasická setkání v hospodě 
jsou fajn, když člověk poklábosí s lidmi stejně postiženými:) 
ano, sem tam, směnit cwg, zažít něco hezkého 
Ano, setkani s prateli 
Ano, setkání s přáteli se stejným koníčkem 
ano, setkání se známými i neznámými kačery, poznaní nových míst, pomoc na potřebných 
akcích, 
Ano, setkání se známými lidmi. 
Ano, setkávám se s báječnými lidičkami. Někde jsou součástí i zajímavé přednášky. 
ano, společná řeč s geokolegy 
Ano, teď už jen ty se zajímavým programem. 
ano, viz pořádání eventů 
ano,jen některé zajímavé a z důvodu,že se setkám s novými a také se známimi lidmi 
Ano. Rád vidím, že v téhle úchylce nejsem sám 
Ano. Jsem silně introvertní a samotářský typ, takže společnosti při hře samotné se důsledně 
vyhýbám, ale občasnou návštěvu eventu pokládám za svou povinnost, abych byl v určitém 
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osobním kontaktu s kolegy. 
Ano. Pokec a bod. 
Ano. Ráda se setkávám s ownery keší, které mě oslovily. Ráda poznávám nové lidi. 
Ano. Setkání se stejně postiženými kolegy :-) 
Byl jsem pouze jednou a brzy se chystám znovu. Proč, proto abych se opět viděl se spoustou 
známých z okolí a také poznat lidi, které znám jen z logů :-). 
byla jsem jen 1x, hlavní důvod je ten, že obvykle je stop stav:) 
Byla jsem na 2 a chystám se na další, záleží na zaměření eventu. Chtěla bych na CITO až bude 
někde poblíž. 
byli jsme na jednom a nezaujal 
čas od času ano a vlastně ani nevím proč, musí mě něčím zaujmout :-) CITO je fajn :-) 
Časově náročné, zatím nelze skloubit s rodinou. 
důvody jsou jasné, setkání s kamarády, pokec, občas i dobrá akce, někdy se opravdu mákne a 
pomůže se přírodě. CITO akce jsou celkem dobré ale teď jsem zažil jednu která měla opravdu 
smysl (ZPJM CITO Templštejn - kdy se zachraňoval starý hrad a určitě se v tom bude 
pokračovat). A pak je to příležitost ukázat dětem, že venku je pěkně a nemusí se sedět jen u TV a 
počítače ale dá se tvořit zábava venku a je hodnotná a smysluplná... Heh no někdo si o nás může 
myslet, že jsme blázni :-) nakonec asi možná i jo ale těch bláznů jsou různé typy tak proč 
nebláznit ;-) 
Event jsem navštívila pouze jeden a to na Karlově mostě, přišel mi velice zajímavý, poznáváte 
nové lidi a je to nezapomenutelný zážitek. (šlo o vytvoření "hada" přes celý most) 
Eventu navštěvuji, ale většnou poslední dobou jsou to spíše ty moje. :) 
Eventy moc nenavštěvuji. Většinou jen ty, které jsou pracovní a pomůžeme přírodě či nějaké 
památce. Člověk tam potká spousty fajn lidiček, kteří sdílí stejný koníček. 
Eventy navštěvujeme dle času a hlavně dle zaměření, hlavně nás zajímají eventy zaměřené na 
CWG 
Eventy navštěvuji. Fajn setkání s kamarády i novými hráči. 
Eventy navštěvuji. Poznáváme nové lidi - kačery a nová místa. 
Eventy nenavštěvujeme, máme malé děti a jsme spíše samotáři :o) I když máme stejně staré 
kamarády kačery se stejně starými dětmi 
Eventy většinou nenavštěvuji, protože v okolí, kam se mohu snadno dostat se jich příliš nepořádá 
a delší cestování je pro mě problém. 
Chodím jelikož si na nich mohu pohovořit i s lidmi, které jsem poznal přes internet. Je to 
uvolnění a rozbití monotónostivšedních dnů a načerpání nové síly do dalších dnů. 
chtel jsem navstivit uz 2 eventy, ale casove mi to nevyslo. V blizke dobe se planuji dva dalsi, na 
ktere uz nesmim chybet pokud se neco nepokazi 
Chtěla bych na nějaký event zajít, ale ještě mi to nějak nevyšlo. 
jak ktery 
jako společenskou akci komunity 
Je to příležitost potkat nové lidi a hlavně vyzkoušet/dozvědět se věci, které by člověk jinak 
nedělal. 
Jelikož nechci být jen internetový samotář, ale poznat nicky i naživo. Mnohé eventy jsou navíc 
zajímavě zaměřené a umožní mi si vyzkoušet něco co by asi jinak zůstalo jen v myšlenkách 
(lukostřílení atd). Díky tomu jsem spojila s GC i několik lidí které jsem denně potkávala a 
nevěděli jsme že máme společné téma. Také se dá poslední dobou sehnat více CWG než v 
krabicích... 
jen když mě vyloženě zaujme jeho náplň 
Jen občas, když si jich všimnu a něčím zaujmou. 
jen příležitostně 
Jen vybrane.... priroda, kamaradi... 
Jen výjimečně - čas raději trávím jinak, sama se hůř seznamuji (ale společný odlov mi nevadí), 
většinou jsou to víkendy, kdy musíme stihnout i další věci 
Jen zřídka. Jsem spíše individualista. 
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ještě ne, jsem v podstatě začátečník 
kalba na klasických eventech, práce na cito eventech = zábava po celý den 
Kde jinde člověk ppotká stejně zaměřené lidi a bez obalu může mluvit o této zábavě. Kromě toho 
se zde dají sehnat nové informace a rady. 
konečně se chystám 
kvůli seznámení s novými lidmi a poklábosení o společné mánii 
Lidi (i nové tváře), zábava, případně zajímavé zážitky, pokud je event nějak zaměřen. 
Málo přibližne 1-2 ročně, abych poznal podobné lidi. Mám radši keše v terénu. 
Moc ne, byl jsem jen na jednom zajímavém CITO eventu. Nemám tolik volného času. 
Moc nenavštěvuji i když bych ráda. Z osobních důvodů 
Na eventu jsem ještě nebyl, i když rád bych se někdy podíval, ale protože se konají většinou o 
víkendu, které mám dost plné, tak zatím nic. Ale jednou se na nějaký podívám. 
Na eventy není čas :-( 
na eventy se snažím chodit, bohužel jsou docela daleko od domu a často mi do nich na poslední 
chvíli něco vleze. Je to pro mě setkání s geokačery, i s elitou, kterou vidím jen na FTF huntech, a 
také spolu něco zajímavého prožijeme. 
Na několika jsem již byl, nicméně moc se nezúčastňuji, záleží samozřejmě na typu akce a času. 
Když je hezký den, tak raději vyrazím za kešemi aktivně do přírody, než sedět někde v hospodě, 
na druhou stranu těch pár eventů, které jsem si vybral, byly zajímavé a užil jsem si je. Jak píšu, 
záleží na typu eventu a hlavně na mých možnostech. 
Na pěkný event vyrazíme třeba i přes 100km. Minimálně jednou za rok musíme vyrazit na CITO 
- máme z toho dobrý pocit. Nesnášíme eventy v hospodě apod. 
Nacštěvuju, protože mě to baví 
navstevuji - poznam lidi, kteri jsou stejne "postizeni" jako ja a muzeme popovidat o zazitcich 
navstevuji - poznavani lidi 
Navstevuji protoze se clovek vzy dozvi neco noveho, pobavi se s prateli, pozna nove tvare, obcas 
nejaka napoveda na tezkou mysterku a nakonec i bodik neni k zahozeni. I kdyz dost casto jezdim 
i na bezbodove akce. 
Navstevuji zajimave eventy. Nebo eventy poradane nekterym z mych pratel. 
Navstevuji, ale jen vyjimecne. Predevsim ty, kde si muzu vyzkouset nebo zazit neco noveho, 
napr. horolezecky event, event s ukazkou vyroby cwg apod. 
Navstevuji, ale ne ty hospodske, mam rad eventy, kde si bud neco noveho vyzkousim (napr 
potapeni) nebo se nekam podivam, kam by jsem se normalne nedostal (hvezdarna v Sedlcanech) 
navstevuji, je to sranda,clovek pozna lidi 
navstevuji, rad potkavam stejne blazny:-) 
navstevuji, setkani s ostatnimi, clovek si muze popovidat o gc 
Navstevuji. 
navštěju, rád poznávám lidi se stejným zájmem 
Navštěvuji Kvůli bodu, poznání kešerů a tématu eventu 
navštěvuji 
Navštěvuji 
Navštěvuji - chci poznat další lidi co se věnují této zábavě, často jedu na event značně daleko 
abych poznal "místní" a spojím to s lovem v dané lokalitě, nebo je to tématický event, který 
umožní návštěvu nějakého místa, či kulturní zážitel (exkurze, koncerty) 
Navštěvuji - lze se snadno seznámit s novými lidmi majícími stejné zájmy. 
Navštěvuji - poznám nové lidi, bývá tam spousta zábavy, dobrá atmosféra atp. 
navštěvuji - ráda se potkávám se známými a poznávám nové kačery, měním CWG, ráda si 
vyslechnu zážitky z lovů apod. 
navštěvuji - setkání s novými lidmi 
navštěvuji cca 1x měsíčně eventy spíše turistického nebo prohlídkového typu, klasické 
hospodové moc ne 
Navštěvuji eventy, některé proto, abych si vyzkoušela nové věci (potápěčský event), něčemu 
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pomohla, no a samozřejmě poznala jiné, stejně postižené lidi a vyměnila si s nima své zkušenosti 
:-) 
Navštěvuji eventy, protože u geocachingu se na každé takové akci sejdou různé staří lidi se 
stejným zapálením. Všichni si vlastně rádi hrají a co mám zatím zkušenosti, kačeři jsou opravdu 
pro věc zapálená banda :-D 
navštěvuji eventy, rád poznávám nové lidi 
Navštěvuji geoeventy poměrně často. Cíl: setkání s lidmi, i novými, kteří sdílejí tutéž zálibu. 
Poznání nových, zajímavých lidí, výměna zkušenosti, prosté popovídání. 
Navštěvuji i organizuji. Proč ne? 
navštěvuji jen některé eventy podle toho, jestli mám čas a jak moc mě lákají 
navštěvuji jen ty blízké 
navštěvuji jen výjimečně. Neláká mě to a nenašel jsem důvod proč navštěvovat 
Navštěvuji jenom málo, nebaví mě jenom sedět v hospodě a vykecávat, ale tematické eventy 
(např. deskové hry) mě baví víc. 
Navštěvuji kvůli seznámení a podělení se, se zážitky s ostatními hráči 
Navštěvuji občas - setkání se známými 
navštěvuji občas proto, abych se viděl s geopřáteli. 
navštěvuji občas Skořápky, jinak masové akce nevyhledávám 
Navštěvuji především eventy spojené s nějakou akcí, soutěží, závodem, prohlídkou apod. Rád si 
popovídám s ostatními kačery o geocachingu. 
navštěvuji ty, kde se mi líbí jejich zaměření. Rád pak potkám přátele a poznám nové tváře. 
navštěvuji velice zřídka, kvůli půlročnímu georobotkovi ,kvůli kterému je to lehce 
komplikovanější 
navštěvuji zřídka, tématické, setkání s přáteli 
Navštěvuji, a moc ráda. Proto, že je tam veliká legrace, a poznám a potkávám se se spoustou 
podobných "bláznů" jako jsem já. 
Navštěvuji, abych si pokecal se známými, poznal nové lidi, vícedenní eventy, abych vyrazil 
někam dál z domu a posbíral si okolní kešky. Mám raději eventy, kde se něco děje (CITO, hry či 
třeba eventy při kterých se někam jde) 
Navštěvuji, ale jen ty co mají smysl viz. CITO ostatní eventy jen podle typu zaměření. 
Navštěvuji, ale preferuji menší setkání 
navštěvuji, baví mě 
Navštěvuji, dříve kvůli tomu, abych poznala podobně "postižené" lidi, teď je beru jako setkání se 
známými a kamarády. Mám eventy ráda, kačeři jsou většinou velice příjemní lidé. 
Navštěvuji, je to zajímavá změna a poznávám podobně postižené lidi, rozšiřuji si sbírku CWG a 
vidím zas něco nového (nechodím na GeoPiva apod., ale třeba na koncerty). 
Navštěvuji, je to zajímavé 
navštěvuji, jsou pro mne zajímavé, poznávám stejně postižené 
Navštěvuji, kvůli poznání nových tváří, setkání se známými a radám na mysterky :) Kačeři jsou 
aktivní lidi a velmi často jsou zajímaví i mimo geocaching. 
navštěvuji, kvůli setkání s kaparády, ale třeba i kvůli bláznivým nápadům ownera, např. Ottík 
tour 
Navštěvuji, nejraději ty netradiční, kde nejde jen o posezení v hospodě. 
Navštěvuji, pokud mě zaujme program nebo místo setkání. Většinou nevyhledávám velká 
setkání (nemají takovou atmosféru, společnost se tříští na malé skupiny) a eventy bez programu 
(cíle). Setkání kačerů jsou pro mě příležitostí k setkání se známými a k poznání lidí, které znám 
jen prostřednictvím jejich tvorby (pokladů). Často mě také osloví cíl eventu (oprava památky, 
úklid místa, zpívání u ohně, orientační hra v lese, turistický pochod atd.) 
navštěvuji, poznám nové lidi i nové prostředí 
navštěvuji, protože si mohu promluvit o svém oblíbeném koníčku. 
Navštěvuji, protože žiju v cizí zemi a ráda potkám nové lidi a člověk se nejlépe cizí jazyk naučí 
komunikací. 
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Navštěvuji, rád poznávám nové lidi a některé eventy jsou opravdová výzva - účast na CITO 
eventu, nebo na cykloeventu již potřetí v řadě. 
Navštěvuji, rádi se setkáme s kamarády a poznáme nové, hlavně když je zábavný, to je pak 
propojení všeho... 
Navštěvuji, společné zájmy s kamarády, výborná parta lidí 
navštěvuji, zajímavé téma, setkávání s lidmi 
Navštěvuji. Atmosféra, zábava, výměna informace a typy a triky na výlet/y 
Navštěvuji. Potkám zde lidi, kteří se věnují stejnému koníčku a mohu s nimi probírat zážitky, 
které nelze vyprávět lidem, kteří geocaching neznají. 
Navštěvuji. Pro ikonu. 
Navštěvuji. Rád si někdy popovídám se stejně "postiženými". 
Navštěvuji. Už jen proto, že se to hodí do tabulky. Ale jde samozřejmě o poznání nových lidí, 
záleží také na tématu eventu, něco nového poznám, něco si dokážu, něco prožiju. Sezení v 
hospodě třeba moc nemusím, dávám přednost venkovním. 
navštěvuju 
navštěvuju aktivní eventy - tůry, výstupy - prostě zase důvod jít ven hospodské mě nelákají 
Navštěvuju, jelikož z mých nejbližších hře propadl jen jeden kamarád a je fajn se sejít s další 
neuvěřitelně pestrou, všezahrnující hromadou lidí, kteří si navzájem rozumí. Přátelská atmosféra, 
lidi jsou přístupnější. 
Navštěvuju: - výměna souřadnic mysterek (či popsání jejich uložení) - spousta putovních 
předmětů - je za to bod 
navštívila jsem zatím jeden 
ne 
ne 
ne 
ne 
ne 
NE - vyhýbám se hromadným akcím. 
Ne - zatím jsem se k nějakému eventu nějak nedostal... 
ne není čas, ale určo půjdu jak bude prcek větší :-) 
Ne, doma je to zatím spíš trpěná "tátínkova" kratochvíle a volný čas strávený s rodinkou má 
přednost. 
Ne, hra je pro mně o hledání a poznávání zajímavých míst, odreagování, příjemná doplňková 
aktivita. Popravdě ani moc nestojím o seznamování se s ostatními kačery (to jdu raděj někam s 
kamarády). 
Ne, jsem placha 
ne, jsem samostatna jednotka 
Ne, nemám rád poznávání nových lidí. 
ne, nemám to zapotřebí 
ne, nemáme příliš potřebu (často jsou pak v zakouřených restauracích) 
ne, zas tak moc to nezeru 
ne, zatím nebyla příležitost 
Ne. 
nemám moc rád skupinové akce 
Nemám ráda hromadné akce, alepokud má event nápad a vtip (viz Bitva na Vítkově), ráda se 
účastním. 
nemám tolik času 
NEnavstevuji, mam "eventy" s prateli. To ze mame spolecne GC je malo na to abych mel s 
temito lidmi potrebu se stykat. 
nenavstevuji, nepotrebuji to 
nenavštěvujeme, nejsme přilš společenští, geocaching hrajeme kvůli poznávání pěkných míst, 
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nikoli pro setkávání 
nenavštěvuji 
nenavštěvuji 
nenavštěvuji 
Nenavštěvuji - časová vytíženost 
Nenavštěvuji, jsem samotář. 
Nenavštěvuji, jsem vlk samotář. :-) 
nenavštěvuji, nejsem ten typ člověka, který by vyhledával nějaké lidi jen pro to, že hrají stejnou 
hru. na geocachingu se mi líbí to, že se dá dělat ve skupinách, ale i individuálně a je na každém 
pro jakou variantu se rozhodne 
nenavštěvuji, většina eventů je daleko od domava 
Nenavštěvuji. Zatím byly všechny moc daleko od mých HC. Teď se ale jeden blízký event 
chystá, tak se tam zajdu podívat. 
nenavštěvuji. 
Nenavštěvuji. 
Nenavštěvuji. Byl jsem pouze na jednom pražském geopivu někdy v roce 2006, kdy kačerů bylo 
pět a půl a všichni se takňák znali. Teď i když znám aktivních kačerů kolem 40ti, tak je velmi 
málo pravděpodobné, že je potkám zrovna na konkrétním eventu. 
Nenavštevuji. Nejsem až takový fanoušek. 
Nenavštěvuji. Nejsem společenský typ. 
Nenavštěvuji. Nerad se seznamunji s neznámými lidmi, ikdyž mají stejný zájem. 
nenavštěvuju protože mi to nedovoluje čas a ani nikoho neznám s kým bych tam šel 
Nijak zvlášť mě nepřitahují, jsem spíše samotář 
Nové lidi, tzábava 
Obcas navstevuji, ale nevyhledavam je, nejsou pro me zas tak dulezite. Mozna se to casem 
zmeni az poznam vice kaceru z okoli. 
občas / setkání s podobnými "blázny" 
Občas ano- poznání lidí se stejným zájmem, CITO 
Občas ano, je to druhá stránka geocachingu, který je jinak v mém provedení spíše samotářská 
aktivita 
Občas ano, když se tam dá očekávat pohoda a zábava. 
občas ano, setkání na horách s ostatními blázny je příjemné 
občas na kus řeči 
občas navštěvuji, hlavně když mě zaujme téma setkání, které je mi něčím blízké, nebo je prostě 
lákavé/zajímavé 
občas navštěvuji, setkám se s přáteli a poznám nové lidi 
Občas nějaký zajímaví event navštívím. Je to bodík, poznám zajímavé lidi, povymeěnujeme 
zážitky, zkušenosti, cwg.... 
občas zajdu 
Občas, aby si ostatní nemysleli, že jsem na ně zanevřel. 
Občas, ale jen ty zajímavé kde se něco děje. Na sezení v hospodě nepotřebuji event. 
občas, hlavně ty v přírodě 
občas, pokud je v místě bydliště, jde hlavně o setkání s dalšími kačery 
Občas, pokud mi vyhovuje jejich zaměření. Setkání se společně postiženými jedinci potěší, 
uvědomím si, že mnozí jsou na tom s postižením hůře než já :) 
občas, poznat nové lidi, trávit zajímavě čas (pálení čarodějnic, hon na zajíce, festival deskových 
her...) 
Občas,místo setkání a poznání nových lidí 
pokec se stejne postizenymi 
Pokecat o hře a keších. 
Pokud je místo na zajímavém eventu, uvažuju o něm. V blízkosti však příliš zajímavých eventů v 
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době mého volna není 
Pokud jsou to zajímavé eventy, tak ano. 
potkáváme lidi se stejným zájmem, výměna cwg 
Pouze v místě svého bydliště. 
poznat nové i známé kolegy 
poznat nové lidi, poslechnout si zážitky z lovů, získat nápady na luštění neodlovených mysterek 
poznávám tam nové lidi a hlavně probereme problémy a nejasnosti s tou či onou keší :-) 
Pracovní vytížení. Zatím nevyhovoval termín 
Protože je to většinou dobrá zábava s přáteli a dá se tam poznat, zjistit nebo vidět mnoho 
zajímavého. Je to způsob seznámení s dalšími stejně "postiženými" :-) 
protože mě zvou kamarádi a jeto sranda! 
rádi poznáme nové lidi :-) 
samotnemu se me nechce 
Sem tam, když jsou blízko. 
Setkání se známými tvářemi... 
společné řešení mystery keší, známosti se vždycky hodí, setkávání stejně postižených lidí 
Téměř ne, nemám rád lidi :-) Vedle gc mám více koníčků a čas trávím radši s několika málo 
bližšími kamarády a s rodinou, než s hromadou lidí, kteří se mnou mají sice jeden společný 
zájem, ale jinak bych si je za blízké přátele asi nezvolil. Za další - nemám tolik volného času. A 
event mě musí svoji náplní opravdu zaujmout. 
už minimálně, masovost mě nebaví 
Velice málo. Většinou mi to nevyjde časově kvůli práci. Zajímám se spíš o eventy s spojené s 
nějakou aktivitou...cyklo, pochody, geoskořábky... 
Výjimečně. Obecně se socializaci nebráním, ale také ji aktivně nevyhledávám. 
Zajímavé ano = v terénu. Nebaví mne sedět v hospodě. 
Zatím eventy nenavštěvujeme. Jsme začátečníci a chceme se nejprve trošku oťukat při hledání 
keší než se začneme družit s ostatními kačery:) 
zatím jsem byl na jednom a poznal jsem nové lidi 
zatím jsem byla jednou a bylo to super, uvidíme, kdy se zase něco podobného podaří 
Zatím jsem byla jen na dvou, které jsem sama uspořádala. Bohužel eventy v oblasti, kde hraji 
nejsou běžné. 
zatím jsem nebyl 
zatím jsem neměl příležitost 
Zatím jsem žádný event nenavštívila, ale chystám se! 
Zatím jsem žádný nenavštívila, ale určitě se chystám. 
Zatím jsem žádný nenavštívila. . 
Zatím jsme byli jen na 1, ale máme naplánovány další. Je to fajn, potkat podobně zaujaté lidi. 
Zatim jsme jeste nevyuzili zadne prilezitosti, protoze jsme plasi kaceri. Vetsinou je ve svem 
okoli ani nezaregistruji. 
zatím moc ne 
zatím ne 
zatím ne 
Zatím ne - nedostatek času a příležitostí. 
zatím ne a nemám to v plánu, jsem povahou spíše sólista a nemám potřebu se sdružovat se stejně 
postiženými :) 
zatím ne, nebyl čas 
Zatím ne, necítím se na to při počtu mých odlovených keší.:-) Ale do budoucna to určitě plánuji. 
Zatím ne. Do budoucna nevylučuji účast na nějakém eventu se zajímavým programem (třeba 
šifrovací hra, noční závod,...), ale akce, jejichž hlavní náplní je výměna CWG a logování GC/TB 
s následným pokecem v hospodě mě nelákají. To si radši s přáteli uspořádáme takový "event" 
soukromě bez bodu. 
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zatím nebyl žádny v okolí, ale chystám se. 
zatím to prostě nevyšlo 
 
15. Během hry se něco nového naučím, když: (lze zaškrtnout více odpovědí) 
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16. Kromě Geocachingu se ve volném čase věnuji. (lze zaškrtnout více odpovědí) 
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17. Prosím, popište mi Váš nejzajímavější zážitek, který Vám Geocaching přinesl. 

- překonání sama sebe při odlovu keše v Řecku s obtížným terénem, který spočíval v sestupu do 
hluboké rokle a překonání řeky, všechno bylo spojeno s krásnou přírodou, velkým vedrem a 
bonusem v podobě TTF 
1. Potkali jsem se v noci uprostřed lesa. Byli o generaci starší a byli stejně střelení. 2.Šel jsem s 
kamarády na "Za šipkou" a za dva dny v přírodě jsme nepotkali živou duši. 2,5. Kamarád 37 let 
se už nebojí tmy a já lesa. 3. Vše závisí na dobré domácí přípravě, jako v životě... 
11. září 2009 odlov kešky v Centreal parku v NEW Yorku. Všude spousta policajtů a my s 
navigací osahávali přilehlou zed. 
35 km trail ve španělsku s mojí drahou polovičkou. Přítelkyně mojí zálibu prostě nechápe a 
odsuzuje jí. Ale na naší dovolené mi asi chtěla udělat radost a řekla,že pujde se mnou. V 
domnění že se po 5 keškách vrátíme zpět jsem si vzal plážové botky a vyrazily jsme. Ale ona 
zrovna si chtěla asi dokázat že si to dá a vydržela celou cestu. Po absolvování celé trasy jsem 
absolutně necejtil nohy a to byl pro mě nejzajímavětší zážitek. A lezení po stromech v 
plážovkách a ještě ktomu po dešti opravdu nedoporučuji :) 
Abychom udělali synovi radost, schovali jsme narozeninový dárek a při gratulaci dostal pouze 
dort a listing. Okamžitě začal luštit a hledat. Ještě než se oslavenec dostal k dárku, mladší syn se 
hlasitě rozbrečel. Chvíli trvalo,než jsme zjistili, že si nic neudělal ale "jen" je mu líto, že také 
namá svůj poklad. Nakonec to spravilo pár bonbónů v Lock&Lock krabičce na zahradě. 
Asi dvě hodiny v zatrubněném potoce :-). 
Asi nedám dohromady nic, co by se dalo označit za "nejzajímavější zážitek". Ale asi nejsilnější 
zážitek: GCPB8X: místo pohodlné cesty vrchem vyšplháno odspoda. Zespoda to vypadalo v 
pohodě, ale kopec čim dál prudší, až už téměř nešlo nahoru a cesta dolu ještě těžší, takže jsme 
pár metrů pod vrcholem nevěděli co dělat. 
Asi nejzajímavější zážitek, bylo vyzkoušet si potápění s přístrojem. 
Asi při zveřejnění mé poslední keše. Noční mysterka na téma O perníkové chaloupce. Jela jsem 
čekat na FTF lovce ve stylovém převleku za ježibabu a při odkrytí keše zpoza stromu "bafla" na 
ně. Jim se to líbilo. Hodně potěší, že se jim keš i skrýš samotná líbí. Pro toto mě baví keš založit 
- pro jejich radost . Sama mám ráda hezké a nápadité keše a úkryty. 
Asi takto: při hledání kešek jsem někdy "slepý", po čase se vrátím a často ten fígl mám, jak se 
říká " na první sáhnutí". 
Asi ten několikadenní belskový výlet do Švédska. :) Jeden den ráno odletět, dva dny kešovat a 
pak se vrátit. Zajímavá zkušenost. 
asi to byla účast v tajném závodě 
asi zatím největší zážitek byl ,když jsme jednu kešku hledali asi 3/4 hodiny a pak jsme přišli na 
to že chodíme kolem ní 
Ať už jde o plížení se temným kanálem, nebo odlovy strašidelných nočních keší, zajímavé 
eventy, poznávání opravdu kouzelných míst, těžko lze vybrat jeden nejlepší. 
Bez jištění (ale v bezpečí) jsem visel na sloupu vysokého napětí (pochopitelně bez drátů) ve 
výšce zhruba 25 metrů (jeden z posledních zajímavých). 
bodnutí sršněm, když jsem šahal pro kešku a následný útěk, když z hnízda začali vylétávat další 
Bohužel nedokážu vybrat jeden, ale asi je pro mě hodně povznášející když odcházím domů z 
povedeného vlastního eventu - ten kámen co spadne ze srdce :) (Většinou si dám pár piv, čímž je 
to umocněno...) 
Byla jich spousta 
Bylo jich jistě hodně. Konkrétní si nevybavuji. Ze širšího hlediska bych uvedl, že jsem poznal 
řadu zajímavostí v blizkém okolí svého bydliště. 
Bylo jich samozřejmě mnoho. Vypíchnout nejzajímavější je velice těžké. Snad nejzajímavější 
(nikoliv nejlepší) zážitek byla pro mě keš setkání s Cháronem ve Zlíně. Sáhly jsme si několikrát 
až na dno svých sil hlavně při vyzvedávání finální keše. Zapřená jen zády a nohama o stěny 
kanálu, pode mnou 30 cm bláta a naplavenin držíc se mříže. Nemohla jsem se jí pustit a 
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pokračovat dále. Naštěstí díky týmu jsme jí zdolali. 
Bylo jich spousta, takže nemůžu posoudit který byl ten NEJ. Ale například noční tůra na Sněžku 
na podzim, kdy jsme potkali jen jednoho turistu a ze Sněžky jsme pozorovali svítící města. 
bylo jich už docela dost;-) třeba vylézt na hodně vysoký strom s horolezeckou výbavou nebo 
když jsem málem sletěl po zádech za skály(bez vybavení), to bylo hodně zajímavý 
bylo jich více, nejlepší jsou ty adrenalinové, kdy člověk překoná sám sebe další kapitola, to je 
FTF, ty potěší taky 
bylo jich více, první slaňování, první prolezení jeskyně, první horolezecká výprava atd. 
Cesta do staré opuštěné štoly po těžbě břidlice. 
CITO event GeoSubterra Jaroměř 2011, kamarádi, kešky a bezvadná hra v podzemních 
chodbách pevnosti Jaroměř 
diky GC jsem konecne zrealizovala dovolenou ve skandinavii - autem 9ooo km a uzo zazitek byl 
taky cesta za ufem kanelem :oF 
diky ztracenému travelbugu jsem poznala fajn kamarada 
Dobrovolná návštěva míst, kam by mě jinak nikdo nedostal ani heverem. Lovím tak, aby každý 
lov byl něčím zajímavý. Dávám přednost kvalitě před kvantitou. 
dostal jsem se na zajimava mista, ktera mam uz 30 let "pod nosem" a nevedel jsem o nich 
Dostání e na místa, kam bych se nikdy nedostal. Posouvání limitu viz 5T keše či expedice za 
kešmi delší než 20 a více hodin v kuse (samozřejmě pěšky) 
Event Akce most - spojení obou věží Karlova mostu lidským řetězem 
FTFko na nekolikakilometrove prochazce prehradni stolou. 
geocaching je dobrý turistický průvodce, ukáže mi zajímavá místa a dodá info o nich 
Hledání keše poblíž srtarého vojenského hřbitova. A keš odolala. 
Hledání multiny v Chorvatsku, kde díky zmatenému značení turistické cesty jsem se ocitla na 
dvoře nějakého stavení, kde na mě z pár metrů civěl nějaký pes. Naštěstí mě nechal odejít:) 
Hledání Parlamentu v předvánoční Vídni- zamilovaný pár je opravdu nenápadný, takže úspěšný 
odlov ;-) 
Hledání v lávových jeskyních. 
hodně 
http://www.geocaching.com/seek/log.aspx?LUID=2bc9baaf-9888-444a-b9f5-26e3d765a5f3 
Je jich několik hlavně krásně zpracované a zábavné Evanty v okolí. Když jsem si musel pro keš 
vyšplhat až na vrchol skály. 
Je jich tolik, ze nejsem schopen rict, ktery je nejzajimavejsi. 
Je jich víc. Ale obecně- překonal jsem sám sebe, např. překonal strach z výšek a pak uviděl 
úžasný rozhled do krajiny. Navštívil bohapusté místo, na které jsem šel pět hodin. 
Je toho hodně, nic konkrétního. Procházení klabavskými tunely tam i zpět, brodění v zatopené 
štole i třeba obyčejný krásný den s přáteli v pošumaví. 
Jedna z prvních keší, ke které jsme se brodili sněhem po pás a více. :) 
Jednoznačně adrenalin. 
jednoznačně odlov Styxu 
Jéé těch bylo. To si nejde náhle vzpomenout. Jeden vypíchnout neumím a pak bych se rozepsal 
na půl dne. Tady se omlouvám, ale nejzážitek nevím. 
Jejky těch zážitků je fakt hodně... Asi nejlepší zážitky jsou z eventů v Novohradkách a teď z 
posledního CITA na Templštejně kdy člověk poprvé viděl co dokáže kolektivní hra. Těžko říct 
konkrétní ... třeba jen z těch novohradek byl úžasný zážitek z noční části hry kdy po lese 
poletovalo na 60 kačerů s čelovkami a lovilo 87 stages a ten les vypadal úúúžasně jako plný 
bludiček :-) 
Jen jeden nevyberu .... 
K této hře se má rodina dostala náhodou přes neteř. A tak děti místo hraní her na počítači, si 
začaly vše zjišťovat co musí udělat, aby také mohly začít hledat - a tak jsme si vytvořili svůj 
team, vymysleli název a nechali si vyrobit razítko. Protože registrace chvíli trvala, začali jsme 
hledat kešky v blízkém okolí bez souřadnic - jen podle mapy. Někdy se to povedlo, jindy ne. 
Nyní jsme je prošli znovu a zapsali se. Zatím největší zážitek byl, když si musel manžel 
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vytáhnout šňůrku z kalhot, abychom prodloužili provázek od kešky a spustili ji dolů. (naštěstí 
kalhoty držely i bez ní a my mohli putovat dál). Teď když se chystáme na výlet, tak okamžitě 
hledáme zda tam náhodou není malá krabička.. 
kanální keše, tam bych se jinak fakt asi nedostala. a taky pár nový moc pohodových a fajn 
známých 
každá pěkně udělaná keš na zajímavém místě je zážitek :-) 
Každé hezké místo je pro mě zajímavé 
Když jsem GC uplatnil v praxi - zaměřování souřadnic památek pro památkáře. 
Když jsem se při odlovu sám setkal s kačery, kteří měli namířeno i na mnou neplánové keše a 
jednalo se zrovna o takové, se kterými jsou spojené pěkné zážitky. 
Když toho je tolik, že se težko vybírá. 
Keš Lovecký chodníček pod ještěděm. Prostě paráda. 
Kontrola policie, navíc v zahraničí. 
koupili jsme si kvůli němu psa 
Letterbox v podzemní továrně po nacistech vytvořený židy. Opravdu silný zážitek. 
Lezení po skalách 
lezení po skalách a do štol, tam bych se asi nikdy nepodívala 
lezení po skalách, po tom jsem vždy toužil... (nevím co více napsat) 
Lezení po stromech pomocí výstroje. 
Lov dračí sluje, Bílé Doroty, Altamira a Tisy u Chrobol. 
Lovení keší pod Prahou "kanálová" architektura. 
Mé 50té narozeniny. Všechny dárky poschovávány formou kešek v okruhu 20ti kilometrů. 
milé překvapení s návštěvou pěkného místa, o kterém nevěděli ani průvodci (delegáti cestovky) 
na dovolené (Španělsko - Anduluzie, např. keška GC1F142 -Christopher Columbus Cache . 
mnoho nových zajímavých míst, krásné vzpomínky na společné odlovy a při prohlédnutí 
odlovenách keší vzpomínky na navštívená místa. 
mnoho, nelze odpovědět 
mnohokrát mě šipka GPS zavedla na krásná a zajímavá místa! 
moc se mi líbila svatební keš, kdy jsem musela ve spolupráci s manželem zdolat strom, keš ve 
výšce asi 3 metry, bez jakéhokoli vybavení. super jsou taky noční kešky 
na cyklodovolené v Jižních Čechách jsme několikrát projeli přes obec Dunajovice a teprve když 
jsme se tam vypravili kešovat na Dunajovickou horu, zjistili jsme, že jsme předtím míjeli 
naprosto nádherné místo - asi nejkrásnější, co jsem kdy v životě viděla 
Na lov chodime cela rodina, podnikame vylety i do statu, kam bych normalne nejel. Ale asi TOP 
je nase panska jizda, geoexpedice GO EAST, ja a syn (ottik6) autem 4500 km, deset dni, sedm 
statu (Ukrajina, Belorusko, Lotyssko, Estonsko, Finsko, Litva a Rusko - Kaliningrad. Vice na 
www.navychod.snadno.eu 
Nález keše, která byly umístěna v plastikovém těle potkana :-D 
Nález pěkné keše 
Nález sfingy u zámku Veltrusy. To bylo velké překvapení. Díky popisu jsme zjistili jak to tam 
vypadalo v historii. 
Nález těhotenského testu a podprsenky v keši. Noční lov kešky v kanále. Zážitků je moc a každý 
nález je svým způsobem zajímavý. 
Nalezení fascinujícího a významného kusu historie doslova pár metrů od baráku. Náhled na jisté 
věci už u mne nikdy nebude stejný. 
Napr. kese ulozene pod zemi. 
Naučil jsem se slaňovat, lézt po stromech, prolézat jeskyně to jsou všechno zajímavé zážitky. 
Návštěva podzemního krytu bývalé ČSLA. 
Navštívení velmi zajímavého místa. Adrenalin pri honbě za prvotním nálezem. 
navštívení zapomenutých bunkrů, lození po stromech 
nečekaná setkání - Jednou na začátku jsem hledal hradní keš kolem které se stále motal tatínek s 
asi tříletým synem - nehledali ji, ale užívali si zříceninu, výhledy do kraje a sami sebe. Když už 
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to trvalo opravdu dlouho a tatínek se začal po mě ohlížet (byl jsem jediný, kdo po chvíli 
neodešel), tak jsem se rozhodl je zasvětit do hledání Oběma se to moc líbilo, kluk si vybral 
nějaké tretky z keše a po chvíli jsme se přátelsky rozloučili. Bylo to moc milé. V té době jsem 
ještě do logů a na fóru popisoval zážitky a nesetkal jsem se moc s pochopením - prý, co mám co 
prozrazovat mudlům... 
nedokážu vybrat jeden nejzajímavější 
nedpočítaně, enlze specifikovat.... 
Nějaký extrémě zajímavý zážitek nemám, ale objevil díky němu prá zajímavých míst, jako např. 
Kamenou kolonii v Brně. 
Nějaký nejzajímavější se mi nevybavuje, ale vždycky je pro mě zajímavé, když blízko keše jsou 
nějací lidé a přemýšlím, zda to jsou také "kačeři" nebo obyčejní lidé. Jinak zajímavé je pro mě 
každé pěkné nové místo, kde jsem ještě nikdy nebyl a právě geocaching mě k němu dovedl. 
Nejčastěji setkání se zahraničními geocachery a lov keší s terénem 5. Nemohu jednoznačně 
specifikovat. 
Nejhezčí je, když díky geocachingu navštívím nějaké pěkné a zajímavé místo, kam bych se jinak 
určitě nepodíval. 
Nejlepší byl asi dnes již archivovaný Pentagram s partou kamarádů. Pocta stromům GC2GW0C 
byla taky parádní. 
nejradeji vzpomínám na tu radost, když jsem našel mikrokeš v Ho-Či-Minhově Městě, v to jsem 
ani nedoufal vzhledem k velikosti města a počtu keší (2)... 
nejsilnější zážitek mám pokaždé z krás naší přírody, které především se snažím při výpravách 
vyhledávat... 
Nejvíce mi v paměti utkvěl odlov první české keše Tex - Czech ve Štramberku 28.10.2009, 
všude okolo bylo listí, bylo k večeru a keš se ne a ne objevit, když už jsem to chtěl vzdát - keš 
jsem nalezl. Ještě jedná aktuální - od soutoku Moravy a Dyje jsem jel na kole tmavým lužním 
lesem po sedmé hodině večerní. V jednom okamžiku se proti mě postavilo nějaké zvíře, ale 
naštěstí se leklo ... 
Nejzajímavější asi je to, co jsou někteří kačeři ochotni podstoupit kvůli nalezení kešky. Nebo být 
první. 
Nejzajímavější bylo když jsem se o téhle hře dozvěděl a pak našel svojí první kešku. 
Nejzajímavější bylo sledovat výraz mé mámy, též kačerky po tom co jsem "urvala" zelenou 
ceduly označující přírodní rezervaci a byl pod ní logbook. 
Nejzajímavější zážitek pro nás byla rozhodně nejzajímavější keš, jakou jsme zatím lovili a to 
Povolávací rozkaz, kdy jsme byli indiciemi v terénu vedeni skvělými věcmi (nerada bych 
rozváděla :o)) Owner promyslel a vytvořil tuto mysterku takovým způsobem, že jsme se u toho 
neskutečně pobavili a žasli, co člověk dokáže vytvořit pro ostatní. Tato keš byla nej nej nej 
zážitkem celého našeho dosavadního kešování a těžko jí něco překoná, už jen proto, že toto byla 
naše pátá keš v životě a netušili jsme, jak keše vlastně mohou vypadat a toto nám úplně vyrazilo 
dech :) :) :) 
Nejzajímavější zážitky mi přinesly vandry po sériích a schránkách, které mě vedly přes místa 
běžně opomíjená. Zážitkem ale byly i některé multi či mystery cache s propracovaným příběhem 
a zasazením do odpovídajících přírodních lokací. Takové geocache byly skutečným 
dobrodružstvím a chvílemi byla iluze nějaké dobrodružné mise dokonalá. Takových 
dobrodružství bylo víc, zmíním jich aspoň pár - GCPX6Z, GC2G16G, GC24D1N 
Nejzajímavější zážitky přinesly keše, kde mě čekalo nějaké opravdu nečekané překvapení 
(místo, provedení keše, vtip). A pak účast v Tajném geozávodě. 
nejzajímavější? :) Odhodlala jsem se do výšek (na strom, na skály), přešla jsem přes hřebeny 
Malé Fatry, našla krásné lidské výtvory na zajímavých místech nejzajímavější? Asi když jsem v 
kancelářském oblečení a polobotkách sjela z blátivého kopce po zadku :) a nebo když jsem lezla 
do kanálů :) a nebo když jsem se vydrápala na vrcholky Českých a Slovenských hor... zážitky 
pro "duši" jsou nesdělitelné 
Nejzajímavějších zážitků je mnoho. Vím, že to zní divně, když použiji superlativ, který by měl 
přece označovat jen to NEJ, ale je jich opravdu hodně. Z poslední doby se mi velmi líbily 
Wheriga, ale nejčerstvější a tím pádem nejzajímavější bylo to, když jsem 24 hodin opravdu v 
kuse řešil jednu mysterku D5 T5, která měla opravdu velmi zajímavě a přitom jednoduše 
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zpracované řešení, které se mi nakonec podařilo rozlousknout v autě cestou na služební cestu. 
Úžasné- moje první D5. 
Nekolikatimesicni koukani po cislech prazskych tramvaji a nasledne ziskani souradnic (geocache 
TRAMWAY). To bylo radosti kdyz jsme konecne chytli tu spravnou. :-) 
nelze říct nejzajímavější, je několik příhod které je tak nezapomenu - každá je jiná ale mám pocit 
že na ten hlavní zážitek ještě čekám... 
Nemám extrémně zajímavý a těch zajímavých tak nějak normálně či stejně je víc... Ale už se mi 
párkrát stalo u náročnějších terénů, že původní pochybnosti zda do toho jít byly potlačeny 
loveckou vášní a pak člověk dlouho přemýšlí kudy a jak zpátky (na zem / nahoru / ven...). 
nemůžu říct nejzajímavější zážitek, každá keška mi přinesla něco zajímavého. nejzajímavjější je 
poznáv ání nových míst v mém nejbližřším okolí 
Není žádný vypíchnutelný. Je to skvělý důvod vypadnout ven. Vidět krásná místa a sdílet své 
zážitky. Číst si sdílené zážitky...Sledování Cestovatelů - TB, GC... a opět ono sdílení s dalšími.... 
nevím jestli je to nejzajímavější zážitek, ale je rozhodně nejvtipnější: při "drive in" odlovu jedné 
kešky jsme zapadli s autem na polní cestě :) a skoro 3 hodiny jsme hledali dobrou duši, která by 
nás z bláta vytáhla :) stalo se tak v našich kačerských začátcích, když jsme lovili stylem "za 
šipkou" - neměli jsme navigaci s mapou, protože kdybysme ji měli, dostali bysme se ke keši 
velmi pohodlně z druhé strany :) 
nevím který preferovat 
Nevím, je jich několik. Jsou to zajímavé zážitky se seznamováním, komické s hledáním a mnoho 
a mnoho dalších. Nevím, který vybrat. 
nevím, který byl nejzajímavější, ale: - Mega-Event v Nebílovech - kanálové keše (Měsíční 
Šachta) - super zábavu (Za Šárkou s baterkou, Temná Amazonie) 
Noční hledání z 5 letou dcerkou.Děsně jsme si to užili. 
Nutí mě dělat věci, které bych jinak nedělala. například se s partou neznámých lidí setkat v lednu 
v županech v bohnicích :-) 
Obecně objevování pro mě neznámých míst dokonce i blízko domova. 
obtížná odpověď, snad znovuobjevení kouzla nočních bojovek...odlovy keší v cizině...setkání se 
stejně postiženými lidmi... 
Odlovení náročné, ale velice zábavné challenge serie v Lužických horách, nad kterou jsme 
strávili týden čistého času a nachodili dobrých 80 km. 
Opravdu velkou radost jsem měl v Alpách na keši, kde jsem dal STF, měl jsem radost z toho, co 
jsem mzsel kvůli této keši všechno překonat. Pak mám rád noční keše. 
pád z třímetrové skály (v noci se na skálu s bludičkou nemá chodit :-) ale bez vážných následků 
(odnesl to pouze zadek a kotník) :-) 
Pohybování se v prostorách pod Prahou - 1km kanálovou cestou. 
Potkala jsem u keše svého přítele. Možná osud... 
Poznání nových fajn lidí. 
Poznání nových míst, která by člověk jinak nenašel. Z nich úplně nejzajímavější byla krápníková 
jeskyně na poloostrově Istrie v Chorvatsku. Ví o ní jen pár lidí a kačeři. 
Pravděpodobně to bude sjíždění jedné letterboxové keše s parametry 3,5/5, která byla 
publikovaná koncem srpna v sedm večer. Bylo zapotřebí sjet starý mlýnský náhon o délce asi 4-
5 km, vše zarostlé, spadané kmeny stromů, no hotová Amazonie. Jeli jsme na kánoích, půlku 
jízdy jsme jeli potmě s jednou čelovkou na šest lidí a posledních 1,5 km jsme jeli v kánoích ve 
třech, protože kolegové, kteří také dorazili zkusit FTF, píchli o větev svůj gumový člun. Jednou 
jsme se na malém jezu cvakli, do vody jsme potom museli ještě jednou, všude kolem plavaly 
nutrie a vůbec to celé stálo pořádně zato. O tomhle zážitku by se dalo popsat několik A4 a pořád 
bych nebyl u konce s vyprávěním :-) 
Pronásledování pejskařkou v seniorském věku při odlovu jedné sídlištní kešky. Chodili jsme 
dokola asi hodinu, než jsme ji setřásli! 
první zdolání keše s terénem 5 pomocí lana :-) 
překrásná vycházka poměrně blízko mého bydliště, o které jsme nikdo z rodiny vůbec nevěděl, s 
místem pro posezení, ohništěm, nádhernou vyhlídkou a krásně uloženou keší 
přenos posedu, výstup na sopku (keš jsem nenašla), objevení vodopádu cca 2 km od HC, o 
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kterém jsem neměla tušení, ... 
Při jedné keši jsem plnila roli agenta...indície k finálce byly perfektně rozloženy po celém městě 
a finálka neměla chybu ...kufřík s tikajícím budíkem coby výbušninou bylo to supeeer. 
Radost z toho, že jsem na pátý pokus našel kešku. Pak jsem si říkal, jak to, že jsem ji nenašel 
dřív. 
setkání s jinými kačery 
sETKÁNÍ S KAČERY NA EVENTU VE VELKÉ BRITÁNII 
Setkání se zvěří, malým srnečkem v poli - není to snad nejzajímavější zážitek, ale určitě 
nezapomenutelný. Ale i strach a úprk s dcerou z místa, kde bylo zřejmé, že nedaleko mohou být 
divočáci (Česká Kanada)... Je to moc... 
slaňování 
Slozite... 
Spolupořádání Adventure race Hracholusky. 
Spousta jich byla nejzajímavějších, takže těžko vybrat jeden, ale nedávno jsem poprvé vylezla na 
laně na strom, jak jinak než za T5 keší :) 
Spoustu zážitků, nedá se vybrat nejzajímavější. 
šplhání na semafor 
tajný geozávod 2011 
Tak to se nedá jen tak napsat, omlouvám se... 
těch "zaručeně nejzajímavějších" by už bylo na celou knihu... takže pardon, nebudu vybírat 
právě ten jeden nejlepší, protože bych určitě nevybral správně. 
Těch bylo :), např. spolupořádání soutěžního eventu. 
Těch bylo tuny, ale nejzajímavější jsou pro mě noční odlovy v úplně neznámém městě nebo 
terénu, kde jsem nikdy nebyl. Pokud je to navíc v cizině, tak tím líp. 
Těch je ! Například užívání si při hledání a pak samotné hledání auta v ranních hodinách a 
bloudění i s dětmi ;o) A to se nám stalo dvakrát. Jednou jsme se ztratili. Já s dcerou jsme šly 
napřed a manžel se synem šli jinudy a pak jsme se nemohli najít. V lese v noci ;o) 
Těch je hodně. 
Těch je hodně. Lov kešky (série) TDK - viz. odkaz http://coord.info/GC27JBJ CITO v 
Jizerských horách, atp. 
Těch je hodně. Vzpomínám na romantické drsnoprocházky s J. na dlouhých multinách, které se 
obvykle protáhly přes noc (Jizerské tisíckovky, Velká husí cesta...) Vzpomínám na FTFko v 
Kazachstánu, které jsme dali 2 roky po publikování keše (Yasawi). Vzpomínám na všecky keše, 
díky nimž jsem objevil doposud neznámé podzemí (Operace Anthracite, Nohy zebou komáři 
štípou...). 
těch je hrozná spousta. asi super provedená wherigo keš Enigma, lovili jsme ji v super 
společnosti. 
Těch je víc. Např. projití několika kilometrů podzemí z pražského Motola na Smíchov podle 
toku Motolského potoka. Nebo absolvování úžasné a v mých očích zatím nepřekonané šestidílné 
série keší Alvarez v Českém ráji. Kvůli gc jsem také pořídil horolezecké cajky a naučil se 
slaňovat. 
těch je.. lezení po oblouku mostu, T5 bez jakéhokoliv vybavení, koupání v půli října - ted v pátek 
! - v rybníce, nebýt tak keš bych tam nevlezl, vysvětlování zahraničním policajtům, co tady 
dělám s baterkou v noci, 
Téměř každá keška je zážitek, obzvláště, když se to týká nevšedního místa-šplhání na strom nebo 
konstrukci a nebo když má zvláštní atmosféru a pěkné provedení, třeba u nočních multikeší. 
Tezko vybrat jediny. Kazda prezita akce je zazitek. Vyprava do zahranici, tezka kes, spolecne 
odlovy s kamarady... adrenalinove kesky. 
těžko hledat jeden, je jich spousta 
Těžko hodnotit, např. podzemní keše, pořádaný event, ohlasy na Geokalendář 2011... 
Těžko posoudit, je jich docela dost, ale asi to bylo setkání s dvojicí srn na okraji lesa tak cca 20m 
od sebe... měl jsem vítr proti sobě a vyšel z protějšího lesa a patrně jsem dostatečně nedupal a 
neolamoval větve... Jak mne zahlédly, tak vzaly roha... 
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Těžko se mi určuje nejzajímavější, ale určitě bych sem zařadil výstup na cca 120m vysoký 
komín na Slovensku, Myjavská Tepláreň. Dále průzkum podzemí a štol v okolí Budišova nad 
Budišovkou; zimní zdolávání vrcholů Smrk a Lysá hora v Beskydech atd. 
Těžko vybrat jeden konkrétní zážitek, geocaching přináší různé situace, do kterých bych se bez 
něho nedostala. 
Těžko vybrat ten nejzajímavější, zážitků je prostě sousta, hlavně těch pozitivních. :-) Občas 
přicházejí bohužel i ty negativní. Dnes jsem našla kešku, ve které jsem velmi záhy poznala svou 
keš, která mi byla před časem ukradena, k tomu asi není co dodat... :( 
To asi nejde říct.. ale třeba před měsícem jsme v Moravském krasu díky kešce objevili 
přístupnou jeskyni a prozkoumali jsme ji s baterkou. 
To je hodně těžké posoudit. Možná bych mohla vzpomenou na svou první keš. Přišla jsem na 
souřadnice našla úkryt, oddělala maskování a ona tam fakt byla :))) 
Totální fyzické vyčerpání na sérii keší Kremešův poklad v Kremnici. Ale stálo to zato!! 
toulky přîrodou 
Třeba setkání s exhibicionistou uprostřed parku při odpoledním lovu FTF? :) Nevím, obecně je 
toho hodně. Především mě tzv. vytáhl od PC do přírody, na bezcílné procházky mě před objevem 
GC bylo obrovský problém dostat. Teď sama iniciuji výlety ven s kamarády a rodiči, více si 
všímám věcí kolem sebe atp. 
Týden s rodinou v brdech, během cyklovýletů jsme strávily pěknou dovolenou, projezdili místní 
kraj a našli dost opravdu pěkne zpracovaných kešek. 
u Spiše na Slovensku jsme se dostali díky kešce ke gejzíru miner. pramenu, bez keše bychom to 
minuli no a abych lezla na strom, to by se bez kešky taky nestalo:) 
Upřímně řečeno, těch zážitků bylo za uplynulých devět let tolik, že těžko nějaký partikulární 
vypíchnout. Tak snad alespoň pár extrémnějších. Šplhání po zledovatělých schodech na skalní 
hrádek Arnstein v Sasku. Bouřka v posázavských lesích nad Kamenným Přívozem. Být 
perlustrován a prošacován od německé policie na mostě v Mnichově. Čekat na odmudlení na 
lavičce v parku PL Bohnice. Dojet si uprostřed zimy pro FTF na opačný konec Čech (a dojít si 
pro ně po zamrzlém rybníku). Jet v 34 stupních pod pražícím sluncem na kole z Teplic domů a 
na posledních 40 lmm málem zdechnout žízní. Hon pro tematicy vytoužený TB přes 3/4 
republiky za Olomouc. Velká husí cesta. Dešifrování na simulátoru Enigmy. Lidský řetěz přes 
Karlův most. Nález videotéky při CITO v Krčáku. Atd atd. 
Určitě Děsná Šumava a Nerd Angelovi keše u Vimperka. Pravý geocahing jak má být. Keše 
nemají ani jednu chybu a když přemýšlím co bývalo šlo udělat jinak tak zjistím že opravdu nic. 
Už jsem zažila pár keší, kde člověk překoná sám sebe např. celý den běhat po kopcích, lézt do 
jezu, potápět se nebo plavat pro keš v 6h, kdy je ledová voda, jen abych byla první :-) 
v lednu jsem se koupala nahatá v rybníce a dala o tom svou fotku na net (Eden) 
V potencionálním úkrytu na ostrově uprostřed rybníky objeveno hnízdo Výra velkého i se 
samičkou sedící na vejcích 
Viděl jsem natáčet pornofilm.  
Vlezl jsem tam, kam jsem nikdy nemyslel, že bych vlezl. Platí i opakovaně. A konkrétně - třeba 
keš Bílá Dorota byla jedním z nejzajímavějších zážitků. 
vyluštění a nalezení keše na kouzelném místě 
Vypravenim o geocachingu jsem zaujal svou pritelkyni, ktera ode me byla asi 2000km. nejdriv 
se tomu smala, nasledoval jeji pokus o odlov kesule metodou BF podle meho napadu a po chvili 
se odlov zadaril a nas geocaching spojil. 
x 
Z části můj geomuž a z části keš mě donutili vyšplhat se na Slovensku na Rozsutec...no..opravdu 
hodně velký kopec (ehm žebříky, vodopády, strmý kopec..no šílený! :-D), u šplhání jsem měla 
jazyk u kolen! Ale rozhodně jsem si i pro keš šáhla na svůj vrchol! To pro mě byl jeden z 
nejsilnějších kačerských zážitků :-) 
zajimavych bylo mnoho. 
Zakládání cache. Sám, v noci, pod zemí, s batohem nářadí :-) 
Zatím nejlepší zážitek mám z GC28TQ5. Cesta vede kousek od keše a pak pohodový výšlap 
lesem. Byla to moje první keš, tudíž jsem šla rovnou za nosem (šipkou). Poprvé v životě jsem 
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šplhala po skále.:-) 
Zazitku mam mnoho, od adrenalinu pres spoustu legrrace u hromadnych akci az po klasicky 
prijemna setkani se zajimavymi lidmi a to nejen kacery. Jednou jsme vypustili nekolik kesi a 
misto toho jsme si povidali s pani v muzeu vystrihovanych betlemu. Urcite to za to stalo, velmi 
prijene odpoledne. Jednou jsme pri FTF na certove sedatku potkali starsi par, pani o hulkach, ale 
slapala statecne. Puvodne jsme mysleli, ze jdou na kes, ale nahodou sli jen na to same misto jak 
mi. Po odlovu jsme si povidali a vymenili si informace o mistu, my z listingu a oni z nejakeho 
pruvodce. Dost silne na me zapusobil jejich zajem o poznavani novych zajimavych mist. 
Zážitků bylo tolik, že vybrat jeden dost dobře nelze. Spousta eventů, zajímavé keše a zajímavá 
místa, skupinové odlovy, ftfka... 
Zážitků je spousta, ten nejnovější je vždycky nejsilnější, takže před 14 dny na ostrově Rhodos 
jsme procházeli vodou 160m uzoučkým tunelem. 
Zážitků je strašně moc, hlavně typu lezení do kanálů, na zdi, na skály apod., ale mám-li vybrat 
jen jeden, pak že mě geocaching dotáhl do 2,4 km dlouhého tunelu, (kterým se navíc dalo projít 
do míst, ke kterým jinak byla značená cesta zrovna uzavřená kvůli stavebním pracem). 
GC1EFF5 
Zážitků je víc, ale asi největším zážitkem bylo, když jsme při jedné městské mysterce v Plzni šli 
pro finálku na místo, kde přebývají často bezdomovci, a byli jsme tam kontrolováni hlídkou 
Městské policie,které jsme museli vysvětlovat, že k téhle skupině lidí opravdu nepatříme a že 
jsme tam z jiných důvodů.Naštěstí o GC něco věděli. 
zjistil jsem že na blbce se dá narazit fakt všude. 
zjišťuju, že neznám své okolí, kolik je všude hezkých míst a památek 
Zskal jsem nové přátele, stavěla mě policie pro podezřelé chování, vyzkoušel jsem si lukostřelbu 
a horolezení (na umělé stěně, na skále a na železničním mostě), přestup z vlaku na vlak mi trval 
čtyři hodiny a zahrnoval i návštěvu plzeňské kanalize :) a nebýt sklerotik, napsal bych víc 
 
18. Chcete ještě něco zmínit v souvislosti s trávením volného času a Geocachingem? Něco, 
co považujete za důležité a v dotazníku se Vás na to neptám? 

ani ne 
Ani ne, hlavně viz. otázka 17. 
Ani snad ne. 
Ano, vadí mi, když lidé zakládají keše na nezajímavých místech a zaplnují tím zbytečně okolí - 
nejde přece jen o body, opravdu mne nezajímá kam někdo chodil na tuctovou základku a 
podobně :-) 
Asi mě nic moc nenapadá, ale dík za zeptání :-) 
co povazuji za dulezite? asi to jestli pri lovu casto riskuju az nebezpecne. no, prolezu kdejake 
krovi, kdejaky sraz, ale kdyz vidim, ze to muze byt nebezecne tak nikam nelezu. 
Cokoli se může stát drogou....Hudba, sport.....o těch klasických nemluvě. Pokud to neomezuje v 
partnerství, v rodině, v práci je to paráda. Všechno má své hranice :-) 
CWGéčkám jsme proadli. 
Častěji kontrolovat a vyměňovat logbooky. 
Diplomka na téma geocaching? Kam ten svět spěje, co z tebe jednou bude? Jakým přínosem 
budeš pro společnost za ta léta z mých daní tvých studijí placených? 
Diplomka o Gecachingu ? WTF ? Zeby nejtezsi stredni v praze ? VSE ? 
Dost mi vadí hrubost a přehnaná řevnivost, co se často projevuje na fóru. Pak mi vadí když si 
někdo v rámci GC propaguje svoje firmy a kšeftíky, dělá si granty - třebaže neziskové 
záležitosti, ale už je to nějaká reklama, etc. 
Dotazník je perfektní...jen bych chtěla poznamenat, že by mohlo být víc cito eventů to jsou ty u 
kterých se uklízí příroda :-) moc se jich nepořádá , myslím, že by přišli lidi a pomohli přírodě 
..díky za dotazník 
drzi lidicky pekne smknuty pohormade _) 
Geocaching by podle mě měl být hrou primárně přírodní a proto zásadně nelovím městské keše. 
Raději za celý den odlovím jednou v přírodě, než 20 ve městě. 
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Geocaching má velký potenciál k usměrňování volnočasových aktivit veřejnosti. Může sloužit k 
didaktickým účelům (geocache například může mít formu zážitkové stezky) nebo může najít 
využití při organizování volnočasových aktivit při práci s mládeží. V neposlední řadě může 
podpořit turistický ruch - při důrazu na pěší a cyklo turistiku vidím převahu výhod nad 
nevýhodami. 
geocaching v zahraničí hraju v rámci své pracovní doby. v zahraničí mám více jak polovinu 
nalezených keší a jen tak dvě desítky při soukromě cestě.. je to mnohem lepší než ležet v autě a 
čučet na DVD... 
Geocaching vytvari, ale i nici vztahy. Je to silna zavislost. Stoji dost penez a casu, ale nemenila 
bych nikdy. 
geocachingem můžete propojit všechny své aktivity, žádné se nezbavit a přitom zvýšit zážitky z 
každé z nich.. 
Hodně štěstí při obhajobě, jeden z lepších dotazníků o GC, co jsem potkal... 
Chci zmínit, že GC je hra a bude taková, jakou si ji uděláme. Pokud někdo na keš nemá nebo se 
mu nelíbí, tak ať jí neloví. (zkušenost u vlastní keše). 
chybí mi tam vzdělání možnost vyšší odborné školy :-) proč na nás všichni zapomínají? 
I když nelovím tak dlouho, tak se za tu dobu Geocaching hodně změnil. Je masovější a vzniká 
spousta keší, které nemají co nabídnout. Snad se to zase zlepší :-) 
Ideální zábava pro českého člověka: turistika, kutilství, poznávání a sociální síť v jednom :-) 
Je škoda, že se GC stává pořád viditelnějším... myslím, že to má víc negativ než pozitiv... 
je to fajn zábava a "přinutí" lidi zvednout zadek od pc :) 
Je to hra, kde si každý může vybrat to, co mu nejvíce vyhovuje. 
je to hra, kterou si do velké míry dělají hráči sami - rád bych aby to tak co nejdéle zůstalo 
Je to silně návykové a je nutno hlídat a krotit možný nástup závislosti. :-) 
je to úžasná hra pro rodiny i jednotlivce, kteří chtějí poznat něco nového a nemusí je to ani stát 
moc peněz, pokud jezdí na kole, chodí pěšky nebo používají třeba MHD :) 
Je to úžasná zábava. 
ještě doplnít otázku 13 - vlastní odpověď. Jde mi o to, jak se každý snažit vybarvit si mapu ČR 
nebo mít nejvíc kešovacích dnů v řadě. O tom jsem dokonce slyšela, že lidi jezdí na série, a 
každou jednou krabku orazí datem vždy dalšího dne...??? jaký to má pak proboha smysl? ... 
statistiky! 
Jsme rádi, že jsme tuto zábavu našli, věnujeme jí trávení volného času i dovolených, obě naše 
dospělé děti, syn už i s vlastními dětmi, se geocachingu také věnují, a jsme za to rádi.Je to 
vlastně zábava, které propadla celá naše rodina a vůbec toho nelitujeme, naopak.Nepatříme už k 
nejmladším, ale statečně šplháme do vršků, dokonce někdy i na stromy, hledáme v pařezech a 
jsme přitom šťastní, když nezasvěceným může naše počínání připadat "zvláštní".Díky GC jsme 
se dostali na mnohá místa, která bysme sami asi nikdy neobjevili. 
Každý si v něm může najít to své. 
Každý to hraje po svém a každý v tom (doufám) najde sám sebe. 
Kdybych se nějakým zázrakem stalo, že bych měl tolik kapitálu, že už bych nemusel pracovat, 
asi bych věnoval geocachingu podstatnou část svého času :-) 
Keškujeme již dva roky, a i když nemáme na keškování tolik času, kolik bychom chtěli, stále nás 
to (i děti 5+8 let) velmi baví. I dříve jsme jezdili hodně na výlety a dovolené jsme si vybírali 
podle nějakých zajímavých míst (zoo apod.) Dnes naše výlety dostali mnohem hlubší význam a 
výlety a dovolené plánujeme zásadně podle výskytu zajímavých keší v okolí. Navíc díky 
geokešinku vyrážíme do přírody i v případě nepříznivého počasí (déšť, sníh, vítr) což v 
konečném důsledku má velmi příznivý vliv na zdraví naše i dětí (mnohem méně marodíme) :o) 
Kolem geocachingu se točí docela dost z našeho života - včetně plánování dovolené :-D 
Lze považovat za koníček :-) 
Masovost a propaganda geocachingu rozhodně neprospívá. 
Miluju tu hru proto, že mě nutí lozit na stromy, do kanálů, ukazuje mi vyhlídky, co nejsou na 
mapách, popisuje mi zajímavosti míst, které znají jen místní a je to skvělá záminka, proč 
vypadnout z bytu ven. Prostě - svět je naše hřiště. 
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mno neco jako otazka: Myslite si / mysli si vase okoli ze jste magor ? o me si to viceme mysleli 
uz predtim ale s GC se to ztuplovalo 
Možná - hrajete pouze geocaching nebo i další mutace, především opencaching, ale i další? - za 
mě ne, hraji pouze geocaching, nelíbí se mi nutnost registrovat se na více serverech a tím 
narůstající zmatek, velký přínos nebo výhodu oproti klasickému geocachingu nevidím Máte 
výhrady vůči čím dál více komerčnímu zaměření geocachingu? Ano, to se mi moc nelíbí, 
zároveň ale současnou podobu ještě pokládám za únosnou a pochopitelnou. 
Možná by byla zajímavá otázka, zda hledáme v rámci GC i partnery... Já bych rád našel 
partnerku, která by měla pro GC pochopení, ale bohužel slečen je u GC málo :-) 
Myslím, že na GC je skvělé, kterak se člověk může realizovat v podstatě o samotě, ale přitom 
být v kontaktu s ostatními, pokud a nakolik chce. A pro jedince s poněkud polyhistorickými 
sklony má ta zábava obzvláštní přitažlivost. Vedle naučného a cestovně motivačního aspektu 
bych ještě vyzdvihnul internacionalismus hry, kdy spolu interagují účastníci z nejrůznějších 
zemí. V tomto směru má GC oproti projektům jako bookcrossing velkou přednost v tom, že je 
poměrně jazykově neutrální. 
Na Geocachingu mě vadí, že hodně zakladatelů kesi se účastní cim dal silenejsich zavodu, kdo 
více schová souřadnice nebo najde co nejobtížněji dosažitelné místo pro uložení keše, Místo 
respektování původní myslenky privest kolegy na hezke misto a neco mu o nem rict. 
ne 
ne 
ne 
ne 
Ne 
ne 
ne ne, jen přeji úspěšné ukončení studia 
Ne, děkuji. Pěkně zpracovaný dotazník, přeji hodně štěstí. 
negativní stránka - člověk může být sledován jinými lidmi dle nálezů, tzn. co dělal a kde, 
přehnaná soutěživost některých lovců 
někdy vznikají zbytečné spory 
nemám rád městské cache :-) 
Nepřál bych si, aby se geocachingu více zmocnila komerční sféra. Pochopitelně řadu keší lze 
označit za "komerční" z toho hlediska, že jsou založeny na takových místech, jako je blízkost 
historických památek, kulturních zařízení apod., nicméně geocacherskou komunitu stále vnímám 
převážně jako spolek přátelských lidí spojených zajímavým koníčkem 
nEZAKLÁDAT KEŠE ZA PENÍZE 
Nic mě nenapadá, hodně štěstí s obhajobou;) 
nikdy jsem neměl tolik pohybu jako teď když hledám krabičky;-) 
No je to prostě fajn hra :-) 
Občas mě naštve, když se majitel o kešku nestará, je tam plný log a vložené účtenky, paragony 
se zapsanými kačery. 
Omlouvám se, ale připadá mi nesmyslné množství diplomových, bakalářských a podobných 
prací věnujících se GC, jelikož by tato hra měla mít určitou úroveň utajení! Nevíc soudím, že - 
pokud není předmětem studia samotná tvoba a vyhodnocení průzkumu - nemají podobné práce 
žádný praktický význam a výstup. 
Osobně bych nejraději lovil jen pěkné cache, ale protože mám rád čistou mapu, nacházím i 
spoustu bezvýznamných keší. Byl bych tedy šťastnější s geocachingem pro menší masy lidí, 
které mají rozum při zakládání. 
Osobně se mi geocaching přinesl hlavně cíl mých toulek přírodou a tím jim dal větší smysl. 
Powertraily stojej čas, nic se na nich nedozvíme, ale za ty body stojí! 
Problémem se dle mého soudu stává masovost geocachingu se všemi s tím spojenými negativy. 
Prostě je to bezva:-) 
Prostě máš šani poznat místa mimo turistického průvodce a také ukázat zajímavá místa, které 
znáš možná jen ty sám. 
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Před třemi čtyřmi lety to bylo víc "ilegální" a anonymní. 
Příjemný koníček který mě obohacuje o vědomosti a dobíjí mi mé "baterky" 
Příliš mnoho hráčů a geocaching přestává být hra a zábava, ale stává se z ní jen hon za body 
Radši ne... 
Silná komunita kolem GC, schopná se zorganizovat, vyvinout úsilí, fungovat, odolávat tlakům 
na komercionalizaci. 
Skvělá činnost pro všechny věkové kategorie, od maminek na mateřské dovolené, po malé děti, 
přes pubescenty, dospělé až po důchodce. 
Skvělá hra, která se dá spojit s venčením mé psí smečky! 
Snad jen : Jaké důvody nás vedou k (provozování) této turisticko-technické aktivitě (to co 
nevystihují otázky 12 a 15): - "vytáhne" nás to ven (někdy znovu i do místa které známe), - 
zajímavá práce s GPS, - práce s počítačem a s programy pro geocaching, - obnova dříve 
nabytých vědomostí, získání nových (při řešení mysterek), - práce s fotopřístrojem a radost se 
sdílením pěkné fotografie z hezkého místa, - touha za poznámím a hledáním nových informací (z 
internetu, z literatury, od ostatních), - další Myslím že geocaching není hra ale turisticko-
technické aktivita a tak jej nehrajeme nýbrž se mu věnujeme (případně změnit znění otázky 4 a 
5). 
Trochu mi vadí postupující komercionalizace aktivit spojených s geocachingem, ale je 
pochopitelné, že na tom chce kdekdo vydělat. 
Uklízíte po sobě archivované keše? 
Určitě bych zařadila názor na masovost a medializaci kterou poslední dobou GC zažívá. Názor 
na různé geoaktivity pořádané krajem či obcemi, dotace z EU. Za mě - nelíbí se mi články ani 
reportáže. Začíná se vytrácet kouzlo hledání když se blížím ke krabce a náhodný kolemjdoucí mě 
začne směrovat. Nechci stát na krabice fronty, chci si užít tu hru na nenápadné vyzvednutí a 
uložení. A pak další hledisko - spousta reportáží i článků ukazuje tu "krásu" - najdu poklad, 
můžu si něco vzít, projdu se, uvidím nové místo, ale už jen málokde se objeví zmínka o tom, že 
tahle hra má taky pravidla - bohužel... Pak je stále míň krabic které stojí za to... 
v celku mě dost šte taková "známost" geocachingu, třeba i to že se o něm dělají diplomky atd, 
proč?? proč to není jen záležitost lidí kteří na prisli náhodou a netahají do toho kdoví co a 
koho.... velká "zprofanost" hry.... nevím jak lepe bych to popsal jeste chybí otáka: použití GPS? 
ne nemám, nejsou peníze, ale jinak by se dost hodila! 
V posledni dobe se mi zda, ze geocaching se dostava z urovne relativne uzavrene komunity do 
komercni roviny. Z puvodniho zameru ukazat zajimava mista a jako bonus k tomu hezka 
krabicka nebo zajimave lusteni do snahy vydelat na kacerech nebo parazitovat na tomto konicku. 
Propagace GC vede i k rozsirovani rad kaceru lidmi kteri toto berou jako modni trend a podle 
toho se chovaji. Neucta k praci ostatnich kaceru a nesetrne zachazeni s kesemi. Zakladani 
nekvalitnich kesi jen pro "mam taky zalozenou". Narust skodilu. 
x 
Zasloužil by si míň medializace, protože je spousta osob, které to po pár nálezech přestane bavit 
a pak jim za prsty zůstane "pár" coinů - já tak přišel o pět. 
že je to moderní zábava které se dá propadnout a užít si s ní plno legrace a vypadnout ze starostí 
dnes poměrně konzumního života.Že v ní existují lidičkové kteří tomu zcela propadli a jdou za 
neznámým cílem za každou cenu, jsou tam lidičkové kteří si to užívají a jsou tam lidičkové kteří 
někde nastoupí a zase vystoupí :-) Zábava to může být i drahá fakt záleží jak se to pojme, pokud 
se začne is T5 kešemi a s cestováním do zahraničí začne to samozřejmě něco stát ale to je pak na 
jednotlivých lidičkách co jsou schopni ufinancovat.. 
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19. Do které třídy chodíš? 
 

 
 

20. Geocaching hraji: 

s rodiči 9 81,82 % 
s kamarády 4 36,36 
sám  3 27,27 
celá rodina (např. i s babičkou, dědou či strejdou 2 18,18 
 

 

21. Jak dlouho hru hraješ? 

1 až 3 roky 8 72,73 % 
více než 3 roky 2 18,18 
méně než 1 rok 1 9,09 
 

 

22. Kolik jsi už nalezl kešek, či navštívil kačerských setkání (eventů)? 

101 až 500 7 63,64 % 
více než 500 4 36,36 

 

 

23. Pokud jsi založil nějakou vlastní keš, napiš mi kolik. 

3 2 33,33 % 
1 1 16,67 
10 1 16,67 
6 1 16,671 
0 1 16,671 
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24. Co tě na Geocachingu baví? (lze zaškrtnout více odpovědí) 

mám radost, když najdu kešku 9 81,82 % 
mohu nalézt GC, CWG či jiné putovní předměty 9 81,82 
jsem hodně v přírodě 8 72,73 
naučím se novým věcem nebo se něco nového dozvím 8 72,73 
je to napínavé, když luštíme a hledáme keš 7 63,64 
baví mě, že hraji s rodiči nebo kamarády 5 45,45 
v kešce si mohu měnit různé hračky 4 36,36 
můžu soutěžit, např. kolik mám už keší nebo mincí 3 27,27 
poznám nové kamarády 3 27,27 
 

25. Myslíš, že je na Geocachingu něco špatného? (lze zaškrtnout více odpovědí) 

na geocachingu není nic špatného 8 72,73 % 
zabírá mi čas a zbývá mi ho málo na učení 2 18,18 
neumím posoudit 1 9,09 
 

26. Napiš mi, co tě za dobu, kdy hru hraješ, nejvíc bavilo, co pro tebe byl největší zážitek? 

CITO event pod Kunětickou horou 
FTFka 
lezení po stromech pro krabičku 
Největší zážitek - odlov keše Chodovecký potok - vodopád. 
Stiny noci Hejkaluv poklad. 
učast na eventu, kde jsem vyhrála plyšáka geožábu 
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